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■調査目的

■調査名

■調査地域

■調査方法

■本調査対象者

■本調査回収数

■実施期間

■ウェイトバック方法

ミドルシニア・シニア層のアルバイトの実態と意識を明らかにすること

「アルバイト就業者調査（2024年）」より40～70代のサンプルのみ抽出し作成

全国

インターネット調査（※2022年より属性別の調査方式から属性一括の調査方式へ変更している）

40～70代男女

アルバイト就業者4,838サンプル

2024年2月15日～2月19日

「令和4年就業構造基本調査」の結果を元に以下のようにウェイトバックを行った。

※調査結果は、端数四捨五入の関係で合計が100％にならない場合があります。

① 就業構造基本調査より性年代×エリアの該当者数を集計 ② ①で算出された性年代×エリアの構成比を算出 ③ 本調査回答者の構成比を②の構成比に合わせ集計
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全体 40代 50代 60代 70代

TOTAL 10135000 2893600 2984700 2781300 1475400

男性 北海道 85400 9400 8600 33700 33700

東北（青森県、秋田県、岩手県、山形県、宮城県、福島県）118200 16400 16000 47400 38400

関東（群馬県、茨城県、栃木県）101000 11100 12300 43300 34300

一都三県 546100 86100 80800 199000 180200

甲信・北陸（長野県、山梨県、新潟県、富山県、石川県、福井県）124800 14400 13900 53500 43000

東海（静岡県、岐阜県、三重県、愛知県）258900 26200 27800 110700 94200

京阪神（京都府、大阪府、兵庫県、奈良県、滋賀県、和歌山県）316400 50100 44900 115900 105500

中国（鳥取県、島根県、岡山県、広島県、山口県）107400 11600 12400 45900 37500

四国 49300 6300 6300 21700 15000

九州・沖縄 211600 33900 26500 89200 62000

女性 北海道 355700 118600 109700 90600 36800

東北 477400 141100 145400 144000 46900

関東 456800 142800 148600 117800 47600

一都三県 2319700 776100 816500 509000 218100

甲信・北陸 523500 156600 165000 142300 59600

東海 1091700 350400 372500 256200 112600

京阪神 1431200 462000 506200 329400 133600

中国 448800 140200 139300 119900 49400

四国 218800 67600 65100 61200 24900

九州・沖縄 892300 272700 266900 250600 102100

全体 40代 50代 60代 70代

TOTAL 1 0.285506 0.294494 0.274425 0.145575

男性 北海道 0.0084262 0.000927 0.000849 0.003325 0.003325

東北 0.0116626 0.001618 0.001579 0.004677 0.003789

関東 0.0099655 0.001095 0.001214 0.004272 0.003384

一都三県 0.0538826 0.008495 0.007972 0.019635 0.01778

甲信・北陸 0.0123138 0.001421 0.001371 0.005279 0.004243

東海 0.0255451 0.002585 0.002743 0.010923 0.009295

京阪神 0.0312185 0.004943 0.00443 0.011436 0.010409

中国 0.0105969 0.001145 0.001223 0.004529 0.0037

四国 0.0048643 0.000622 0.000622 0.002141 0.00148

九州・沖縄 0.0208781 0.003345 0.002615 0.008801 0.006117

女性 北海道 0.0350962 0.011702 0.010824 0.008939 0.003631

東北 0.0471041 0.013922 0.014346 0.014208 0.004628

関東 0.0450715 0.01409 0.014662 0.011623 0.004697

一都三県 0.2288801 0.076576 0.080562 0.050222 0.021519

甲信・北陸 0.0516527 0.015451 0.01628 0.01404 0.005881

東海 0.1077158 0.034573 0.036754 0.025279 0.01111

京阪神 0.1412136 0.045585 0.049946 0.032501 0.013182

中国 0.0442822 0.013833 0.013744 0.01183 0.004874

四国 0.0215886 0.00667 0.006423 0.006038 0.002457

九州・沖縄 0.0880414 0.026907 0.026334 0.024726 0.010074

WB前 WB後

全体 40代 50代 60代 70代 全体 40代 50代 60代 70代

TOTAL 4838 1473 1376 1441 548 4838 1381 1425 1328 704

男性 北海道 115 36 36 26 17 40.8 4.49 4.11 16.1 16.1

東北 117 55 22 31 9 56.4 7.83 7.64 22.6 18.3

関東 100 33 18 39 10 48.2 5.3 5.87 20.7 16.4

一都三県 871 254 244 244 129 261 41.1 38.6 95 86

甲信・北陸 129 40 32 37 20 59.6 6.87 6.64 25.5 20.5

東海 261 75 71 93 22 124 12.5 13.3 52.8 45

京阪神 482 146 141 140 55 151 23.9 21.4 55.3 50.4

中国 143 42 32 44 25 51.3 5.54 5.92 21.9 17.9

四国 55 19 15 18 3 23.5 3.01 3.01 10.4 7.16

九州・沖縄 203 70 54 54 25 101 16.2 12.6 42.6 29.6

女性 北海道 127 41 29 39 18 170 56.6 52.4 43.2 17.6

東北 90 35 23 27 5 228 67.4 69.4 68.7 22.4

関東 104 32 38 29 5 218 68.2 70.9 56.2 22.7

一都三県 729 185 229 231 84 1107 370 390 243 104

甲信・北陸 93 37 22 21 13 250 74.8 78.8 67.9 28.5

東海 336 107 108 95 26 521 167 178 122 53.8

京阪神 546 159 162 173 52 683 221 242 157 63.8

中国 116 40 34 35 7 214 66.9 66.5 57.2 23.6

四国 38 7 11 14 6 104 32.3 31.1 29.2 11.9

九州・沖縄 183 60 55 51 17 426 130 127 120 48.7
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◆ 就業者のアルバイト形態は定期的なアルバイトをしていた割合が89.5％と大半を占めている。
◆ 2つ以上のアルバイトを掛け持ちしている人は10.3%で、掛け持ちしているアルバイトの数は「1つ」が約9割。
◆ 現在の職種で最も多かったのは、ミドルシニア層・シニア層ともに男性では「軽作業」、女性では「オフィスワーク・事務」となった。
◆ 希望の職種も、ミドルシニア層・シニア層の男性・女性ともに現在の職種とトップは変わらず、男性ミドルシニア層は2位に「オフィスワーク・
     事務」、女性はミドルシニア層・シニア層ともに2位に「軽作業」が挙げられた。

アルバイトの就業形態

TOPICS ミドルシニア層・シニア層のアルバイト就業状況①

アルバイト数

アルバイトしている現在の職種 TOP3 希望の職種 TOP3

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

89.7

8.7
1.6

1つ

2つ

3つ以上

2つ以上計

10.3%

短期・単発のアルバイト

定期的なアルバイト

長期休み限定のアルバイト 7.9

89.5

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%
▼男性ミドルシニア層(40・50代) ▼男性ミドルシニア層(40・50代)

1位 軽作業 18.4% 1位 軽作業 25.4%

2位 販売(コンビニ・スーパー) 13.2% 2位 オフィスワーク・事務 11.3%

3位 工場・製造 9.1% 3位 工場・製造 10.9%

▼女性ミドルシニア層(40・50代) ▼女性ミドルシニア層(40・50代)

1位 オフィスワーク・事務 17.6% 1位 オフィスワーク・事務 23.2%

2位 販売(コンビニ・スーパー) 13.6% 2位 軽作業 16.5%

3位 医療・介護・福祉 13.3% 3位 飲食・フード(接客・調理) 11.2%

▼男性シニア層(60・70代) ▼男性シニア層(60・70代)

1位 軽作業 12.2% 1位 軽作業 20.7%

2位 配送・ドライバー 8.7% 2位 オフィスワーク・事務 13.0%

3位 オフィスワーク・事務 8.6% 3位 マンション・ビル管理 9.4%

▼女性シニア層(60・70代) ▼女性シニア層(60・70代)

1位 オフィスワーク・事務 18.1% 1位 オフィスワーク・事務 16.0%

2位 医療・介護・福祉 13.9% 2位 軽作業 12.2%

3位 販売(コンビニ・スーパー) 11.5% 3位 飲食・フード(接客・調理) 9.9%
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◆ 平均的な1日の勤務時間は5.2時間、希望勤務時間は5.2時間となり、実態と希望に差は無い。
◆ 平均的な1週間の勤務日数は3.9日、希望勤務日数は3.9日となり、実態と希望に差は無い。
◆ 平均的な手取り月収は9.1万円、希望月収は10.8万円となり、希望月収とのギャップは1.7万円であった。
◆ 平均的な手取り年収は106.1万円、希望月収は130.2万円となり、希望月収とのギャップは24.1万円であった。

TOPICS ミドルシニア層・シニア層のアルバイト就業状況②

＜勤務時間・勤務日数・月収・年収の実態と希望＞

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

（実態）

1日あたり

勤務時間

（希望）

1日あたり

勤務時間

（実態）

1週間あたり

勤務日数

（希望）

1週間あたり

勤務日数

（実態）

手取り月収

（希望）

手取り月収

（実態）

手取り年収

（希望）

手取り年収

5.3時間 5.3時間 4.0日 3.9日 11.1万円 11.6万円 105.9万円 131.6万円

5.2時間 5.2時間 3.9日 3.9日 9.1万円 10.8万円 106.1万円 130.2万円

男性40代 6.2時間 6.3時間 4.5日 4.4日 12.6万円 16.7万円 146.1万円 202.7万円

男性50代 6.1時間 6.1時間 4.4日 4.4日 13.8万円 15.8万円 146.3万円 192.2万円

男性60代 5.7時間 5.6時間 4.0日 4.0日 11.0万円 13.0万円 129.1万円 154.8万円

男性70代 5.3時間 5.2時間 3.4日 3.4日 9.8万円 10.0万円 94.9万円 113.0万円

女性40代 5.3時間 5.4時間 4.1日 4.1日 9.0万円 11.3万円 108.9万円 137.9万円

女性50代 5.3時間 5.3時間 4.0日 4.0日 9.0万円 10.9万円 106.6万円 134.5万円

女性60代 4.9時間 4.9時間 3.8日 3.7日 8.3万円 9.5万円 98.9万円 114.1万円

女性70代 4.7時間 4.6時間 3.5日 3.5日 7.1万円 8.2万円 82.7万円 90.7万円

2024年全体

2023年全体



1 シフトの融通がきく 59.2% 自宅から近い 58.5% 1 すぐに合否通知の連絡がきた 32.1% すぐに合否通知の連絡がきた 36.8%

2 自宅から近い 57.4% 年齢に関係なく活躍できる 54.3% 2 応募後にすぐに企業から連絡がきた 31.7% 応募後にすぐに企業から連絡がきた 38.8%

3 年齢に関係なく活躍できる 37.1% シフトの融通がきく 43.7% 3 時給やシフトの融通などの勤務条件について詳細を教えてくれた28.7% 時給やシフトの融通などの勤務条件について詳細を教えてくれた27.5%

4 交通費が全額支給される 35.7% 交通費が全額支給される 36.2% 4 採用担当者が話しやすい雰囲気だった21.3% 採用担当者が話しやすい雰囲気だった21.5%

5 有休取得など労務管理がしっかりしている34.6% 長期で働ける 33.0% 5
自分の要望をしっかり聞き出してくれ

た
18.7%

自分の要望をしっかり聞き出してくれ

た
16.1%

6 長期で働ける 33.4%
有休取得など労務管理がしっかりし

ている
32.0% 6

仕事内容の詳細が知れて働くイメー

ジが湧いた
16.2%

仕事内容の詳細が知れて働くイメー

ジが湧いた
20.1%

7 給与が高い 30.6% 安定性の高い企業 26.7%

8 扶養の範囲内で働ける 30.1% 給与が高い 25.2%

9 未経験でもできる仕事である 29.2% 車・バイクでの通勤が可能である 25.1%

10 安定性の高い企業 26.7% 未経験でもできる仕事である 24.5%

8

◆ アルバイト探しの必須条件は、ミドルシニア層では「シフトの融通がきく」、シニア層では「自宅から近い」が最も高かった。順序は異なるが
   「シフトの融通がきく」「自宅から近い」「年齢に関係なく活躍できる」はミドルシニア層・シニア層ともに上位3項目となった。
◆ 上位項目のうち、「シフトの融通がきく」はシニア層と比較してミドルシニア層で10pt以上高く、重視度が高いようである。一方、「年齢に

 関係なく活躍できる」はミドルシニア層と比較してシニア層で特に重視度が高かった。
◆ アルバイト先を決定した理由は、ミドルシニア層・シニア層ともに「すぐに合否通知の連絡がきた」が最も高かった。ミドルシニア層・シニア層

 ともに企業のすばやい対応が勤務先決定要因に繋がっているようだ。

アルバイト探しの必須条件上位 アルバイト先の決定要因上位

TOPICS ミドルシニア・シニア層のアルバイト探しの条件と勤務先決定要因

▼ミドルシニア層（40・50代） ▼シニア層（60・70代） ▼ミドルシニア層（40・50代） ▼シニア層（60・70代）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation



そう思う

計

そう思わない

計

4,838 75.9% 24.0%

男性40代 127 60.1% 40.0%

男性50代 119 62.4% 37.6%

男性60代 363 76.2% 23.7%

男性70代 307 77.5% 22.5%

女性40代 1,255 73.0% 27.0%

女性50代 1,306 76.2% 23.9%

女性60代 965 78.5% 21.5%

女性70代 397 86.1% 13.9%

(%)

2024年全体 27.7
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5.9

2.5

8.0

6.0

4.7

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

9

◆ アルバイトをしているミドルシニア層・シニア層の職場継続意向は75.9％。女性70代で最も高く、男性40代が最も低い。
◆ 職場継続意向のある層／ない層で現在の職場の実情を比較すると、「職場の雰囲気が自分に合っている」で最も差分が大きくなった。

次いで「やりがいを感じる」となっており、居心地の良い職場であることが定着に影響しているようだ。その他、「仲間と楽しく仕事ができる」
「自分が好きなことを仕事にできる」など仕事内容に関する項目、「年齢・性別に関係なく活躍している」など職場の雰囲気に関する項目、
「有給取得など労務管理がしっかりしている」「シフト・時間の融通がきく」など勤務条件に関する項目において、意向者と非意向者で
ギャップが見られた。

＜現在のアルバイト先で長く働きたいと思うか＞ ＜継続意向の有無×現在のアルバイト先の実情＞

TOPICS ミドルシニア層・シニア層の職場継続意向（定着率）を高めるためには？

※差分【あり-なし】上位抜粋

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

現在のアルバイトの実情
長期勤務

意向あり層

長期勤務

意向なし層

【差分】

あり-なし

1 職場の雰囲気が自分に合っている 28.5% 8.0% +20.5 pt

2 やりがいを感じる 24.4% 6.7% +17.7 pt

3 仲間と楽しく仕事ができる 23.9% 7.5% +16.4 pt

4 年齢・性別に関係なく活躍している 36.3% 24.9% +11.4 pt

5 シフト・時間の融通がきく 55.6% 44.3% +11.3 pt

6 自分が好きなことを仕事にできる 16.1% 5.5% +10.6 pt

7
有休取得など労務管理がしっかりして

いる
28.7% 18.5% +10.2 pt
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◆ 現在アルバイトをしているミドルシニア層・シニア層が本来希望していた働き方（複数回答）は「アルバイト・パート」が74.4％と最も高く、
次いで「フルタイム正社員」が15.0％、「働き方にこだわりはない」が8.0％となった。男性40代・50代では「アルバイト・パート」が4割台と
低く、「フルタイム正社員」が全体と比較して10pt以上高かった。

◆ 今後希望する働き方（複数回答）も同様に、「アルバイト・パート」が75.8%と最も高く、次いで「フルタイム正社員」が10.3％となった。
男性40代・50代においては「フルタイム正社員」が2割～3割、男性40代で「働き方にこだわりはない」が高い様子が見られた。

TOPICS ミドルシニア層・シニア層の希望していた働き方・今後希望する働き方

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation
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4,838 1.1 6.0 15.0 6.7 6.8 3.1 2.0 74.4 0.1 8.0 4,838 1.1 6.1 10.3 7.9 6.4 3.9 2.2 75.8 0.1 9.1

男性 916 2.3 10.3 17.8 5.1 8.8 2.6 4.2 62.1 0.3 12.8 916 1.9 9.9 9.8 5.6 8.3 2.9 4.4 65.6 0.2 15.2

女性 3,922 0.8 5.0 14.4 7.1 6.3 3.3 1.5 77.3 0.0 6.9 3,922 0.9 5.3 10.4 8.5 5.9 4.1 1.7 78.1 0.1 7.7

男性40代 127 4.1 15.2 36.4 6.5 10.6 4.6 1.8 43.2 0.1 18.5 127 4.0 15.7 31.1 8.9 12.6 6.6 2.8 43.8 0.1 23.2

男性50代 119 2.4 14.2 34.4 5.0 9.1 2.8 3.7 49.4 0.3 13.9 119 2.5 14.6 21.4 6.6 10.2 5.0 5.1 57.9 0.2 16.6

男性60代 363 2.9 9.5 13.5 5.8 9.1 2.5 3.7 64.1 0.6 13.2 363 2.0 9.1 5.1 5.9 7.8 2.6 4.3 68.4 0.4 15.0

男性70代 307 0.7 7.6 8.9 3.8 7.5 1.8 6.0 72.6 0.0 9.5 307 0.8 6.5 1.9 3.6 6.5 0.9 4.9 74.3 0.0 11.5

女性40代 1,255 0.8 6.1 20.5 10.9 8.4 4.9 1.3 72.9 0.0 6.5 1,255 1.3 7.8 18.3 14.5 9.0 6.9 2.0 68.5 0.0 8.5

女性50代 1,306 0.8 5.9 16.3 6.7 6.6 3.1 1.9 79.9 0.1 4.5 1,306 0.7 5.4 12.3 8.3 6.1 4.0 2.3 80.5 0.1 4.9

女性60代 965 0.7 3.3 8.7 4.3 4.1 2.0 1.0 78.5 0.0 8.7 965 0.6 2.9 1.7 3.4 3.0 1.8 0.9 85.1 0.0 9.3

女性70代 397 1.0 2.8 2.6 2.8 4.1 2.0 1.9 79.7 0.0 12.0 397 1.0 2.7 0.8 2.2 2.6 1.6 1.2 83.6 0.3 10.3

(%) (%)

【希望していた働き方】 【今後希望する働き方】
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※n=30未満の場合、グレーアウト
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792 63.4 62.9 57.9 55.8 32.0 17.2 9.1 2.0 0.5 3,837 54.3 34.6 33.2 30.3 29.0 24.8 22.4 19.8 4.1 1.2

男性 130 60.3 52.8 58.0 49.5 22.8 22.9 8.4 6.9 0.4 653 48.0 6.2 35.1 33.3 19.5 32.1 29.0 26.3 6.2 1.5

女性 662 64.1 64.9 57.9 57.1 33.8 16.0 9.2 1.0 0.5 3,184 55.6 40.4 32.7 29.7 31.0 23.3 21.1 18.4 3.6 1.2

男性40代 44 59.0 53.8 64.3 51.1 36.6 19.9 14.6 15.9 0.7 63 37.2 10.1 32.8 37.2 22.6 30.7 31.8 25.1 11.7 1.8

男性50代 30 68.4 63.5 58.9 48.6 34.8 15.9 6.5 5.0 0.5 74 43.3 9.6 36.4 33.7 21.5 31.5 35.5 29.7 6.6 2.2

男性60代 38 57.9 43.0 48.7 47.5 5.9 16.9 1.0 1.0 0.0 266 48.6 7.8 36.6 38.5 22.4 31.8 28.5 24.6 7.0 1.0

男性70代 17 54.3 53.1 60.9 51.2 3.9 57.0 12.0 0.0 0.0 250 51.4 2.5 33.8 26.7 14.9 32.8 26.8 27.4 3.8 1.8
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女性70代 11 43.7 41.2 79.4 32.1 20.6 32.1 0.0 9.1 0.0 343 61.3 17.6 40.8 18.5 24.0 20.2 16.1 21.4 1.7 2.2

(%) (%)

【正社員で働きたい理由】 【非正規社員（アルバイト等）・業務委託で働きたい理由】
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◆ 今後正社員を希望する理由（複数回答）では、「固定給が欲しいから」が最も高く、次いで「賞与が欲しいから」 「雇用が安定している
から」「正社員の方が福利厚生が充実していることが多いから」で5割を超えた。

◆ 非正規雇用・業務委託を希望する理由（複数回答）では、「自宅の近くで働けるから」が約5割で最も高く、次いで「家事・育児・介
護等との両立がしやすいから」「趣味や他の時間との両立をしやすいから」となった。「家事・育児・介護との両立がしやすいから」は特に女
性40代に多く、「転勤がないから」は男性50代に多く見られた。

TOPICS 今後正社員・非正規雇用（アルバイト等）で働きたい理由

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

※※回答ベース：今後希望する働き方で「正社員」と答えた人 ※※回答ベース：今後希望する働き方で「非正規社員」「業務委託」と答えた人



【仕事内容】 【職場環境】 【研修教育】 【待遇勤務条件】 【その他】
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12

◆ ミドルシニア層・シニア層の早期離職の経験は全体では18.7%。
◆ 早期離職理由は「職場の雰囲気が良くなかった／自分に合わなかった」「上司／同僚など職場の人間関係が合わなかった」など職場

 環境に関する理由が上位に挙げられた。その他「想定していた仕事内容ではなかった」「想定よりも仕事がきつかった」など入社前のイ
 メージとのギャップ、「上司／先輩から理不尽な指摘や指導があった」など研修教育に関する理由が挙げられた。

※早期離職：（引越し等のやむを得ない状況は含まず）就業当初は
長期勤務予定だったアルバイトを一カ月以内に辞めることと定義している。

＜早期離職の経験＞ ＜早期離職の理由＞

TOPICS ミドルシニア層・シニア層のアルバイト早期離職の実態・意識

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation
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※※回答ベース：早期離職経験あり
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2,100 50.3 35.7 27.7 26.6 23.0 12.3 7.8 2.3 2.1 0.0 0.4

男性40代 69 43.7 55.1 30.2 13.8 15.6 20.5 24.0 1.7 2.8 0.0 0.7

男性50代 55 47.9 48.1 31.8 14.9 15.7 17.4 11.0 1.3 2.0 0.0 0.5

男性60代 122 40.3 34.1 20.6 26.0 32.2 10.6 1.6 1.4 3.5 0.0 2.1

男性70代 72 50.6 9.5 15.0 39.0 40.1 4.1 1.3 0.0 0.0 0.0 1.8

女性40代 722 55.1 41.1 29.9 22.4 18.8 18.1 13.5 2.8 1.8 0.0 0.2

女性50代 583 50.6 38.3 31.3 27.6 18.4 11.9 6.4 2.6 2.0 0.0 0.0

女性60代 322 45.4 28.4 24.1 28.1 30.1 5.0 1.3 0.7 3.6 0.0 0.3

女性70代 153 48.6 16.7 21.0 44.2 36.3 2.1 0.0 4.4 0.6 0.0 0.8

(%)

2024年全体

50.3

35.7

27.7 26.6
23.0

12.3

7.8

2.3 2.1
0.0 0.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

13

◆ 学びなおしすることに必要性を感じている計は43.4%、取り組んでいる計は19.3%となった。取り組んでいる計は過去最多となった。
◆ 「必要性を感じているが、取り組めていない」は40代で高く、男性では46.0%、女性では49.5％となった。
◆ 学びなおしが必要だと考える理由について、全体では「自分ができる仕事の幅を広げたいため」が最も高く、次いで「収入を増やしたいた

め」が上位となった。
◆ 男性40代・男性50代では、「収入を増やしたいため」が全体より10pt以上高くなっており、収入確保を目的に学びなおしが必要と考え

ている人が多いようだ。
◆ 一方、70代は他のキャリアの選択肢を増やす目的よりは、現在の仕事で生かすために学びなおしが必要と感じている様子がうかがえる。

TOPICS ミドルシニア層・シニア層の学びなおし（リスキリング）実施状況

＜学びなおしの実施状況＞ ＜学びなおしが必要と思う理由＞

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

n=

4,833 43.4 16.0

4,819 42.8 12.8

4,838 43.4 19.3

男性40代 127 54.6 16.1

男性50代 119 46.3 14.4

男性60代 363 33.7 20.4

男性70代 307 23.6 27.2

女性40代 1,255 57.5 16.0

女性50代 1,306 44.7 16.2

女性60代 965 33.4 21.8

女性70代 397 38.6 28.6

2024年全体

2023年全体

必要性を感

じている・計

取り組んで

いる・計

2022年全体 6.8

5.4

7.9

8.5

5.5

6.7

7.0

8.0

6.0

8.1

15.7

36.6

37.4

35.5

46.0

40.7

27.1

16.6

49.5

38.7

25.3

23.0

9.3

7.4

11.3

7.6

8.9

13.7

20.3

8.0

10.2

13.7

12.9

47.4

49.8

45.2

37.8

44.8

52.5

56.2

34.5

45.2

52.9

48.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要性を感じており、すでに取り組んでいる

必要性を感じているが、取り組めていない

あまり必要性を感じていないが、取り組んでいる

必要性を感じておらず、取り組んでもいない

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

※※回答ベース：「学びなおしの必要性を感じている」と答えた人
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◆ シニア層のうち定年退職前と比較し年収が半分以下に減少した割合は60.4％。年収が減った人を合計すると89.1％になり、約9割が
定年退職前と比較し年収が下がる結果だった。

◆ 60歳以上の定年退職者で、定年制を廃止するべきと答えた人は53.1％と半数以上。ジョブ型雇用など働き方も変わる中で、定年の
仕組みや定年後の働き方・待遇について見直しが必要であると考えられる。

TOPICS 定年退職前との年収の比較・定年制について

＜定年制は不必要（廃止するべき）だと思うか＞＜定年退職前との年収の比較＞
※※回答ベース：60歳以上で定年退職経験のある人

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

※※回答ベース：60歳以上で定年退職経験のある人



n=

2022年 1,429

2023年 1,425

2024年 1,328 1,328

18.9

19.2

17.8

48.8

45.7

46.7

32.2

35.1

35.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

65歳まで働きたい 70歳まで働きたい 70歳を超えても働きたい
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◆ 60代の就労継続希望年齢は、「70歳を超えても働きたい」が35.5％と、3年連続で増加した。また、70代では「75歳まで働きたい
（46.5％）」が最も高く、「80歳を超えても働きたい」人は16.5％と約6人に1人だった。

◆ 80歳を超えても働きたいと答えた人のアルバイトの目的では、「家族の生活費のため」が26.7％と最も高かった。60代、70代ともに就労
継続希望年齢は年々上昇しており、健康寿命の延伸や経済的なゆとりのなさが影響していると見られる。

TOPICS 就労継続希望年齢・アルバイトの目的

＜60代シニア層の就労継続希望年齢＞

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

＜70代シニア層の就労継続希望年齢＞

※※回答ベース：アルバイト就業中の60代シニア層

※※回答ベース：アルバイト就業中の70代シニア層

＜70代シニア層で80歳を超えても働きたい人の
アルバイトの目的（単一回答） ＞

※※回答ベース：「80歳を超えても働きたい」と答えた70代シニア層

n=

2022年 429

2023年 428

2024年 704 704

1.1

1.2

0.6

48.5

48.0

46.5

35.8

34.6

36.3

14.6

16.2

16.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

70歳まで働きたい 75歳まで働きたい

80歳まで働きたい 80歳を超えても働きたい
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◆ シニア層で仕事探し時に年齢の壁を感じた割合は41.9％で、理由は「応募できる求人の件数が減ったから（51.6%）」が最も高い。
◆ 従業員に対する70歳までの就業機会確保が企業の努力義務となっているが、就労希望はあっても年齢の壁により実際の就労機会が

減少しており、希望と実態にはギャップがあるようだ。

TOPICS 仕事探しをする際に、年齢の壁を感じたか

＜仕事探しをする際に、年齢による壁を感じたか＞

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

※※回答ベース：アルバイト就業中のシニア（60-70代）層

＜仕事探しをする際に、年齢による壁を感じた理由（複数回答）＞
※※回答ベース：「仕事探しをする際に、年齢による壁を感じた」と答えたシニア（60-70
代）層
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◆ ミドルシニア層（40-50代）・シニア層（60-70代）全体で経済的にゆとりがないと答えた割合は58.6％。属性別でみると、ミドルシニ
ア層は66.2％、シニア層では48.2％となった。

◆ 属性別でみると、ミドルシニア層は66.2％、シニア層では48.2％とミドルシニア層で高くなった。

TOPICS 経済的にゆとりがあるか

＜経済的にゆとりがあるか＞

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

n=

2024年全体 4,838

ミドルシニア層（40-50代） 2,806

シニア層（60-70代） 2,032

ゆとりがない（計）80.0％

5.9

4.6

7.9

35.4

29.3

43.9

37.9

40.0

35.0

20.7

26.2

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ゆとりがある ある程度ゆとりがある

あまりゆとりがない 全くゆとりがない

ゆとりがない（計）５８．６％

ゆとりがない（計）６６．２％

ゆとりがない（計）４８．２％
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1,628 26.0 25.9 21.9 18.5 17.6 17.5 15.7 15.5 10.8 10.5 8.1 5.7

男性 455 21.3 29.0 9.9 27.9 19.8 15.2 14.1 4.2 10.5 6.4 7.3 5.5

女性 1,173 27.8 24.7 26.5 14.8 16.7 18.4 16.3 19.9 10.9 12.1 8.4 5.7

男性40代 105 22.9 20.0 10.5 41.9 19.0 14.3 18.1 8.6 18.1 10.5 6.7 1.0

男性50代 142 16.9 23.2 12.7 35.2 17.6 14.1 10.6 6.3 8.5 8.5 9.2 4.9

男性60代 128 23.4 32.8 9.4 18.0 15.6 15.6 16.4 0.0 9.4 3.9 10.2 9.4

男性70代 80 23.8 45.0 5.0 12.5 31.3 17.5 11.3 1.3 6.3 1.3 - 6.3

女性40代 472 28.4 18.0 35.4 17.4 16.1 17.8 13.1 43.0 10.0 11.7 3.4 4.2

女性50代 373 30.6 26.5 26.0 15.5 19.8 20.6 18.0 7.2 15.5 17.2 11.5 6.4

女性60代 240 25.4 32.1 14.2 9.2 14.2 15.8 20.0 0.8 7.9 6.3 13.3 7.5

女性70代 88 19.3 33.0 14.8 13.6 13.6 19.3 15.9 1.1 4.5 9.1 9.1 5.7

(%)

2024年全体

26.0 25.9
21.9

18.5 17.6 17.5
15.7 15.5

10.8 10.5
8.1

5.7

0%

10%

20%

30%

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

◆ 非就業のミドルシニア層・シニア層のアルバイトをしていない理由（複数回答）は「希望する勤務条件（シフト・時間など）のアルバイ
ト・パートがない」が最も高く、次いで「希望する仕事内容のアルバイト・パートがない」となった。

◆ 全体と比較して「病気・怪我のために働けないから」は男性で高く、特に40代では4割程度、次いで50代で3割程度となった。

18

＜アルバイトをしていない理由 上位抜粋＞
※※回答ベース：非就業者のうち、希望する雇用形態がアルバイト・パート

TOPICS ミドルシニア層・シニア層のアルバイトをしていない理由

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation※SCR調査（事前調査）で聴取した対象を含む結果で算出している
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１．就業実態

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation



n=

短期・単発のアル

バイト

定期的なアルバ

イト

長期休み限定の

アルバイト

4,819 7.2 89.7 5.5

4,838 7.9 89.5 5.1

男性 916 11.1 87.0 5.4

女性 3,922 7.2 90.1 5.0

男性40代 127 12.2 86.5 7.7

男性50代 119 12.1 86.7 5.4

男性60代 363 9.4 87.9 5.3

男性70代 307 12.4 86.3 4.4

女性40代 1,255 7.5 91.3 4.7

女性50代 1,306 6.6 90.3 5.0

女性60代 965 7.5 88.7 5.7

女性70代 397 7.1 89.0 4.5

定年退職経験あり（60歳以上） 798 10.7 87.7 4.0

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 7.1 88.6 5.9

(%)

2023年全体

2024年全体

0%

20%

40%

60%

80%

100%

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-1．アルバイトの形態・している数

◆ アルバイトの形態としては「定期的なアルバイト」が89.5％と大半を占めた。
◆ アルバイトの数は「１つ」が89.7％となった。2つ以上のアルバイトをかけもちしているのは10.3%にとどまった。

20

Q.あなたが現在しているアルバイトは以下のどの形態に当てはまりますか。（複数回答） ／Q.あなたは現在いくつのアルバイトをしていますか。（単一回答）

【アルバイトの就業形態】 【アルバイトしている数】

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

n=

4,819

4,838

男性 916

女性 3,922

男性40代 127

男性50代 119

男性60代 363

男性70代 307

女性40代 1,255

女性50代 1,306

女性60代 965

女性70代 397

定年退職経験あり（60歳以上） 798

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234

2024年全体

2023年全体 90.6

89.7

88.0

90.1

89.2

84.9

89.8

86.7

90.4

89.7

90.5

89.2
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8.3
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1.6

1.9

1.5

2.5

3.1

1.9

1.2

1.6

1.5

1.1

2.7

1.6

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1つ 2つ 3つ以上



n=

0

日

（

週
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満

）

1

日
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日

3

日
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日

5

日
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日

7

日
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均

0
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（
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1

未

満

）

1

日

2

日

3

日

4

日

5

日

6

日

7

日

特

に

こ

だ

わ

ら

な

い

平

均

1,216 - 1.8 5.0 17.2 26.7 43.6 5.1 0.6 4.2日 0.2 1.1 3.7 14.8 27.0 38.8 2.1 0.5 11.7 4.3日

1,254 - 2.7 6.1 19.9 24.0 41.7 4.7 1.0 4.1日 0.3 1.0 3.9 20.1 21.4 41.4 3.5 0.5 7.9 4.3日

4,833 0.8 3.3 8.8 20.5 24.4 36.3 4.8 1.1 4.0日 0.5 2.0 7.8 22.1 27.0 31.8 3.4 0.6 4.6 3.9日

4,819 0.6 2.5 9.1 21.1 25.3 35.8 4.7 0.9 4.0日 0.6 1.7 7.6 22.9 26.4 33.0 3.2 0.4 4.2 3.9日

4,838 0.5 3.1 9.1 22.6 26.0 33.7 4.3 0.9 3.9日 0.3 1.8 7.6 25.8 27.8 29.2 2.6 0.4 4.6 3.9日

男性 916 1.0 4.1 10.8 21.9 20.1 34.1 6.4 1.6 3.9日 0.5 2.7 7.9 25.9 21.1 30.2 4.8 0.7 6.3 3.9日

女性 3,922 0.4 2.8 8.7 22.7 27.3 33.6 3.8 0.7 3.9日 0.2 1.6 7.6 25.8 29.3 29.0 2.1 0.3 4.2 3.9日

男性40代 127 0.4 3.5 3.7 11.6 16.5 52.2 9.1 3.2 4.5日 0.9 1.6 2.8 11.9 16.7 45.6 7.3 1.5 11.7 4.4日

男性50代 119 0.4 3.3 4.6 11.5 19.7 47.3 10.4 2.8 4.4日 0.5 1.7 3.8 13.0 17.4 45.6 7.2 1.7 9.3 4.4日

男性60代 363 0.4 2.5 9.9 22.0 21.2 36.1 6.5 1.4 4.0日 0.8 1.2 6.8 26.2 23.4 31.1 4.5 0.7 5.3 4.0日

男性70代 307 2.4 6.5 17.0 30.2 20.4 19.1 3.7 0.7 3.4日 0.0 5.2 12.8 36.3 21.6 16.8 3.2 0.0 4.1 3.4日

女性40代 1,255 0.2 2.0 5.4 19.8 30.2 36.8 4.9 0.6 4.1日 0.2 0.9 3.9 21.6 34.2 32.2 2.7 0.2 4.1 4.1日

女性50代 1,306 0.4 2.6 7.1 20.6 29.8 35.0 3.5 1.1 4.0日 0.1 1.2 7.3 22.3 30.1 31.1 2.2 0.6 5.1 4.0日

女性60代 965 0.1 2.8 12.9 25.8 22.6 31.5 3.9 0.3 3.8日 0.2 1.3 11.8 30.4 24.5 26.4 1.6 0.0 3.8 3.7日

女性70代 397 1.4 6.2 13.7 31.4 21.8 23.4 1.2 0.9 3.5日 0.3 5.3 9.9 38.9 23.2 17.8 1.4 0.6 2.5 3.5日

定年退職経験あり（60歳以上） 798 1.0 5.1 13.8 27.8 25.1 23.6 3.1 0.5 3.6日 0.3 3.3 11.9 33.1 26.7 19.2 2.4 0.1 2.9 3.5日

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 0.6 3.3 12.7 26.3 19.7 32.3 4.3 0.8 3.8日 0.3 2.3 9.9 31.6 21.6 27.3 2.3 0.3 4.5 3.7日

(%) (%)

2024年全体

【1週間あたりのアルバイト日数】 【希望する1週間あたりのアルバイト日数】

2019年全体

2020年全体

2023年全体

2022年全体

0.5
3.1

9.1

22.6

26.0

33.7

4.3

0.9
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10%
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50%

2019年全体 2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

0.3
1.8

7.6

25.8
27.8

29.2

2.6
0.4

4.6

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2019年全体 2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-2．1週間あたりの平均アルバイト日数（実態／希望）

◆ 2024年全体の1週間あたりのアルバイト日数は「5日」が33.7％と最も高くなった。
◆ 性年代別にみると、男性40代・50代において5日以上の割合が高くなった。平均勤務日数は若年層ほど高くなった。
◆ 実態と希望は概ね同様の分布となっている。
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Q.1週間の平均的なアルバイト日数、また希望する日数をお答えください。（単一回答）
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n=

月

曜

日

火

曜

日

水

曜

日

木

曜

日

金

曜

日

土

曜

日

日

曜

日

月

曜

日

火

曜

日

水

曜

日

木

曜

日

金

曜

日

土

曜

日

日

曜

日

特

に

こ

だ

わ

ら

な

い

4,819 73.8 72.3 71.4 68.6 75.3 40.2 27.2 59.5 58.9 56.4 57.3 61.0 17.6 10.5 21.1

4,838 73.2 71.8 70.7 70.0 72.5 40.6 28.9 57.3 58.0 55.5 56.4 56.8 17.7 10.4 23.2

男性 916 72.3 71.9 72.0 70.8 70.6 42.8 33.6 52.1 53.7 53.1 52.5 51.6 19.3 13.2 27.1

女性 3,922 73.5 71.8 70.4 69.9 73.0 40.1 27.8 58.5 59.0 56.1 57.3 58.0 17.4 9.7 22.3

男性40代 127 77.4 77.7 80.2 77.5 77.5 49.0 39.6 54.2 56.3 56.2 55.7 54.1 22.2 15.0 32.4

男性50代 119 74.5 76.6 77.1 77.3 76.0 51.5 37.7 53.5 58.1 56.4 56.5 54.3 23.1 15.8 29.1

男性60代 363 75.1 75.6 70.2 72.8 70.6 42.2 31.7 55.7 59.2 53.9 55.9 53.9 20.8 13.5 23.8

男性70代 307 66.0 63.4 68.8 63.0 65.7 37.7 31.9 46.4 44.5 49.7 45.5 46.9 14.8 11.2 28.1

女性40代 1,255 79.9 76.5 78.6 76.5 80.0 35.6 23.7 67.0 68.4 65.1 65.3 68.1 15.9 7.1 17.1

女性50代 1,306 75.5 73.8 71.2 72.7 72.6 42.7 28.5 58.5 58.1 53.7 58.8 56.5 18.1 9.8 24.2

女性60代 965 67.3 65.7 64.5 65.4 67.2 43.1 31.9 53.6 53.4 53.3 54.1 50.7 18.1 12.3 23.6

女性70代 397 61.4 65.4 55.8 50.3 66.1 38.5 28.3 43.4 46.0 42.1 34.4 48.5 17.9 11.2 28.7

定年退職経験あり（60歳以上） 798 67.1 67.7 62.2 62.9 65.7 38.0 31.2 50.2 52.4 50.3 49.8 50.8 16.8 12.5 23.0

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 67.5 66.6 65.9 63.8 68.4 43.3 31.1 51.4 51.2 50.9 48.9 49.9 18.8 11.9 26.8

(%) (%)

【アルバイトしている曜日】 【希望するアルバイトする曜日】

2023年全体

2024年全体

0%

20%

40%

60%

80%

2024年全体

0%

20%

40%

60%

80%

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-3．アルバイトをしている曜日（実態／希望）

◆ 2024年全体のアルバイトをしている曜日は平日が高く、いずれの曜日も7割以上となった。性年代別に見ると、男性40代・50代において、土日勤務の割合が高くなぅた。
◆ 2024年全体のアルバイトを希望する曜日も平日の方が高くなった。性年代別に見ると、男性40代・50代において土日勤務希望が高く、男性40代・50代、女性70代では「特にこだわらない」が全体より高くなった。
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Q.アルバイトをしている曜日、またアルバイトを希望する曜日をお答えください。 （単一回答）
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※（　）内は

ウエイト

※（　）内は

ウエイト

n=

1時間

未満

(0.5)

1時間

程度

(1)

2時間

程度

(2)

3時間

程度

(3)

4時間

程度

(4)

5時間

程度

(5)

6時間

程度

(6)

7時間

程度

(7)

8時間

以上

(8)

ウェイト平

均

1時間

未満

(0.5)

1時間

程度

(1)

2時間

程度

(2)

3時間

程度

(3)

4時間

程度

(4)

5時間

程度

(5)

6時間

程度

(6)

7時間

程度

(7)

8時間

以上

(8)

特にこだ

わらない

ウェイト平

均

1,216 - 0.2 0.7 5.2 17.9 23.6 16.7 21.5 14.1 5.7時間 0.2 0.2 0.5 4.3 11.0 23.5 18.0 19.4 10.6 12.3 5.8時間

1,254 - 0.5 1.5 9.1 18.3 20.3 18.4 20.1 11.8 5.5時間 0.4 - 0.5 5.0 14.5 20.8 20.7 17.3 11.8 8.9 5.6時間

4,833 0.3 0.5 2.3 9.3 22.5 23.1 16.0 15.2 10.9 5.3時間 0.4 0.3 1.6 8.3 19.9 25.1 17.4 13.0 8.0 6.0 5.2時間

4,819 0.3 0.4 2.2 9.4 21.3 24.1 17.0 14.9 10.3 5.3時間 0.5 0.2 1.6 7.7 19.8 25.8 18.4 12.3 8.2 5.5 5.3時間

4,838 0.3 0.4 3.0 9.4 22.2 23.9 15.3 15.3 10.3 5.2時間 0.2 0.2 1.9 8.3 20.3 25.0 16.9 13.2 8.0 6.1 5.2時間

男性 916 0.1 0.6 3.2 8.5 16.3 15.0 16.0 20.9 19.4 5.7時間 0.2 0.4 1.4 8.2 14.9 15.6 17.8 17.0 13.4 11.1 5.6時間

女性 3,922 0.3 0.4 2.9 9.6 23.6 26.0 15.1 14.0 8.1 5.1時間 0.2 0.1 2.0 8.3 21.6 27.1 16.7 12.3 6.7 4.9 5.2時間

男性40代 127 0.2 0.3 1.8 6.2 10.9 14.0 14.3 19.6 32.7 6.2時間 0.7 0.3 0.9 4.4 6.7 11.4 13.5 17.5 26.0 18.7 6.3時間

男性50代 119 0.2 0.1 1.8 5.0 11.9 15.7 16.4 21.4 27.6 6.1時間 0.3 0.2 0.7 4.4 9.1 14.3 17.2 16.4 23.7 13.6 6.1時間

男性60代 363 0.0 0.4 3.7 7.0 17.4 12.9 18.9 24.1 15.7 5.7時間 0.2 0.2 1.9 6.7 15.3 14.9 20.2 19.0 10.6 11.1 5.6時間

男性70代 307 0.0 1.1 3.9 12.6 19.0 17.6 13.3 17.4 15.2 5.3時間 0.0 0.9 1.3 12.9 20.2 18.7 16.9 14.8 7.4 6.9 5.2時間

女性40代 1,255 0.4 0.2 1.2 6.9 23.4 27.8 17.0 14.2 8.8 5.3時間 0.2 0.0 0.5 3.8 19.7 28.8 19.3 13.8 7.7 6.4 5.4時間

女性50代 1,306 0.2 0.3 1.7 7.7 23.3 26.9 16.6 14.5 8.7 5.3時間 0.5 0.0 1.2 6.6 20.2 27.7 17.4 13.1 8.0 5.3 5.3時間

女性60代 965 0.2 0.4 4.6 13.1 24.3 23.7 12.7 14.1 6.8 4.9時間 0.1 0.2 3.1 13.3 25.2 25.1 14.2 10.7 4.6 3.5 4.9時間

女性70代 397 0.3 1.2 8.5 15.3 23.1 22.8 10.2 11.4 7.2 4.7時間 0.0 0.6 6.8 16.6 23.3 25.3 11.9 8.7 4.5 2.4 4.6時間

定年退職経験あり（60歳以上） 798 0.0 0.8 4.8 10.5 20.0 19.0 15.2 16.6 13.1 5.3時間 0.0 0.6 1.9 11.7 21.4 20.1 17.5 13.2 7.7 6.0 5.2時間

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 0.3 0.6 5.2 13.6 23.4 21.7 12.2 15.4 7.5 5.0時間 0.1 0.2 4.3 13.3 22.9 23.8 13.7 11.9 5.0 4.6 4.9時間

(%) (%)

2024年全体

【1日あたりの勤務時間】 【希望する1日あたりの勤務時間】

2019年全体

2020年全体

2023年全体

2022年全体

0.3 0.4

3.0

9.4

22.2
23.9

15.3 15.3

10.3

0%

10%

20%

30%

40%

2019年全体 2020年全体 2022年全体

2023年全体 2024年全体

0.2 0.2
1.9

8.3

20.3

25.0

16.9

13.2

8.0
6.1

0%

10%

20%

30%

40%

2019年全体 2020年全体 2022年全体

2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-4．1日あたりの平均アルバイト時間（実態／希望）

◆ 2024年全体の1日あたりのアルバイト時間は「4時間程度」と「5時間程度」が高く、平均勤務時間は5.2時間となった。
◆ 性年代別に見ると、男性の40代・50代において「8時間以上」が全体より高くなった。
◆ 2024年全体の希望する1日あたりのアルバイト時間は「5時間程度」が最も高く、希望平均勤務時間は5.2時間となった。
◆ 性年代別に見ると、男性40代・50代で「8時間以上」、男性40代で「特にこだわらない」が全体より高くなった。
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Q.1日あたりの平均的な勤務時間、また希望する勤務時間をお答えください。 （単一回答）
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1-5．アルバイト先への通勤時間（実態／希望）

◆ 2024年全体のアルバイト先への通勤時間は「自宅から10分以内」が20.4％で最も高くなった。5割以上が5分～15分以内の職場に通勤している。
◆ 性年代別に見ると、男性40代・50代において「自宅から1時間以内」が全体より高くなった。
◆ 2024年全体の希望するアルバイト先への通勤時間では「自宅から15分以内」が23.0%で最も高く、5割以上が5分～15分以内の職場に通勤を希望している。

24

Q.自宅からアルバイト先への通勤時間、また希望する通勤時間をお答えください。 （単一回答）
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以
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以
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以
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以
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以
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ら
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以
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分

以
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宅
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ら
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0

分

以
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宅
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ら
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0

分

以

内

自

宅
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ら

4

5

分
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内

自

宅

か

ら

1

時

間

以

内

自

宅

か

ら

2

時

間

以

内

そ

れ

以

上

の

時

間

特

に

こ

だ

わ

ら

な

い

1,216 10.3 21.7 18.8 13.4 16.8 9.2 6.8 2.8 0.2 7.9 20.6 19.0 14.9 22.1 3.3 5.3 0.1 0.0 6.8

1,254 12.6 22.2 17.7 13.5 17.0 7.3 7.4 2.0 0.3 10.1 21.1 21.2 11.5 22.2 3.1 6.5 0.2 0.0 4.0

4,833 10.4 19.7 21.1 13.6 17.2 8.7 7.1 2.1 0.2 9.2 21.4 23.4 13.0 22.3 3.6 4.7 0.2 0.0 2.3

4,819 10.4 19.4 20.9 13.6 17.7 8.1 7.6 2.1 0.1 9.4 21.8 23.4 13.4 23.4 2.6 4.4 0.3 0.0 1.4

4,838 9.9 20.4 19.9 14.5 17.4 8.2 7.3 2.2 0.2 9.3 21.9 23.0 13.8 22.3 3.5 4.7 0.3 0.0 1.3

男性 916 6.4 15.3 15.1 12.7 21.9 11.0 12.1 5.0 0.5 6.6 15.6 16.0 12.2 31.2 4.6 9.7 0.7 0.0 3.5

女性 3,922 10.7 21.6 21.0 15.0 16.3 7.5 6.2 1.5 0.1 9.9 23.4 24.7 14.1 20.2 3.3 3.5 0.2 0.0 0.8

男性40代 127 5.9 13.5 15.7 12.3 21.8 10.4 14.5 5.4 0.5 8.8 13.9 14.7 10.2 27.3 5.7 11.0 1.4 0.1 6.9

男性50代 119 5.9 13.4 14.4 11.1 21.6 11.0 16.3 5.1 1.2 6.0 14.1 13.3 12.5 31.8 5.0 12.2 0.3 0.0 4.7

男性60代 363 5.3 16.4 16.5 13.5 23.5 9.1 11.7 3.7 0.4 5.5 16.3 16.3 12.3 33.7 3.0 8.9 0.5 0.0 3.6

男性70代 307 8.0 15.6 13.4 12.6 20.2 13.6 10.0 6.3 0.2 7.3 16.0 17.1 12.8 29.6 5.8 9.1 0.8 0.0 1.5

女性40代 1,255 11.4 22.0 20.3 15.0 16.0 7.6 5.5 2.3 0.0 8.8 23.4 23.5 14.9 20.4 3.9 3.9 0.3 0.0 0.8

女性50代 1,306 10.7 21.6 21.4 16.3 14.9 7.6 6.2 1.2 0.1 11.3 21.4 27.5 14.5 18.8 2.8 2.9 0.0 0.0 0.9

女性60代 965 10.2 21.7 21.6 13.2 18.8 7.2 6.1 1.2 0.0 8.6 27.3 22.9 12.6 22.1 2.8 2.9 0.2 0.0 0.6

女性70代 397 10.3 20.2 20.7 14.9 16.2 7.8 8.5 0.9 0.5 12.0 20.1 23.4 14.2 19.2 3.9 5.2 0.2 0.3 1.5

定年退職経験あり（60歳以上） 798 9.6 16.4 15.3 12.9 23.1 9.7 9.2 3.5 0.2 8.1 17.7 22.1 12.1 27.1 3.1 7.8 0.7 0.2 1.2

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 8.6 21.6 21.9 13.9 16.9 7.9 7.5 1.6 0.2 8.8 25.2 20.2 13.4 23.2 3.8 3.8 0.2 0.0 1.6

(%) (%)

2024年全体

2023年全体

【通勤時間】 【希望する通勤時間】

2019年全体

2020年全体

2022年全体
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2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



1-6．アルバイトの勤務期間（実態／希望）

◆ 2024年全体のアルバイトの勤務期間は「5年以上」が54.0％と半数を占めた。
◆ 性年代別に見ると、女性50代60代70代において「5年以上」の割合が高く、平均勤務期間も男性より女性の方が長くなった。
◆ 2024年全体の希望するアルバイト勤務期間は「特にこだわらない」が64.0%と最も高く、次いで「5年以上」が23.0%となった。
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Q.アルバイトの勤務期間、また希望する勤務期間をお答えください。 （単一回答）
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※（　）内は

ウエイト

※（　）内は

ウエイト

n=

1週間

未満

(0.125

)

1週間

以上～

2週間

未満

(0.375

)

2週間

以上～

1ヶ月未

満

(0.75)

1ヶ月以

上～3ヶ

月未満

(2)

3ヶ月以

上～6ヶ

月未満

(4.5)

6ヶ月以

上～1

年未満

(9)

1年以

上～2

年未満

(18)

2年以

上～3

年未満

(30)

3年以

上～4

年未満

(42)

4年以

上～5

年未満

(54)

5年以

上(60)

ウェイト平

均

1週間

未満

(0.125

)

1週間

以上～

2週間

未満

(0.375

)

2週間

以上～

1ヶ月未

満

(0.75)

1ヶ月以

上～3ヶ

月未満

(2)

3ヶ月以

上～6ヶ

月未満

(4.5)

6ヶ月以

上～1

年未満

(9)

1年以

上～2

年未満

(18)

2年以

上～3

年未満

(30)

3年以

上～4

年未満

(42)

4年以

上～5

年未満

(54)

5年以

上(60)

特にこだ

わらない

ウェイト平

均

4,833 1.9 0.7 2.0 2.5 3.8 5.6 8.9 9.8 8.6 6.3 49.9 42.2カ月 1.4 0.5 0.4 0.9 0.6 1.9 2.2 2.4 1.5 1.7 22.8 63.7 45.7カ月

4,819 1.7 0.7 1.0 2.9 3.4 5.9 8.9 9.2 8.4 6.6 51.3 43.0カ月 1.3 0.4 0.6 0.7 0.9 1.4 2.5 2.8 1.5 1.8 24.0 62.2 46.1カ月

4,838 1.9 0.6 1.0 2.0 3.1 6.3 9.9 7.6 7.0 6.5 54.0 43.7カ月 1.4 0.5 0.5 0.8 0.7 1.6 2.1 2.3 1.4 1.9 23.0 64.0 46.2カ月

男性 916 2.4 0.6 1.3 2.1 2.7 7.5 13.0 10.6 8.6 8.3 42.9 40.2カ月 1.6 0.8 0.9 0.6 1.2 2.9 4.2 3.5 2.2 4.3 20.4 57.5 41.4カ月

女性 3,922 1.8 0.6 0.9 2.0 3.2 6.0 9.2 6.9 6.6 6.1 56.6 44.5カ月 1.3 0.4 0.4 0.8 0.5 1.3 1.6 2.0 1.2 1.3 23.6 65.5 47.6カ月

男性40代 127 1.5 0.5 0.6 2.7 3.8 7.2 8.7 6.7 8.2 5.9 54.1 43.6カ月 1.3 0.1 0.1 0.6 0.9 2.1 3.4 2.3 2.1 1.0 20.1 66.1 44.3カ月

男性50代 119 1.5 0.1 1.3 2.4 3.0 7.9 9.4 9.6 5.8 6.5 52.5 42.9カ月 0.9 0.0 0.6 1.3 0.7 2.4 2.4 0.8 1.1 1.0 24.5 64.1 46.6カ月

男性60代 363 2.0 1.0 1.1 2.0 3.5 9.3 19.5 15.5 10.5 7.7 27.8 34.5カ月 1.0 0.9 0.6 0.7 1.6 3.3 4.3 5.3 2.8 5.7 20.5 53.3 41.4カ月

男性70代 307 3.8 0.4 1.7 2.0 1.1 5.2 8.5 6.8 7.5 10.6 52.4 44.4カ月 2.7 1.3 1.9 0.3 1.1 2.9 5.0 2.9 1.8 5.3 18.8 56.2 38.7カ月

女性40代 1,255 1.5 0.9 1.0 1.6 4.8 8.1 11.2 8.0 8.9 8.3 45.7 41.0カ月 0.6 0.2 0.7 0.6 0.6 1.1 1.1 1.0 0.9 0.5 24.3 68.5 50.3カ月

女性50代 1,306 1.2 0.3 1.0 2.1 2.9 5.5 8.1 7.3 5.6 5.4 60.6 45.9カ月 0.9 0.7 0.0 1.5 0.1 1.1 1.2 1.4 0.5 1.0 25.2 66.5 49.7カ月

女性60代 965 2.6 0.5 0.9 2.3 2.3 5.3 8.7 6.0 6.5 5.1 59.9 45.4カ月 2.0 0.1 0.7 0.4 0.8 1.8 2.4 3.4 2.1 2.7 21.9 61.4 44.5カ月

女性70代 397 2.5 1.2 0.5 2.2 1.4 2.6 7.1 4.7 3.1 4.3 70.3 48.9カ月 3.0 0.9 0.3 0.5 0.6 1.6 2.1 4.2 2.5 1.4 20.1 62.6 42.1カ月

定年退職経験あり（60歳以上） 798 2.8 0.6 1.4 2.3 2.7 8.2 14.5 10.3 8.6 8.1 40.4 38.9カ月 1.9 0.8 1.4 0.2 1.8 2.9 4.8 4.9 3.3 5.1 20.4 52.5 40.2カ月

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 2.5 0.7 0.7 2.1 1.8 3.8 7.6 5.8 5.4 5.0 64.5 47.3カ月 2.3 0.4 0.4 0.7 0.4 1.8 2.0 3.2 1.6 2.2 21.1 63.9 44.5カ月

(%) (%)

【現在の勤務期間】 【希望する勤務期間】

2022年全体

2023年全体

2024年全体
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10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



1-7．1カ月あたりのアルバイト収入（実態／希望）

◆ 2024年全体の1カ月あたりのアルバイト収入平均は9.1万円。
◆ 性年代別に見ると、男性40代・50代・60代において11万円以上の割合が高く、平均月収も高めの傾向が見られた。
◆ 2024年全体の希望する1カ月あたりの収入平均は実態よりも1.7万円多い約10.8万円となった。
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Q.差し支えなければ、あなたの月収についてお答えください。【手取り月収、希望する手取り月収】（数値回答）
※回答ベース：答えたくないを除く
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3,211 12.4 9.3 6.9 10.0 20.4 7.1 12.1 14.7 4.8 2.2 11.1万円 3,284 5.1 7.4 3.6 6.1 19.8 3.3 20.8 18.5 9.5 5.9 11.6万円

3,392 13.5 7.6 7.2 10.0 20.3 7.5 11.8 14.0 6.1 2.1 9.1万円 3,408 5.6 7.8 4.2 6.3 21.1 3.4 19.3 16.7 11.3 4.2 10.8万円

男性 672 14.2 7.7 5.9 6.3 10.7 4.8 12.2 22.7 11.1 4.4 11.0万円 667 5.9 9.4 3.3 4.2 9.2 1.9 20.0 21.2 16.8 8.1 12.5万円

女性 2,720 13.3 7.6 7.5 10.9 22.7 8.1 11.6 11.8 4.9 1.5 8.6万円 2,741 5.5 7.4 4.4 6.8 24.1 3.7 19.2 15.6 10.0 3.3 10.4万円

男性40代 68 9.3 4.5 3.2 3.7 8.0 4.1 12.3 25.2 22.0 7.8 12.6万円 68 3.7 2.3 1.3 2.1 6.0 1.0 11.0 22.6 29.9 20.1 16.7万円

男性50代 75 9.3 2.6 2.5 4.1 9.8 4.1 14.1 26.9 20.2 6.4 13.8万円 76 3.1 2.7 0.9 1.9 6.0 1.9 14.3 23.9 30.6 14.6 15.8万円

男性60代 275 11.0 6.0 5.9 6.5 8.8 4.9 12.3 28.4 10.8 5.3 11.0万円 272 4.9 6.4 2.8 4.1 9.8 2.2 17.4 27.3 17.6 7.5 13.0万円

男性70代 254 20.3 11.8 7.6 7.4 13.7 5.2 11.6 14.5 6.0 2.0 9.8万円 252 8.3 16.6 5.2 5.5 10.3 1.8 26.9 13.5 8.3 3.6 10.0万円

女性40代 839 10.7 6.3 7.2 10.1 23.8 7.8 14.0 12.7 5.9 1.6 9.0万円 862 2.3 5.9 2.9 5.5 24.5 4.5 19.2 18.5 11.8 4.9 11.3万円

女性50代 916 9.3 5.4 6.5 11.5 29.4 7.8 12.6 10.9 5.0 1.6 9.0万円 923 2.9 5.8 2.4 6.0 27.9 4.5 19.9 14.6 12.8 3.2 10.9万円

女性60代 660 16.7 9.8 7.3 11.6 18.5 7.9 9.5 12.7 4.3 1.7 8.3万円 657 8.8 8.6 6.9 9.3 23.1 3.0 16.5 15.2 6.1 2.6 9.5万円

女性70代 305 25.0 13.4 11.8 9.7 8.8 10.4 6.9 10.4 3.2 0.4 7.1万円 299 15.4 14.0 9.8 8.1 12.9 0.8 22.8 11.2 4.5 0.4 8.2万円

定年退職経験あり（60歳以上） 626 16.4 9.7 10.6 10.1 11.1 6.3 8.9 17.7 6.4 2.7 9.5万円 602 8.9 11.2 6.3 7.2 11.0 2.3 22.7 16.9 9.9 3.3 10.3万円

定年退職経験なし（60歳以上） 868 19.2 10.5 6.1 9.2 15.9 8.2 10.5 13.8 4.9 1.7 8.3万円 877 9.6 10.3 6.5 7.6 20.1 2.1 17.6 15.9 7.1 3.2 9.8万円

※2023年調査結果は集計方法を変えて再集計（%） ※2023年調査結果は集計方法を変えて再集計（%）

【現在の手取り月収】 【希望する手取り月収】
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※n=30未満の場合、グレーアウト
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3,089 6.6 9.9 19.7 24.5 1.2 17.6 5.6 9.2 5.8 105.9万円 3,286 6.7 4.7 11.3 26.7 0.6 18.9 6.6 11.6 12.9 131.6万円

3,242 7.6 9.2 19.1 25.7 1.8 15.7 5.0 10.4 5.6 106.1万円 3,321 7.0 5.4 13.3 24.8 0.7 18.2 5.5 11.4 13.6 130.2万円

男性 656 10.3 9.1 16.5 14.3 0.9 13.8 7.7 15.9 11.6 119.6万円 662 8.4 5.2 12.1 13.7 0.0 16.6 7.5 14.3 22.1 148.0万円

女性 2,586 6.9 9.2 19.7 28.6 2.0 16.2 4.3 9.0 4.1 102.7万円 2,660 6.7 5.4 13.6 27.6 0.8 18.6 5.1 10.7 11.5 125.7万円

男性40代 65 10.4 5.1 9.7 9.7 0.2 14.6 7.8 19.8 22.6 146.1万円 67 8.1 1.9 4.4 8.5 0.2 8.2 7.4 18.2 43.0 202.7万円

男性50代 72 7.6 6.5 7.1 12.3 0.9 14.7 7.1 24.5 19.3 146.3万円 74 5.6 2.4 3.7 11.8 0.2 8.7 8.3 20.8 38.5 192.2万円

男性60代 269 8.1 6.8 16.3 11.6 0.7 14.4 10.5 19.1 12.6 129.1万円 270 8.6 3.5 9.5 13.1 0.0 15.7 8.3 18.5 22.8 154.8万円

男性70代 250 13.3 13.5 21.1 19.0 1.2 12.7 4.9 8.9 5.4 94.9万円 250 9.1 8.8 19.5 16.4 0.0 22.2 6.3 6.7 11.0 113.0万円

女性40代 791 5.1 7.2 17.2 31.6 2.5 17.0 4.1 9.6 5.7 108.9万円 830 5.7 2.9 9.8 27.9 0.9 18.8 6.6 12.9 14.5 137.9万円

女性50代 876 5.4 7.0 16.2 33.0 2.2 19.0 3.7 9.9 3.6 106.6万円 893 5.7 3.5 9.2 30.2 1.2 21.5 4.1 10.8 13.8 134.5万円

女性60代 623 8.4 11.6 22.0 24.8 1.5 14.0 6.1 7.7 3.9 98.9万円 638 7.1 7.9 18.7 28.2 0.5 14.6 4.5 9.7 8.9 114.1万円

女性70代 297 13.1 15.7 32.0 15.6 1.0 10.4 3.0 7.7 1.6 82.7万円 299 11.5 13.2 26.0 17.6 0.0 18.1 4.7 6.6 2.3 90.7万円

定年退職経験あり（60歳以上） 597 10.4 11.2 24.5 16.6 1.4 12.2 7.1 10.0 6.7 102.4万円 596 8.7 8.4 17.3 16.8 0.2 19.4 6.8 10.8 11.5 120.5万円

定年退職経験なし（60歳以上） 841 10.0 12.3 21.7 21.4 1.0 13.8 5.3 10.1 4.4 99.2万円 861 8.5 8.2 19.5 24.3 0.3 15.0 4.7 9.7 9.8 113.9万円

※2023年調査結果は集計方法を変えて再集計（%） ※2023年調査結果は集計方法を変えて再集計（%）

【現在の手取り年収】 【希望する手取り年収】
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※n=30未満の場合、グレーアウト

1-8．アルバイトの年収（実態／希望）

◆ 2024年全体のアルバイト年収平均は約106.1万円。
◆ 性年代別に見ると、男性40代・50代・60代において151万円以上の割合が高く、平均月収も高めの傾向が見られた。
◆ 2024年全体の希望する年収平均は実態よりも24.1万円多い約130.2万円となった。
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Q.差し支えなければ、あなたの月収についてお答えください。【手取り年収、希望する手取り年収】（数値回答）
※回答ベース：答えたくないを除く
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1,942 12.7 16.6 22.4 19.4 11.2 7.7 5.2 4.0 0.9 38.8万円 2,438 6.8 12.1 16.0 16.0 17.0 8.0 6.2 2.2 15.6 117.0万円

1,938 14.3 17.1 20.8 18.5 10.6 7.9 5.7 3.9 1.0 38.7万円 2,445 8.4 10.8 15.4 14.9 15.2 8.0 6.4 2.3 18.6 134.0万円

男性 478 16.5 25.2 24.4 14.2 5.0 3.8 4.2 4.4 2.4 35.6万円 580 10.1 18.7 23.3 13.1 7.8 3.7 2.7 2.3 18.3 106.0万円

女性 1,460 13.6 14.4 19.7 19.9 12.5 9.3 6.3 3.8 0.6 39.8万円 1,865 7.8 8.4 12.9 15.5 17.5 9.3 7.6 2.2 18.7 142.7万円

男性40代 44 19.8 38.4 19.2 7.3 5.4 2.1 3.1 3.7 1.0 28.6万円 53 10.1 26.2 20.0 5.0 7.4 2.8 5.1 3.2 20.3 111.0万円

男性50代 53 18.4 44.0 15.9 7.6 3.3 3.2 2.5 2.8 2.3 29.2万円 65 8.6 31.3 20.1 5.0 4.7 3.0 2.5 1.8 23.0 105.0万円

男性60代 198 14.9 26.1 25.6 13.8 6.8 3.4 4.3 3.2 1.9 34.1万円 241 10.7 19.2 21.3 13.3 8.9 4.1 3.2 2.3 16.9 99.6万円

男性70代 184 16.9 15.6 26.7 18.3 3.4 4.8 4.9 6.2 3.2 40.7万円 221 9.9 12.5 27.3 17.2 7.5 3.7 1.6 2.2 18.1 112.1万円

女性40代 388 9.3 8.4 15.7 27.1 16.3 12.2 7.7 2.9 0.4 44.0万円 544 3.7 5.0 6.2 13.2 24.5 13.5 8.7 3.3 21.9 189.2万円

女性50代 470 9.5 12.3 20.1 20.0 16.3 11.6 7.2 2.8 0.4 41.7万円 607 5.8 6.1 9.5 15.3 20.7 10.6 11.2 1.7 19.2 145.3万円

女性60代 384 19.6 18.8 24.0 14.5 8.7 5.3 6.0 2.6 0.5 33.9万円 464 12.5 11.4 22.0 16.7 10.2 5.8 4.4 0.7 16.2 109.7万円

女性70代 217 19.9 21.9 18.3 16.4 4.0 6.3 2.2 9.6 1.5 38.3万円 250 12.8 16.0 18.9 18.7 8.3 3.6 2.5 4.1 15.0 96.0万円

定年退職経験あり（60歳以上） 424 16.5 19.2 27.0 17.3 4.1 4.0 4.8 4.9 2.3 37.4万円 513 10.1 15.5 23.7 18.0 8.0 4.1 2.0 1.8 16.9 106.1万円

定年退職経験なし（60歳以上） 558 19.5 21.2 21.0 14.1 7.9 5.9 4.5 5.0 0.9 35.2万円 663 13.0 13.2 21.0 15.4 9.9 5.0 4.2 2.3 16.1 104.4万円

※2023年調査結果は集計方法を変えて再集計（%） ※2023年調査結果は集計方法を変えて再集計（%）

【世帯月収】 【希望世帯月収】
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※n=30未満の場合、グレーアウト

1-9．世帯月収

◆ 2024年全体の世帯月収平均は38.7万円。性年代別で見ると、男性40代50代が低く、女性40代・50代が高い。
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Q.差し支えなければ、あなたの月収についてお答えください。【世帯月収】（数値回答）
※回答ベース：答えたくないを除く
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2,592 1.2 3.6 5.9 2.9 4.1 12.4 2.8 21.7 20.0 12.9 12.4 16.4万円

2,656 1.4 4.1 5.9 3.2 3.9 12.8 3.3 20.0 20.0 14.1 11.3 16.3万円

男性 559 1.2 4.2 5.2 1.5 2.7 5.1 1.4 17.3 21.3 20.8 19.3 20.0万円

女性 2,098 1.4 4.0 6.1 3.7 4.3 14.8 3.8 20.7 19.7 12.4 9.2 15.4万円

男性40代 54 2.6 4.2 2.8 0.7 1.5 4.6 2.0 6.3 21.1 26.2 28.1 21.7万円

男性50代 61 2.2 2.5 2.9 0.3 0.3 3.5 0.9 11.5 17.1 32.1 26.8 21.1万円

男性60代 229 1.2 3.8 3.7 1.1 1.4 3.9 1.4 17.3 21.3 22.7 22.3 22.5万円

男性70代 215 0.5 5.2 8.0 2.4 5.1 7.1 1.5 21.7 22.6 14.3 11.7 16.7万円

女性40代 634 2.0 2.3 4.7 2.3 2.5 16.3 5.3 18.3 21.2 16.4 8.7 16.0万円

女性50代 687 1.3 2.1 4.5 2.9 4.7 17.1 3.2 20.2 18.6 14.8 10.5 16.2万円

女性60代 524 1.2 6.4 6.4 4.6 5.9 12.9 2.5 24.0 18.6 8.7 8.8 15.3万円

女性70代 253 0.8 8.5 13.2 7.2 4.1 9.2 4.2 21.2 20.6 3.3 7.8 11.6万円

定年退職経験あり（60歳以上） 507 1.2 6.0 5.6 3.7 4.1 5.7 1.5 21.6 22.2 14.1 14.3 17.1万円

定年退職経験なし（60歳以上） 714 0.9 6.2 9.0 4.3 4.9 12.1 3.1 21.9 18.8 9.1 9.7 15.5万円

※2023年調査結果は集計方法を変えて再集計（%）

【自分の能力で最大限稼げると思う月収】
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5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-10．自分の能力で稼げると思う月収

◆ 2024年全体の自分の能力で最大限稼げると思う月収平均は16.3万円。
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1,398 5.4 8.4 3.1 8.8 13.1 2.5 9.4 8.4 2.7 10.0 2.2 2.2 2.2 0.9 20.7 546.4万円

1,362 5.5 6.6 3.8 7.3 12.5 2.6 6.6 6.9 2.9 9.5 2.4 1.5 3.3 0.6 27.9 636.4万円

男性 356 7.2 9.0 2.4 6.9 10.9 2.6 6.0 5.5 2.6 8.5 1.9 1.7 2.1 0.8 32.0 765.1万円

女性 1,005 4.9 5.7 4.3 7.5 13.1 2.6 6.9 7.4 3.0 9.8 2.6 1.5 3.7 0.5 26.5 590.8万円

男性40代 36 10.2 19.2 6.0 16.2 9.1 4.4 9.8 4.4 2.2 4.6 0.5 3.4 0.5 0.0 9.7 318.5万円

男性50代 40 13.3 12.1 3.7 10.1 14.3 2.5 9.4 5.8 4.3 6.7 0.4 0.9 1.7 0.8 14.0 411.8万円

男性60代 146 5.4 6.8 2.8 5.0 9.2 2.9 5.5 5.5 1.7 12.7 3.6 1.9 1.9 1.0 34.1 839.2万円

男性70代 134 6.6 7.7 0.7 5.4 12.2 1.9 4.4 5.6 3.2 5.5 1.0 1.2 2.9 0.7 41.0 911.4万円

女性40代 280 6.7 6.3 7.7 9.3 8.1 5.2 7.7 5.2 4.5 7.1 3.1 2.3 4.8 0.5 21.6 498.4万円

女性50代 333 4.5 7.4 3.2 6.7 22.5 0.5 6.6 8.5 4.4 10.9 0.5 0.5 1.4 0.5 22.0 496.1万円

女性60代 253 4.3 5.1 1.5 5.6 12.0 1.3 8.8 8.7 1.3 10.5 3.7 1.2 7.2 0.0 29.0 716.8万円

女性70代 140 3.5 1.6 5.2 9.0 3.0 4.7 2.6 7.0 0.0 11.7 4.5 2.6 0.7 1.6 42.3 772.5万円

定年退職経験あり（60歳以上） 312 6.3 5.0 0.8 3.8 9.0 2.3 5.3 7.4 1.9 11.4 2.4 0.6 2.3 0.3 41.0 886.1万円

定年退職経験なし（60歳以上） 361 3.6 5.4 3.8 8.2 9.9 2.6 6.4 6.7 1.1 9.2 4.1 2.5 5.1 1.0 30.3 713.9万円

※2023年調査結果は集計方法を変えて再集計（%）

【貯金額】
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2024年全体
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30%
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2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-11．貯金額

◆ 2024年全体の貯金がある割合は82.2％。
◆ 貯金がある人の平均額は636.4万円で、女性より男性で多かった。
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【貯金の有無】 ※回答ベース：貯金がある人



※2024年全体のスコアで降順ソート
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1,216 31.0 36.7 20.8 14.2 18.8 10.4 15.0 7.5 6.8 8.1 5.6 6.2 1.6 5.1 3.5 5.5 11.0 2.6 13.1 13.1 3.7 2.5 3.5 2.0 - 1.4 2.7 1.2 3.0 0.6 3.4

1,254 30.8 42.4 17.4 15.4 20.3 13.0 15.2 7.3 6.5 7.0 6.9 6.4 2.8 4.8 3.8 4.0 11.8 2.7 11.3 13.7 3.6 3.1 3.0 2.9 - 1.6 2.3 1.2 2.2 0.3 2.5

4,833 35.2 39.2 22.6 23.3 20.0 15.2 13.8 10.3 8.8 8.8 7.4 7.3 4.1 5.5 4.5 5.6 5.6 4.8 7.2 4.3 3.0 3.0 2.4 2.6 2.3 2.2 1.7 1.3 1.9 0.5 6.1

4,819 39.7 32.2 24.7 24.7 17.7 17.8 13.1 11.3 9.1 7.8 7.3 6.4 5.7 5.0 4.3 4.8 5.2 4.9 4.2 4.0 3.6 3.1 2.1 2.4 1.8 1.8 1.6 0.8 0.8 0.5 6.1

4,838 40.4 33.3 25.2 24.3 18.2 16.9 13.7 12.2 9.4 8.6 7.4 6.8 5.6 5.2 5.0 4.9 4.6 4.5 4.4 4.4 3.1 3.0 2.4 2.2 2.1 1.9 1.4 0.9 0.8 0.4 5.9

男性 916 20.9 15.2 15.3 36.8 9.5 5.8 18.0 15.3 10.0 2.2 2.2 21.3 5.6 3.1 6.2 0.9 3.5 5.1 4.9 5.1 2.9 12.4 9.2 3.7 7.5 2.0 0.1 1.2 2.7 0.6 7.6

女性 3,922 44.9 37.5 27.6 21.4 20.2 19.5 12.7 11.4 9.2 10.1 8.6 3.4 5.6 5.7 4.7 5.8 4.8 4.3 4.3 4.2 3.1 0.8 0.8 1.8 0.8 1.9 1.7 0.8 0.4 0.3 5.5

男性40代 127 32.4 13.6 33.3 49.9 7.1 12.3 24.1 18.5 4.7 4.2 4.8 17.8 9.4 3.9 6.0 0.6 4.1 11.2 2.7 2.1 4.9 10.1 10.3 6.3 1.5 2.5 0.3 1.8 1.7 0.3 3.8

男性50代 119 31.4 15.1 24.3 51.0 9.2 8.2 28.8 19.2 8.0 2.6 4.0 25.7 7.0 4.9 6.8 0.1 4.1 6.2 5.3 2.2 4.4 14.4 11.6 4.8 3.8 1.5 0.0 2.3 2.3 0.4 4.2

男性60代 363 21.7 15.8 13.5 36.9 10.3 5.8 20.0 15.1 11.8 2.1 2.4 24.1 5.3 2.9 5.0 1.1 3.3 4.3 7.0 4.6 3.7 11.7 10.7 4.0 7.1 2.5 0.1 1.3 2.5 1.1 7.6

男性70代 307 11.0 15.3 6.5 25.8 9.4 2.1 9.0 12.6 10.9 1.2 0.3 17.8 3.7 2.3 7.5 1.0 3.3 3.0 3.2 8.2 0.5 13.3 6.0 1.8 11.9 1.5 0.0 0.5 3.5 0.2 10.6

女性40代 1,255 53.7 32.9 34.1 23.0 21.0 24.2 14.0 10.1 7.7 10.2 8.4 2.5 6.5 6.9 4.9 6.7 5.0 7.0 3.3 3.9 5.8 0.9 0.7 1.8 0.4 1.6 2.8 0.5 0.3 0.2 4.4

女性50代 1,306 46.9 38.9 27.8 25.3 20.1 21.3 14.0 8.7 9.0 10.7 9.3 3.9 7.3 6.5 5.2 5.7 5.4 3.8 3.8 4.2 3.1 1.2 0.8 1.7 0.2 2.2 1.1 1.3 0.7 0.2 5.3

女性60代 965 39.4 41.6 23.3 17.4 20.4 14.9 12.1 12.9 10.9 10.1 8.1 4.1 3.8 4.0 4.2 5.8 3.3 2.7 6.0 5.0 0.7 0.1 0.6 2.2 1.1 1.7 1.7 0.7 0.0 0.7 5.8

女性70代 397 24.3 37.7 16.6 13.4 18.1 9.6 5.7 21.3 10.9 7.8 8.5 3.1 1.3 3.2 4.0 3.3 5.7 1.6 5.1 3.5 0.6 0.3 1.0 1.3 3.2 2.3 0.3 0.6 0.2 0.0 9.2

定年退職経験あり（60歳以上） 798 21.6 25.9 12.4 22.7 15.2 6.2 11.5 13.3 10.6 3.5 3.4 12.2 3.6 2.6 5.8 2.4 3.8 2.7 5.0 6.3 1.6 7.3 4.7 2.1 7.6 1.4 0.2 0.5 1.9 0.9 7.6

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 33.7 36.3 21.1 20.5 17.3 13.0 12.0 15.8 11.3 9.0 7.6 7.8 3.6 3.9 4.2 4.6 3.8 2.9 5.9 4.3 0.9 2.2 2.4 2.4 2.0 2.3 1.3 0.9 0.5 0.3 7.4
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2019年全体 2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-12．経験のあるアルバイトの職種

◆ 2024年全体では 「飲食・フード（接客・調理）」「オフィスワーク・事務」「販売（コンビニエンスストア・ス―パーマーケット）」が上位となった。
◆ 性別で見ると、男性では「軽作業」「配送・ドライバー」「警備」「建築・土木」「マンション・ビル管理」が高く、「飲食・フード（接客・調理） 」「オフィスワーク・事務」「飲食・フード（販売）」は低くなった。
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※2024年全体のスコアで降順ソート
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1,216 9.8 15.2 11.6 7.8 8.5 3.8 5.5 2.6 9.3 2.4 4.1 1.5 1.5 1.1 - 1.2 1.3 1.0 0.7 0.6 0.5 1.3 0.8 0.6 0.6 0.1 0.4 - 0.1 0.1 6.0

1,254 13.7 14.4 11.3 9.1 6.5 3.5 5.1 2.9 10.2 1.9 4.5 1.8 1.6 0.9 - 0.8 1.1 1.2 0.3 0.6 0.5 1.1 0.2 0.2 0.5 0.1 0.5 0.2 0.2 0.1 5.2

4,833 17.3 12.3 9.9 8.9 8.7 5.4 6.0 3.6 2.8 2.8 3.0 2.3 1.4 1.5 1.5 1.1 1.0 0.7 0.9 0.9 0.9 0.6 0.2 0.3 0.6 0.4 0.4 0.2 0.1 0.2 4.4

4,819 15.9 11.8 10.5 10.1 9.2 6.1 5.5 3.9 2.9 2.8 2.3 2.3 1.4 1.8 1.2 0.9 1.0 1.0 0.7 0.9 0.7 0.4 0.2 0.4 0.3 0.5 0.4 0.3 0.1 0.2 4.4

4,838 15.9 12.3 11.8 9.9 8.6 6.0 5.6 3.8 2.9 2.5 2.5 2.0 1.6 1.5 1.3 1.0 1.0 0.8 0.8 0.7 0.5 0.5 0.4 0.4 0.4 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 4.3

男性 916 8.1 7.1 7.5 3.8 13.8 6.9 5.7 4.8 4.2 0.7 1.9 8.6 0.6 0.3 5.2 0.3 4.8 0.9 1.8 1.5 0.8 1.4 0.4 0.0 1.5 0.5 0.4 0.5 0.1 0.3 5.6

女性 3,922 17.8 13.5 12.8 11.3 7.4 5.8 5.6 3.6 2.5 2.9 2.6 0.5 1.9 1.8 0.4 1.2 0.1 0.8 0.6 0.5 0.5 0.3 0.4 0.5 0.1 0.3 0.2 0.1 0.1 0.0 3.9

男性40代 127 6.7 4.0 16.1 7.7 16.9 6.7 8.7 2.2 1.8 0.2 2.0 7.5 1.4 0.5 0.3 0.7 1.9 0.8 3.0 2.0 0.4 1.5 0.1 0.1 0.5 0.8 0.7 0.7 0.2 0.7 3.2

男性50代 119 7.0 5.8 10.1 6.6 20.1 7.7 9.7 3.2 1.2 0.0 1.3 9.0 0.4 0.7 1.6 0.4 4.0 1.1 1.4 0.9 0.6 1.9 0.1 0.0 1.1 0.1 0.2 0.6 0.1 0.3 2.9

男性60代 363 8.2 7.9 6.9 3.7 12.8 6.2 6.0 6.2 3.3 0.8 2.3 10.0 0.8 0.3 4.4 0.2 4.3 0.9 1.6 1.1 1.3 1.7 0.1 0.0 1.4 0.2 0.5 0.3 0.1 0.1 6.1

男性70代 307 9.0 7.8 3.7 1.1 11.4 7.3 2.6 4.7 7.3 1.0 1.7 7.2 0.0 0.0 9.7 0.3 7.0 0.9 1.8 2.0 0.4 0.9 1.0 0.0 2.1 0.7 0.3 0.5 0.0 0.5 7.1

女性40代 1,255 15.9 12.8 12.5 13.7 8.8 3.4 7.2 2.2 2.1 4.2 2.5 0.4 1.6 2.2 0.2 1.6 0.1 1.0 1.0 0.6 0.4 0.3 0.4 0.9 0.0 0.2 0.3 0.1 0.0 0.0 3.3

女性50代 1,306 19.3 13.8 14.6 10.2 8.9 4.5 5.8 1.8 2.3 2.3 3.5 0.4 2.1 1.7 0.0 1.1 0.1 0.8 0.1 0.3 0.7 0.3 0.4 0.4 0.3 0.3 0.1 0.2 0.1 0.0 3.7

女性60代 965 18.5 13.6 12.0 10.9 5.5 7.5 4.8 6.6 3.4 2.7 1.4 0.7 1.9 1.5 0.6 0.9 0.0 0.7 0.6 1.0 0.2 0.1 0.4 0.2 0.0 0.1 0.3 0.0 0.2 0.0 3.9

女性70代 397 17.0 14.8 10.4 8.3 2.4 13.2 2.4 6.6 2.9 1.6 3.2 0.5 1.7 1.4 2.0 0.9 0.3 0.7 0.8 0.3 0.6 0.7 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 6.8

定年退職経験あり（60歳以上） 798 13.7 12.1 7.2 5.5 7.5 8.0 3.6 5.8 4.8 1.1 2.1 4.8 0.8 0.6 5.7 0.2 3.6 0.3 1.2 1.2 0.4 1.0 0.4 0.1 1.3 0.3 0.7 0.2 0.2 0.2 5.6

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 15.7 11.8 10.9 9.0 6.8 8.6 4.6 6.5 3.2 2.4 1.9 2.3 1.7 1.4 1.2 1.0 0.8 1.1 0.9 0.9 0.5 0.4 0.3 0.1 0.1 0.3 0.0 0.1 0.0 0.1 5.2

(%)

2019年全体

2020年全体

2023年全体

2022年全体

2024年全体
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9.9

8.6

6.0 5.6

3.8

2.9 2.5 2.5
2.0

1.6 1.5 1.3 1.0 1.0 0.8 0.8 0.7 0.5 0.5 0.4 0.4 0.4 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1

4.3
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8%
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12%

14%

16%

18%

20%

2019年全体 2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-13．現在のアルバイトの職種

◆ 2024年全体では「オフィスワーク・事務」「医療・介護・福祉」「販売（コンビニエンスストア・スーパーマーケット）」が上位となった。
◆ 性別では、男性は「軽作業」が最も高く、女性では「オフィスワーク・事務」が最も高い。
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Q.アルバイトの職種についてお答えください。【現在の職種（複数ある場合メインのものひとつ）】（単一回答）
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※2024年全体のスコアで降順ソート
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461 15.2 15.5 7.7 11.8 9.5 8.7 3.7 6.9 1.3 2.4 3.1 1.2 2.9 1.8 2.8 1.3 1.3 1.6 3.5 0.2 1.9 1.3 1.2 1.9 0.5 0.9 0.6 - 0.4 0.4 4.2

454 15.7 14.0 15.0 11.8 10.8 8.2 3.1 7.4 2.8 1.5 2.1 1.3 1.8 4.4 2.3 0.7 1.4 2.6 2.3 - 1.5 2.6 0.7 1.4 0.4 1.2 0.5 - 0.7 0.1 2.4

500 15.1 14.5 12.2 11.6 9.7 8.2 6.4 5.3 4.3 4.1 2.9 2.8 2.4 2.0 1.9 1.8 1.7 1.7 1.5 1.3 1.1 1.0 0.8 0.8 0.7 0.6 0.6 0.3 0.2 0.1 4.1

男性 110 8.2 20.2 3.4 12.6 7.0 12.2 0.6 3.5 4.3 6.6 0.7 0.3 1.9 2.2 8.5 4.1 0.5 0.9 2.6 0.8 5.2 2.1 0.9 0.4 0.0 0.1 1.0 0.0 0.9 0.6 5.8

女性 390 17.1 12.9 14.7 11.3 10.4 7.1 8.1 5.8 4.3 3.4 3.5 3.6 2.6 2.0 0.0 1.1 2.0 1.9 1.1 1.5 0.0 0.7 0.8 0.9 1.0 0.7 0.4 0.4 0.0 0.0 3.6

男性40代 14 5.6 22.6 7.1 11.0 3.4 8.1 0.0 11.8 3.6 1.2 3.4 1.2 4.5 3.8 7.0 0.0 0.0 4.4 5.7 2.1 5.0 1.7 1.2 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.2 5.8

男性50代 18 4.3 27.4 10.9 10.4 3.0 5.0 0.0 4.7 14.0 0.0 1.8 0.9 3.3 1.7 11.2 0.0 1.0 0.0 7.6 0.9 4.6 1.0 1.8 0.0 0.0 0.9 0.9 0.0 1.3 2.2 2.8

男性60代 37 10.0 20.3 2.1 10.7 4.3 17.5 1.7 3.6 2.1 3.0 0.0 0.0 2.4 0.0 14.1 3.2 1.0 1.1 0.0 1.0 5.8 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 5.8

男性70代 41 9.0 16.1 0.0 15.8 12.4 11.8 0.0 0.0 2.2 14.6 0.0 0.0 0.0 3.9 2.9 8.3 0.0 0.0 1.8 0.0 5.0 4.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 7.1

女性40代 120 13.1 17.7 23.5 7.6 9.0 7.0 13.1 10.7 8.7 1.3 1.3 0.0 3.2 3.5 0.0 0.0 1.6 0.0 1.2 3.4 0.0 0.0 1.3 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.8

女性50代 135 13.7 16.0 11.0 8.5 9.3 6.8 6.9 4.8 1.2 6.0 3.8 5.2 1.1 1.7 0.0 0.0 4.4 3.4 1.4 1.2 0.0 1.3 1.1 2.6 1.3 1.1 1.2 1.1 0.0 0.0 4.3

女性60代 92 22.6 5.9 14.0 10.2 16.1 7.5 5.7 3.5 3.8 2.4 5.4 6.1 2.8 1.4 0.0 1.1 0.0 3.0 1.1 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 0.0 2.5

女性70代 43 27.2 4.8 2.9 33.1 5.8 7.5 2.9 0.0 2.9 2.9 5.1 2.9 5.1 0.0 0.0 7.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.7

定年退職経験あり（60歳以上） 91 19.7 10.0 3.0 12.9 11.9 13.9 1.8 0.0 3.8 9.6 3.4 0.0 1.0 1.7 2.2 4.6 0.0 1.4 0.8 0.4 3.4 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.9 0.0 5.9

定年退職経験なし（60歳以上） 122 17.9 10.3 10.0 18.3 10.8 7.2 4.4 3.8 2.4 1.5 3.3 5.6 3.9 1.1 3.7 3.9 0.3 1.5 0.9 0.0 0.9 1.5 0.4 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 3.7

(%)
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2023年全体

2024年全体

15.1
14.5

12.2
11.6

9.7

8.2

6.4

5.3

4.3 4.1

2.9 2.8
2.4

2.0 1.9 1.8 1.7 1.7 1.5 1.3 1.1 1.0 0.8 0.8 0.7 0.6 0.6 0.3 0.2 0.1

4.1

0%

5%

10%

15%

20%

2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-14．副業／掛け持ちのアルバイトの職種

◆ 2024年全体では「医療・介護・福祉」 「軽作業」 「飲食・フード（接客・調理）」が上位となった。
◆ 性別では、男性は「軽作業」が最も高く、女性では「医療・介護・福祉」が最も高い。
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Q.アルバイトの職種についてお答えください。【現在の副業（掛け持ち）の職種】（複数回答）
※回答ベース：2つ以上のアルバイトをしている人
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※2024年全体のスコアで降順ソート
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862 23.4 9.9 9.1 7.7 7.2 6.5 4.7 3.6 2.3 2.1 1.9 1.7 1.5 1.4 0.9 0.8 0.8 0.6 0.6 0.6 0.5 0.4 0.4 0.4 0.3 0.3 0.3 0.1 0.1 - 9.8

男性 478 20.5 3.6 12.7 10.9 7.0 2.1 8.3 1.7 1.7 3.3 3.2 1.3 2.8 1.3 0.4 1.5 1.2 1.1 0.2 0.0 0.0 0.8 0.1 0.4 0.6 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 12.7

女性 384 27.1 17.6 4.6 3.8 7.4 12.1 0.3 5.9 3.0 0.6 0.2 2.3 0.0 1.5 1.4 0.0 0.3 0.0 1.1 1.2 1.1 0.0 0.8 0.3 0.0 0.6 0.6 0.0 0.0 0.0 6.3

男性40代 2 0.0 21.5 0.0 0.0 0.0 10.7 10.7 0.0 19.5 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0 0.0 9.4 0.0 0.0 0.0 0.0 8.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7

男性50代 3 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 11.8 11.8 16.5 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 9.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.8 0.0 0.0 27.5

男性60代 213 19.2 4.1 11.6 10.8 10.9 2.8 8.3 0.5 2.9 2.1 3.8 2.3 2.3 2.1 0.5 1.1 0.6 0.2 0.5 0.0 0.0 0.6 0.2 0.4 0.4 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 11.5

男性70代 260 21.9 3.2 13.9 11.2 4.0 1.6 8.2 2.5 0.5 4.3 2.7 0.5 3.2 0.7 0.4 1.7 1.7 1.9 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.5 0.8 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 13.5

女性40代 33 16.3 19.2 0.0 0.0 10.2 16.9 0.0 6.1 10.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.6 6.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2

女性50代 26 46.5 13.9 13.1 0.0 0.0 9.0 0.0 11.0 6.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性60代 195 25.0 18.2 4.5 4.6 11.5 12.5 0.0 5.8 2.7 0.5 0.5 1.1 0.0 1.8 1.6 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.5 0.0 1.7 0.0 0.0 0.5 1.1 0.0 0.0 0.0 5.0

女性70代 130 29.1 17.1 4.2 4.2 1.9 10.8 1.0 5.0 1.0 0.9 0.0 5.2 0.0 1.7 1.7 0.0 1.0 0.0 1.7 1.0 0.9 0.0 0.0 0.9 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.8
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0.9 0.8 0.8 0.6 0.6 0.6 0.5 0.4 0.4 0.4 0.3 0.3 0.3 0.1 0.1 -

9.8
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2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-15．定年退職前のアルバイトの職種

◆ 2024年全体では「オフィスワーク・事務」 「医療・介護・福祉」 「営業」が上位となった。
◆ 性別では、男女ともに「オフィスワーク・事務」 が最も高くなった。
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Q.アルバイトの職種についてお答えください。【定年退職前の職種】（複数回答）
※回答ベース：定年退職経験あり
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※2024年全体のスコアで降順ソート
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1,216 16.0 13.3 8.6 11.7 6.8 7.5 3.3 4.2 2.9 3.9 4.2 5.8 5.4 4.4 4.2 3.4 - 2.7 4.5 0.8 1.3 1.3 1.5 1.2 1.9 0.7 0.8 1.0 1.6 5.5 4.7 32.7

1,254 17.8 14.9 8.2 11.1 8.0 5.2 3.6 5.2 4.2 2.5 5.6 4.3 4.9 3.9 2.7 2.3 - 3.7 2.5 1.8 1.4 1.5 0.9 0.9 1.7 1.2 0.8 0.4 0.8 5.5 3.5 33.7

4,833 21.7 15.8 7.3 8.9 5.7 6.6 4.1 4.9 4.7 3.7 4.2 3.9 4.0 3.6 2.3 3.6 3.1 3.5 2.9 3.1 1.1 1.3 1.2 1.2 1.2 1.1 1.0 0.5 1.1 0.5 0.5 34.6

4,819 19.4 15.0 8.5 8.3 6.5 6.1 5.4 5.3 5.0 4.3 4.6 4.1 3.3 3.8 3.5 3.6 2.8 3.1 2.6 2.3 1.9 1.4 1.2 1.2 1.2 1.2 0.8 0.6 0.8 0.5 0.7 33.9

4,838 19.2 16.3 9.6 8.9 8.2 6.8 5.5 5.4 4.9 4.9 4.9 4.3 3.9 3.8 3.5 3.5 3.3 3.2 3.2 2.7 1.6 1.6 1.2 1.2 1.1 0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 0.4 31.5

男性 916 12.5 22.0 4.6 4.5 4.3 6.3 4.3 6.6 4.2 6.0 1.9 1.6 0.6 4.6 0.8 5.4 9.0 9.1 1.1 3.8 0.2 2.5 2.0 4.4 4.7 1.4 0.8 1.7 1.4 1.2 0.3 34.5

女性 3,922 20.7 15.0 10.7 9.9 9.1 6.9 5.8 5.1 5.1 4.7 5.6 4.9 4.7 3.6 4.2 3.1 2.0 1.9 3.7 2.5 1.9 1.3 1.1 0.5 0.3 0.7 0.8 0.4 0.4 0.3 0.4 30.8

男性40代 127 12.0 23.3 8.1 3.2 9.6 7.5 7.2 11.2 6.1 9.9 4.3 1.9 1.7 2.7 2.5 4.8 4.7 10.2 2.9 5.1 1.4 2.1 2.8 3.7 7.4 1.6 0.2 1.8 1.7 0.1 0.3 35.9

男性50代 119 10.5 27.5 5.8 5.6 7.5 8.8 4.9 10.6 3.9 8.8 2.7 1.3 0.3 2.8 1.2 7.7 10.8 10.7 1.7 3.8 0.0 2.4 2.6 3.7 6.9 1.3 0.1 1.5 1.4 0.5 0.4 31.5

男性60代 363 11.7 22.4 4.4 4.8 3.0 6.0 5.2 5.9 3.7 6.2 1.5 2.0 0.9 5.3 0.6 5.2 8.4 9.6 0.8 4.3 0.1 2.2 2.4 3.4 4.1 1.7 1.0 1.5 1.2 0.8 0.4 35.1

男性70代 307 14.5 18.8 3.0 4.3 2.5 5.1 1.7 3.9 4.2 3.1 1.1 1.2 0.0 5.3 0.3 5.1 10.7 7.4 0.5 2.5 0.0 3.0 1.0 6.3 3.5 1.0 1.0 1.8 1.6 2.4 0.2 34.3

女性40代 1,255 22.5 15.2 11.6 10.2 10.8 8.1 9.6 7.1 6.7 5.2 6.8 6.9 6.8 4.1 7.5 3.6 1.9 3.3 4.4 3.8 3.9 2.6 1.6 0.9 0.3 1.1 1.0 0.9 0.6 0.2 0.3 26.1

女性50代 1,306 24.0 17.7 10.8 9.8 9.5 6.7 5.5 6.1 5.2 4.1 5.5 4.5 4.1 2.2 1.9 3.3 2.1 1.8 3.5 2.5 1.6 0.7 0.8 0.4 0.6 0.5 0.6 0.1 0.3 0.5 0.5 29.0

女性60代 965 17.0 11.5 10.1 10.4 7.0 5.5 3.1 2.6 4.0 4.0 4.7 4.3 3.9 4.4 3.5 2.8 2.0 0.9 3.3 1.4 0.2 1.0 0.8 0.1 0.0 0.9 0.7 0.1 0.1 0.2 0.3 36.3

女性70代 397 13.7 13.7 9.3 8.1 7.6 7.2 1.2 1.8 2.3 6.5 4.4 1.6 2.4 5.1 2.6 1.3 1.9 0.0 2.9 0.6 0.3 0.2 0.7 0.0 0.0 0.0 1.2 0.7 0.8 0.0 0.5 37.7

定年退職経験あり（60歳以上） 798 16.0 16.8 6.7 6.6 5.3 6.6 2.9 3.9 3.5 3.7 3.8 2.3 1.9 5.8 1.5 5.0 7.0 5.1 1.7 2.8 0.0 2.0 1.0 3.7 2.4 1.0 1.2 1.2 1.4 1.1 0.4 31.5

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 14.3 13.8 8.6 9.0 5.9 5.4 2.8 2.8 3.8 5.4 3.3 3.3 2.8 4.2 2.9 2.2 2.8 2.1 2.8 1.4 0.3 1.0 1.2 0.3 0.5 0.8 0.7 0.4 0.2 0.3 0.4 39.0

(%)

2019年全体

2020年全体

2023年全体

2022年全体

2024年全体
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16.3

9.6 8.9 8.2
6.8

5.5 5.4 4.9 4.9 4.9 4.3 3.9 3.8 3.5 3.5 3.3 3.2 3.2 2.7
1.6 1.6 1.2 1.2 1.1 0.9 0.8 0.7 0.6 0.5 0.4

31.5
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40%

2019年全体 2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-16．やってみたいアルバイトの職種

◆ 2024年全体では「オフィスワーク・事務」「軽作業」「飲食・フード（接客・調理）」が上位となった。
◆ 性別では、男性で「軽作業」、女性で「オフィスワーク・事務」が最も高くなった。
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※2024年全体のスコアで降順ソート
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4,833 50.1 41.3 38.6 38.4 39.5 34.4 33.5 30.1 30.0 27.5 29.3 24.6 25.1 24.6 24.0 24.8 24.0 22.9 23.3 24.3 20.7 19.2 19.1 20.0 18.3 11.0 10.7 7.5 0.2 0.1 0.0 16.7

4,819 51.6 42.2 40.1 39.3 40.3 36.4 33.5 32.2 30.9 30.1 28.9 25.4 26.0 25.0 26.7 24.0 25.3 24.6 22.6 24.0 22.3 20.0 20.1 18.9 18.3 11.6 10.7 8.1 0.2 0.2 0.1 15.7

4,838 49.7 43.6 40.7 39.1 38.2 37.5 33.7 31.1 30.3 29.7 29.2 25.9 25.8 25.4 25.1 24.3 24.0 24.0 23.7 23.1 21.3 20.0 19.0 18.8 17.6 12.1 10.5 7.8 0.3 0.2 0.1 15.4

男性 916 40.9 33.0 23.9 28.3 24.5 32.6 35.1 38.8 21.4 25.3 30.7 18.9 27.2 28.4 30.7 19.9 29.1 13.7 18.3 20.3 26.9 14.9 11.0 18.0 17.0 12.7 11.5 4.0 0.2 0.6 0.1 24.8

女性 3,922 51.8 46.0 44.6 41.7 41.4 38.6 33.4 29.3 32.4 30.7 28.9 27.5 25.4 24.7 23.8 25.4 22.8 26.4 25.0 23.8 20.0 21.2 20.9 19.0 17.7 12.0 10.3 8.7 0.3 0.1 0.1 13.2

男性40代 127 41.5 31.1 23.2 22.3 19.2 34.3 30.6 34.8 11.6 26.0 27.3 14.4 25.9 25.0 29.9 20.6 23.9 13.6 13.3 20.4 25.8 11.7 8.6 16.2 16.1 12.4 8.0 3.6 0.1 0.4 0.0 26.3

男性50代 119 48.1 38.3 25.1 27.5 26.4 38.5 35.9 40.8 17.2 29.4 35.2 19.7 31.3 32.7 33.0 22.6 29.6 15.6 16.8 23.3 33.0 15.7 12.4 19.1 17.8 17.3 10.6 4.5 0.3 0.1 0.3 18.8

男性60代 363 41.3 34.2 22.9 30.5 27.0 33.2 34.8 37.9 23.5 25.5 31.0 18.9 28.9 28.4 28.7 21.1 30.3 15.6 18.7 20.6 27.5 16.3 12.5 16.6 17.6 12.7 12.8 4.4 0.3 0.6 0.1 23.6

男性70代 307 37.4 30.4 24.9 28.5 22.9 28.8 37.1 40.9 24.6 23.1 30.1 20.5 24.0 28.0 32.6 17.1 29.6 10.8 20.3 18.6 24.3 14.3 9.7 19.9 16.4 11.1 11.8 3.3 0.2 0.9 0.0 27.8

女性40代 1,255 52.9 42.0 41.3 38.1 37.9 42.0 32.3 30.5 26.7 32.5 24.6 25.2 23.4 26.1 23.7 24.6 21.6 22.7 20.4 23.6 20.4 18.5 17.9 15.4 15.4 12.5 8.4 9.0 0.0 0.1 0.0 12.0

女性50代 1,306 55.0 50.9 45.8 43.9 44.6 44.8 37.5 29.3 36.5 33.9 31.1 28.8 27.8 26.6 25.5 28.0 25.2 27.5 25.6 23.2 19.8 21.3 21.9 21.3 19.8 13.9 10.2 7.6 0.7 0.0 0.2 11.1

女性60代 965 47.6 46.3 47.5 42.5 43.0 29.1 29.9 27.0 36.4 25.9 30.1 29.7 24.5 21.8 20.4 24.4 20.0 29.1 28.3 23.7 18.9 24.1 24.5 19.6 17.2 9.1 12.1 9.8 0.1 0.1 0.1 16.9

女性70代 397 47.7 41.8 44.2 43.4 37.5 30.9 32.4 31.5 26.8 26.6 32.2 25.1 26.3 21.4 27.1 21.7 25.8 27.9 29.9 26.5 21.7 22.6 18.6 21.0 19.7 11.1 12.0 9.0 0.6 0.0 0.0 15.4

定年退職経験あり（60歳以上） 798 40.6 36.4 33.8 36.1 31.1 28.4 32.7 33.9 26.8 23.8 30.6 20.9 24.1 23.5 25.8 18.3 25.0 18.4 21.8 21.5 23.1 17.6 14.2 18.2 16.7 10.2 11.1 5.9 0.4 0.2 0.0 22.0

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 47.8 43.8 42.4 39.9 39.2 31.3 32.1 30.6 32.8 26.7 30.7 28.4 26.5 24.1 24.6 24.7 24.1 27.1 28.2 23.9 21.0 23.0 22.0 20.1 18.2 10.6 12.8 8.9 0.2 0.4 0.1 17.8

(%)
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2024年全体
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31.1 30.3 29.7 29.2
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21.3

20.0 19.0 18.8
17.6
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10.5

7.8
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15.4

0%
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30%

40%
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60%

2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-17．特にやりたくないアルバイトの職種

◆ 2024年全体では「営業」「建築・土木」「配送・ドライバー」が上位となった。
◆ 性別では、「特になし」が男性24.8％に対し、女性13.2％と、女性の方がやりたくない職種がある割合が高い。男性は「飲食・フード（接客・調理）」「飲食・フード（販売）」「販売（コンビニエンスストア・ス―パー

マーケット）」「ホテル・結婚式場スタッフ」が高く、男性では接客業をやりたくない人が多いようだ。
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※2024年全体のスコアで降順ソート
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4,838 24.7 21.6 14.6 14.5 12.7 7.6 7.0 6.8 5.6 4.4 3.9 3.7 3.2 3.2 2.7 2.7 2.3 2.2 2.1 1.7 1.6 1.4 1.4 1.3 1.3 1.0 0.9 0.5 0.5 0.3 3.4

男性 916 11.1 9.9 9.5 7.3 19.1 9.9 1.6 8.4 6.8 1.0 0.6 13.3 1.0 1.7 2.9 2.9 1.7 3.5 3.3 2.2 1.4 2.5 1.0 5.5 5.6 0.1 4.0 2.2 0.9 0.6 4.6

女性 3,922 27.8 24.3 15.8 16.2 11.2 7.1 8.2 6.5 5.3 5.2 4.6 1.5 3.7 3.5 2.7 2.6 2.5 1.9 1.9 1.6 1.6 1.1 1.4 0.4 0.3 1.3 0.2 0.2 0.4 0.2 3.2

男性40代 127 8.8 16.9 20.9 5.0 26.6 12.6 4.2 3.7 9.5 2.2 0.6 10.2 1.6 1.9 7.0 4.0 1.5 3.2 1.2 1.5 2.0 4.8 2.3 0.6 3.6 0.1 3.7 1.1 1.0 0.2 1.6

男性50代 119 9.3 16.3 13.2 6.2 27.2 15.7 2.2 5.2 8.0 1.1 0.1 15.0 1.7 2.4 3.7 3.6 1.0 3.3 0.8 2.5 0.7 2.6 1.4 1.8 4.1 0.0 4.3 1.6 2.0 0.4 2.2

男性60代 363 11.0 11.0 8.6 8.7 17.3 10.4 1.6 10.2 6.1 0.7 0.5 14.5 1.4 1.2 1.9 2.9 1.6 2.2 2.6 2.7 1.6 2.4 1.4 4.9 4.5 0.1 4.9 1.7 1.1 1.1 4.9

男性70代 307 13.0 3.4 4.3 7.1 15.1 5.8 0.3 9.4 6.1 0.7 1.0 12.6 0.0 1.8 2.1 2.1 2.2 5.3 6.0 1.8 1.3 1.5 0.0 9.5 8.3 0.0 3.0 3.5 0.2 0.2 6.5

女性40代 1,255 24.9 30.0 18.0 17.5 11.8 7.7 10.9 4.1 4.8 6.8 5.3 1.5 3.4 4.5 4.7 3.2 1.8 1.8 1.4 1.2 1.4 1.6 2.0 0.0 0.3 2.3 0.2 0.0 0.4 0.0 2.1

女性50代 1,306 28.8 25.6 16.6 15.6 15.1 7.9 8.3 6.5 4.4 4.7 4.7 1.5 3.4 3.6 2.1 3.5 3.1 2.1 1.7 1.1 1.7 0.6 2.1 0.0 0.5 0.6 0.2 0.4 0.6 0.1 3.1

女性60代 965 30.7 19.6 13.5 15.9 7.2 6.4 6.1 8.8 5.6 4.3 4.6 1.6 3.7 2.5 1.6 1.9 1.7 1.7 2.7 2.4 1.5 1.3 0.4 0.5 0.0 1.2 0.1 0.0 0.4 0.7 3.4

女性70代 397 26.7 13.3 11.4 14.2 6.0 4.1 5.0 8.6 9.5 3.8 2.7 1.4 5.7 2.2 0.3 0.0 4.5 2.3 1.8 2.8 2.0 1.1 0.0 2.5 0.3 0.3 0.7 0.2 0.3 0.0 6.4

定年退職経験あり（60歳以上） 798 20.5 11.6 8.7 12.5 11.8 7.6 2.8 9.3 5.5 2.0 1.8 8.1 1.6 1.6 1.4 1.7 2.4 3.7 3.7 2.2 0.9 1.4 0.6 5.8 4.0 0.2 2.6 1.7 0.1 0.9 5.0

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 25.8 16.2 12.3 13.3 8.8 5.9 5.1 8.9 7.1 3.7 3.7 3.8 4.1 2.5 1.6 1.8 2.3 1.6 2.5 2.6 2.0 1.6 0.3 1.3 0.9 0.9 0.8 0.3 0.7 0.3 4.5

(%)

2024年全体

24.7

21.6

14.6 14.5

12.7

7.6
7.0 6.8

5.6
4.4 3.9 3.7

3.2 3.2 2.7 2.7 2.3 2.2 2.1 1.7 1.6 1.4 1.4 1.3 1.3 1.0 0.9 0.5 0.5 0.3

3.4
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2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-18．今までに経験してよかったアルバイトの職種

◆ 2024年全体では「オフィスワーク・事務」「飲食・フード（接客・調理）」「販売（コンビニエンスストア・ス―パーマーケット）」が上位となった。
◆ 性別では、男性で「軽作業」「配送・ドライバー」、女性で「オフィスワーク・事務」「飲食・フード（接客・調理）」が高くなった。
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※2024年全体のスコアで降順ソート
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4,838 17.0 10.3 9.6 8.3 8.3 6.3 5.0 3.2 3.0 2.9 2.9 2.4 2.1 1.7 1.6 1.6 1.4 1.3 1.3 1.1 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 0.4 0.3 0.2 0.1 2.7

男性 916 7.4 5.0 4.8 5.5 12.8 9.6 5.6 0.9 0.6 9.8 3.7 0.6 0.5 2.6 0.9 1.6 1.1 5.6 6.0 0.9 0.7 2.2 0.8 1.4 3.2 0.0 0.5 1.2 0.3 0.1 4.0

女性 3,922 19.2 11.6 10.7 9.0 7.2 5.5 4.9 3.7 3.6 1.3 2.7 2.9 2.5 1.5 1.8 1.7 1.5 0.3 0.3 1.1 0.9 0.6 0.8 0.6 0.1 0.8 0.4 0.1 0.2 0.1 2.3

男性40代 127 12.4 3.8 4.0 11.2 15.4 10.5 4.5 1.6 1.5 6.6 1.9 1.1 0.0 1.0 1.6 0.5 1.4 3.4 7.8 1.1 0.4 2.1 1.1 2.2 0.3 0.0 0.8 0.2 0.5 0.3 0.9

男性50代 119 10.6 3.6 2.7 8.1 16.5 15.0 5.4 1.4 0.5 9.4 2.0 0.3 0.0 0.7 1.0 0.8 0.5 5.1 6.5 0.8 0.5 2.6 1.3 0.5 1.1 0.0 0.2 0.9 0.3 0.2 1.8

男性60代 363 7.4 5.8 4.9 5.0 11.7 10.5 5.1 1.3 0.4 10.5 4.8 0.7 0.3 1.8 0.7 2.5 0.9 5.6 6.4 1.3 0.5 2.5 0.4 1.1 2.5 0.0 0.5 0.6 0.3 0.1 3.8

男性70代 307 4.1 5.1 5.9 2.8 11.6 6.0 6.8 0.0 0.6 10.5 3.7 0.3 1.0 5.0 0.8 1.2 1.3 6.9 4.4 0.5 1.2 1.8 1.0 1.8 6.1 0.0 0.5 2.4 0.3 0.0 6.3

女性40代 1,255 23.2 11.6 8.5 9.6 7.0 4.8 2.9 3.0 4.2 0.6 1.3 3.6 2.9 1.3 2.7 1.7 1.0 0.4 0.3 2.3 0.6 0.7 1.5 0.9 0.0 1.4 0.2 0.2 0.4 0.2 1.1

女性50代 1,306 19.4 11.4 11.6 9.8 9.1 6.9 2.8 3.9 3.4 1.5 1.9 2.4 2.6 1.4 1.6 1.6 1.3 0.5 0.2 1.0 1.1 0.3 0.4 0.4 0.0 0.7 0.3 0.1 0.0 0.0 2.3

女性60代 965 15.7 11.7 12.2 9.2 6.2 5.4 7.4 3.2 3.4 2.1 4.2 2.5 2.6 1.8 1.0 1.9 1.7 0.0 0.0 0.2 1.1 1.0 0.6 0.8 0.1 0.4 0.4 0.0 0.2 0.2 2.6

女性70代 397 14.6 11.9 11.2 4.0 4.6 3.3 11.5 6.5 2.6 0.9 5.8 3.1 1.2 2.0 1.6 0.9 2.9 0.3 0.7 0.0 0.8 0.0 0.3 0.3 1.2 0.0 1.4 0.2 0.3 0.0 5.5

定年退職経験あり（60歳以上） 798 9.0 10.2 9.6 4.4 7.7 6.9 7.4 2.0 1.5 6.4 4.6 0.8 0.6 3.0 0.8 1.9 1.2 3.7 3.2 0.5 1.5 1.4 0.6 0.9 3.3 0.1 0.5 1.2 0.2 0.0 4.8

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 14.3 9.4 9.9 7.8 7.7 5.4 7.9 3.7 2.8 3.5 4.5 2.7 2.4 1.9 1.2 1.6 2.1 1.1 1.2 0.4 0.7 1.1 0.6 0.9 0.5 0.2 0.7 0.1 0.3 0.2 3.4

(%)

2024年全体

17.0

10.3
9.6

8.3 8.3

6.3

5.0

3.2 3.0 2.9 2.9
2.4 2.1

1.7 1.6 1.6 1.4 1.3 1.3 1.1 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 0.4 0.3 0.2 0.1

2.7

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-19．今までに最もきつかったアルバイトの職種

◆ 2024年全体では「飲食・フード（接客・調理）」「医療・介護・福祉」「オフィスワーク・事務」が上位となった。
◆ 性別では、男性で「軽作業」、女性で「飲食・フード（接客・調理）」が最も高くなった。
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Q.アルバイトの職種についてお答えください。【今までに最もきつかった職種】（複数回答）
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※2024年全体のスコアで降順ソート

n=

オ

フ

ィ

ス

ワ

ー

ク

・

事

務

医

療

・

介

護

・

福

祉

飲

食

・

フ

ー

ド

(

接

客

・

調

理

)

販

売

(

コ

ン

ビ

ニ

エ

ン

ス

ス

ト

ア

・

ス

ー

パ

ー

マ

ー

ケ

ッ

ト

)

軽

作

業

工

場

・

製

造

教

育

（

塾

講

師

・

家

庭

教

師

等

）

配

送

・

ド

ラ

イ

バ

ー

清

掃

コ

ー

ル

セ

ン

タ

ー

ア

パ

レ

ル

販

売

ナ

イ

ト

ワ

ー

ク

そ

の

他

販

売

保

育

そ

の

他

サ

ー

ビ

ス

業

ホ

テ

ル

・

結

婚

式

場

ス

タ

ッ

フ

営

業

飲

食

・

フ

ー

ド

(

販

売

)

イ

ベ

ン

ト

レ

ジ

ャ

ー

・

ア

ミ

ュ

ー

ズ

メ

ン

ト

建

築

・

土

木

警

備

マ

ン

シ

ョ

ン

・

ビ

ル

管

理

農

業
ア

ン

ケ

ー

ト

・

調

査

イ

ン

ス

ト

ラ

ク

タ

ー

美

容

・

理

容

エ

ン

ジ

ニ

ア

・

サ

ポ

ー

ト

・

保

守

ク

リ

エ

イ

テ

ィ

ブ

・

編

集

マ

ス

コ

ミ

そ

の

他

4,838 16.5 10.5 10.2 8.3 7.3 6.7 5.2 2.9 2.8 2.6 2.5 2.0 2.0 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.4 1.3 1.1 1.1 0.9 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.3 0.1 3.2

男性 916 7.7 5.4 4.7 6.0 11.2 9.2 6.4 10.9 4.2 0.9 0.4 1.2 1.4 0.5 2.6 1.0 1.6 0.3 1.0 1.5 4.3 4.7 3.7 1.4 0.7 0.4 0.0 1.7 0.6 0.2 4.3

女性 3,922 18.6 11.7 11.5 8.8 6.3 6.2 5.0 1.1 2.5 3.0 3.0 2.2 2.1 2.2 1.5 1.7 1.4 1.7 1.5 1.2 0.4 0.2 0.2 0.5 0.6 0.6 0.7 0.2 0.2 0.1 2.9

男性40代 127 6.7 4.0 7.7 13.0 14.7 11.0 2.6 9.2 4.6 1.5 0.5 1.9 0.9 0.0 0.8 1.3 1.1 0.5 1.4 3.2 4.2 2.3 0.4 1.7 1.1 0.9 0.0 0.7 0.6 0.2 1.3

男性50代 119 5.3 4.2 6.5 7.3 14.8 15.2 4.4 11.7 4.7 1.7 0.2 1.9 1.0 0.0 0.6 1.2 1.1 0.6 1.1 1.1 4.9 3.3 1.1 1.1 0.5 0.3 0.0 1.0 1.0 0.2 2.0

男性60代 363 7.2 6.1 5.5 5.1 9.8 10.0 8.4 11.9 3.8 1.3 0.4 1.4 1.3 0.3 1.5 0.9 2.2 0.4 1.0 0.9 4.9 4.9 2.8 1.0 0.7 0.2 0.0 1.5 0.6 0.3 3.8

男性70代 307 9.5 5.6 1.9 3.7 10.1 5.2 6.2 10.2 4.4 0.0 0.3 0.3 1.7 1.0 5.5 0.9 1.3 0.0 0.7 1.8 3.5 6.1 7.1 1.8 0.4 0.5 0.0 2.7 0.5 0.0 7.1

女性40代 1,255 15.3 12.2 12.5 8.8 7.2 6.6 2.5 1.0 1.1 2.9 4.0 4.2 1.8 2.9 1.8 2.3 0.8 2.4 1.5 2.1 0.3 0.2 0.0 1.0 0.6 0.8 1.1 0.2 0.2 0.2 1.7

女性50代 1,306 21.5 11.2 10.7 9.1 7.7 7.3 4.7 1.0 1.7 2.7 2.4 2.3 2.1 1.8 1.0 1.5 1.1 1.1 2.1 0.5 0.5 0.4 0.0 0.1 1.0 0.4 0.4 0.3 0.3 0.1 2.9

女性60代 965 19.2 12.0 10.9 9.3 4.8 5.5 7.5 1.3 3.1 2.8 2.8 0.5 1.7 2.6 1.3 1.7 2.6 1.5 1.5 1.3 0.2 0.0 0.1 0.5 0.3 0.7 0.9 0.0 0.2 0.1 3.1

女性70代 397 17.7 10.6 12.9 6.8 2.6 3.0 7.5 0.8 8.3 4.3 1.8 0.3 4.1 0.6 2.3 0.8 1.8 2.2 0.0 1.0 0.7 0.3 1.7 0.0 0.0 1.1 0.3 0.2 0.0 0.0 6.0

定年退職経験あり（60歳以上） 798 15.2 9.7 6.8 5.9 6.3 5.8 7.6 5.9 3.7 0.7 0.9 0.8 2.3 0.5 3.3 1.1 2.0 1.1 0.8 1.1 2.4 3.2 4.1 0.8 0.4 0.2 0.2 1.6 0.4 0.1 5.1

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 15.4 9.7 10.3 8.1 5.9 5.8 7.4 3.5 4.9 3.5 2.4 0.5 2.0 2.2 1.5 1.4 2.3 1.2 1.1 1.3 1.2 1.0 0.6 0.6 0.3 0.9 0.6 0.1 0.2 0.1 4.0

(%)

2024年全体

16.5

10.5 10.2

8.3

7.3
6.7

5.2

2.9 2.8 2.6 2.5
2.0 2.0 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.4 1.3 1.1 1.1 0.9 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.3 0.1

3.2

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-20．今までに最も稼げたアルバイトの職種

◆ 2024年全体では「オフィスワーク・事務」 「医療・介護・福祉」 「飲食・フード（接客・調理）」が上位となった。
◆ 性別では、男性で「軽作業」、女性で「オフィスワーク・事務」が最も高くなった。
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Q.アルバイトの職種についてお答えください。【今までに最も稼げた職種】（複数回答）
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n=

4,833

4,819

4,838

男性 916

女性 3,922

男性40代 127

男性50代 119

男性60代 363

男性70代 307

女性40代 1,255

女性50代 1,306

女性60代 965

女性70代 397

定年退職経験あり（60歳以上） 798

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234

2024年全体

2023年全体

2022年全体 37.8

33.4

34.8

10.3

40.5

10.5

11.7

11.6

8.1

45.6

45.8

32.6

26.0

18.4

27.4

61.6

66.6

65.2

89.7

59.5

89.5

88.3

88.4

91.9

54.4

54.2

67.4

74.0

81.6

72.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

就業調整している 就業調整していない

1-21．就業調整の有無

◆ 2024年全体では就業調整をしている割合は約3割で、女性で4割、男性で1割と女性で高くなった。
◆ 性年代別にみると、女性40代・50代において就業調整をしている割合が約5割で高くなった。

40

Q.あなたはアルバイトで就業調整をしていますか。（単一回答）
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n=

自分の住民税の

非課税限度額を

超えないように

するため

（100万円前後）

自分の所得税の

非課税限度額を

超えないように

するため

（103万円の壁）

自分の社会保険

（厚生年金健康

保険）の加入対象

額を超えないように

するため

（106万円の壁）

配偶者や扶養者

（親など）の社会保

険の扶養となる限度

額を超えないようにす

るため（130万円の

壁）

「配偶者特別控

除」が減額し始める

限度額を超えない

ようにするため

（150万円の壁）

「配偶者特別

控除」を受けられる

限度額を超えない

ようにするため

（201万円の壁）

その他

1,827 35.2 32.6 13.8 36.7 4.5 3.6 -

1,608 33.1 33.4 16.5 34.6 3.2 2.1 2.0

1,682 36.5 33.1 15.9 34.6 2.7 2.8 1.6

男性 94 48.8 30.2 25.7 14.0 2.3 5.0 9.9

女性 1,588 35.8 33.3 15.3 35.9 2.7 2.6 1.1

男性40代 13 52.4 32.3 25.5 26.9 2.5 1.3 7.6

男性50代 14 46.1 40.2 27.4 20.0 - - 8.8

男性60代 42 55.7 25.1 26.9 8.3 4.4 2.3 7.8

男性70代 25 36.9 32.2 22.8 13.2 - 14.5 15.2

女性40代 573 34.6 35.6 15.3 36.7 3.4 3.3 0.4

女性50代 598 32.4 30.7 17.0 40.6 2.1 2.1 0.3

女性60代 314 42.7 31.1 11.6 29.4 2.6 2.0 2.7

女性70代 103 40.3 41.6 16.4 23.8 3.3 4.1 4.3

定年退職経験あり（60歳以上） 170 41.8 35.0 19.3 20.8 6.2 4.5 6.3

定年退職経験なし（60歳以上） 1,512 35.9 32.9 15.5 36.2 2.3 2.6 1.0

※2022年・2023年調査結果は集計方法を変えて再集計（%）

2022年全体

2023年全体

2024年全体

0%

10%

20%

30%

40%

2022年全体

2023年全体

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-22．就業調整している理由

◆ 2024年全体では、 「自分の住民税の非課税限度額を超えないようにするため（100万円前後）」 「配偶者や扶養者（親など）の社会保険の扶養となる限度額を超えないようにするため（130万円の壁）」
が上位となった。
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Q.アルバイトで就業調整をしている方は、就業調整をしている理由についてあてはまるものをすべてお選びください。（複数回答）
※回答ベース：就業調整をしている人
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n=

1,608 50.2%

1,682 46.8%

男性 94 42.6%

女性 1,588 47.0%

男性40代 13 53.2%

男性50代 14 38.1%

男性60代 42 47.8%

男性70代 25 31.0%

女性40代 573 59.2%

女性50代 598 46.7%

女性60代 314 32.4%

女性70代 103 25.3%

定年退職経験あり（60歳以上） 147 25.3%

定年退職経験なし（60歳以上） 338 35.2%

2023年全体

2024年全体

もっと働きたい

計

39.4

35.7

32.2

35.9

29.6

26.5

37.9

27.3

41.0

37.9

28.2

19.0

21.0

29.7

10.8

11.1

10.4

11.1

23.6

11.6

9.9

3.7

18.2

8.8

4.2

6.3

4.3

5.5

40.5

42.1

48.0

41.7

37.2

52.3

41.6

62.2

32.8

41.9

52.1

58.2

61.4

49.3

9.3

11.2

9.3

11.3

9.6

9.6

10.7

6.8

8.0

11.3

15.5

16.4

13.3

15.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在の雇用形態でもっと働きたい

雇用形態を転換（非正規→正規、有期契約→無期契約など）してもっと働きたい

現状維持が良い

現在より働きたくない

1-23．年収の壁が撤廃された場合の就労意欲

◆ 2024年全体では、年収の壁がなくなった場合に、もっと働きたい割合は46.8％と約5割。
◆ 性年代別では、女性40代で約6割程度で高くなった。

42

「年収の壁」がなくなり、一定の年収額を超えて働いても手取りが減らなくなった場合、あなたは現在よりもっと働きたいと思いますか。 
※回答ベース：就業調整をしている人（単一回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation



※あてはまるものすべて（2024年全体）のスコアで降順ソート

n=

世帯収入を増やした

いため
貯金をするため

自分で好きに使えるお

金を増やしたいため
自分の生活費のため

時間を有効に使いた

いため

充実感ややりがいを得

るため

気分転換の時間を作

りたいため

人との交流・出会いが

欲しいため

キャリアアップしたいた

め
その他

807 60.9 65.7 49.0 41.1 25.5 17.3 7.6 8.1 4.4 0.7

787 64.2 61.9 51.3 42.5 26.8 20.1 9.9 7.3 6.2 -

男性 40 45.1 30.6 47.9 49.5 29.2 13.8 11.2 7 2.3 -

女性 746 65.2 63.5 51.5 42.2 26.7 20.4 9.9 7 6.4 -

男性40代 7 47.8 57.8 51.4 60.9 38.7 14.2 20.0 8 13.2 -

男性50代 5 38.4 47.5 55.6 86.6 21.7 11.2 6.0 11 - -

男性60代 20 49.7 13.6 42.6 46.6 25.5 16.3 13.7 6 - -

男性70代 8 35.1 38.3 53.0 21.1 35.2 8.6 - 9 - -

女性40代 339 70.1 71.3 51.1 44.7 27.6 22.0 9.0 5 7.7 -

女性50代 280 71.9 65.4 57.6 44.4 23.7 14.2 10.0 6 3.6 -

女性60代 102 36.2 41.7 43.4 33.0 29.8 20.6 9.6 12 6.7 -

女性70代 26 42.9 29.0 21.5 22.1 35.0 65.3 21.0 25 17.1 -

定年退職経験あり（60歳以上） 37 38.8 19.8 53.4 25.4 35.1 29.2 10.1 21 - -

定年退職経験なし（60歳以上） 119 39.1 40.7 36.0 34.5 28.9 26.3 12.0 11 9.5 0.0

807 33.1 23.7 19.3 11.3 6.1 3.5 1.4 0.6 0.4 0.7

787 33.5 23.3 18.7 10.7 6.5 3.7 0.9 1.0 1.7 -

男性 40 26.2 5.0 21.6 27.5 7.4 5.0 2.3 3 1.4 -

女性 746 33.9 24.3 18.6 9.8 6.5 3.7 0.8 1 1.7 -

男性40代 7 23.7 9.1 12.1 32.4 10.1 4.5 - 0 8.0 -

男性50代 5 6.9 18.6 16.9 51.6 - - 3.0 3 - -

男性60代 20 28.8 1.9 24.4 21.8 7.8 8.5 3.9 3 - -

男性70代 8 35.1 - 26.5 21.1 8.6 - - 9 - -

女性40代 339 38.7 26.4 17.2 8.4 5.9 1.5 0.4 0 1.1 -

女性50代 280 36.6 26.2 19.6 8.8 4.2 3.4 1.2 0 - -

女性60代 102 14.4 18.3 23.0 18.3 10.8 7.9 1.1 2 4.4 -

女性70代 26 17.3 - 8.5 4.7 21.9 17.8 - 13 17.1 -

定年退職経験あり（60歳以上） 37 24.8 - 30.0 12.3 6.8 18.2 2.1 6 - -

定年退職経験なし（60歳以上） 119 15.6 16.1 18.1 17.9 13.8 6.5 0.9 4 7.6 -

*は非聴取選択肢（％）

最もあてはまる（2023年全体）

最もあてはまる（2024年全体）

あてはまるものすべて（2023年全体）

あてはまるものすべて（2024年全体）

64.2 61.9

51.3

42.5

26.8

20.1

9.9
7.3 6.2

-
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

あてはまるものすべて（2023年全体）

あてはまるものすべて（2024年全体）

最もあてはまる（2023年全体）

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

1-24．年収の壁が撤廃された場合にもっと働きたい理由

◆ 2024年全体では、「世帯収入を増やしたいため」「貯金をするため」が約6割で上位となった。
◆ 性別では、男性で「自分の生活費のため」、女性で「世帯収入を増やしたいため」が高く、性別で違いが見られた。
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Q. 「年収の壁」がなくなり、一定の年収額を超えて働いても手取りが減らなくなった場合、現在よりもっと働きたいと思う理由について教えてください。（複数回答／単一回答）
 ※回答ベース：「年収の壁」がなくなり、一定の年収額を超えて働いても手取りが減らなくなった場合、「現在の雇用形態でもっと働きたい」「雇用形態を転換してもっと働きたい」人 
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2．アルバイト探し
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n=

1

週

間

未

満

1

週

間

以

上

～

2

週

間

未

満

2

週

間

以

上

～

1

か

月

未

満

1

か

月

以

上

～

2

か

月

未

満
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月

未

満
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月
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上

～

6

か

月

未

満

6

か

月

以

上

～

1

年

未

満

1

年

以

上

1,105 32.2 21.1 17.0 11.5 4.2 4.7 3.3 6.0

1,103 36.3 21.4 18.0 9.1 6.0 3.7 1.9 3.6

1,108 36.4 25.0 16.2 10.1 3.1 2.8 1.6 4.8

男性 251 34.3 19.7 16.3 10.1 3.7 5.8 3.1 7.0

女性 856 37.0 26.6 16.1 10.1 3.0 1.9 1.2 4.1

男性40代 23 32.5 24.6 20.4 6.8 3.1 2.0 3.8 6.9

男性50代 26 33.9 19.2 18.1 10.2 4.6 2.8 4.0 7.3

男性60代 114 29.3 21.1 19.3 10.2 4.0 5.4 4.1 6.6

男性70代 89 41.2 16.6 10.9 10.7 3.3 8.3 1.5 7.4

女性40代 326 33.8 27.2 19.5 9.7 4.4 2.0 0.7 2.7

女性50代 261 34.7 33.7 12.0 11.5 0.7 1.9 0.6 4.9

女性60代 183 38.8 18.9 16.2 11.1 5.0 2.9 1.7 5.4

女性70代 87 51.7 19.3 15.7 5.1 0.0 0.0 3.9 4.3

定年退職経験あり（60歳以上） 257 36.4 17.8 18.4 9.2 3.2 5.7 2.9 6.3

定年退職経験なし（60歳以上） 216 42.8 20.6 12.8 10.3 4.0 2.0 2.3 5.4

(%)

2022年全体

2023年全体

2024年全体

36.4

25.0

16.2

10.1

3.1 2.8 1.6
4.8

0%

10%

20%

30%

40%

2022年全体

2023年全体

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

2-1．直近1年間のアルバイト探し経験と期間

◆ 2024年全体で現在アルバイトをしている人のうち、直近1年間にアルバイトを探して、新しい仕事に就いたのは22.9％。アルバイトを探したが新しい仕事には就いていないのは9.4％。
◆ アルバイトを探してから採用されるまでの期間は「1週間未満」が最も高く36.4%、次いで「1週間以上～2週間未満」が25.0％で、5割以上が2週間未満となった。
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Q.直近1年間のあなたのアルバイト探しの経験として、あてはまるものをお選びください。（単一回答） 
Q 直近1年間のあなたのアルバイト探しの経験で、採用されるまでどの程度かかりましたか。※回答ベース：直近1年間にアルバイト・パートを探して、新しい仕事に就いた人

   ※複数採用経験がある場合は、直近のものについてお答えください。（単一回答）

【アルバイト探しの期間】 【探してから採用されるまでの期間】

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

n=

4,819

4,838

男性 916

女性 3,922

男性40代 127

男性50代 119

男性60代 363

男性70代 307

女性40代 1,255

女性50代 1,306

女性60代 965

女性70代 397

定年退職経験あり（60歳以上） 798

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234

2024年全体

2023年全体 22.9

22.9

27.4

21.8

18.0

21.6

31.4

28.9

26.0

20.0

19.0

21.8

32.1

17.5

10.3

9.4

9.1

9.5

16.6

15.4

8.1

4.7

13.6

10.0

6.0

3.4

5.9

5.5

66.8

67.7

63.5

68.7

65.4

63.0

60.5

66.4

60.4

70.0

75.1

74.8

61.9

77.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アルバイトを探して、新しい仕事に就いた

アルバイトを探したが、新しい仕事には就いていない（現在探し中も含む）

アルバイト探しはしていない



2-2．アルバイト探しでの情報収集源

◆ 2024年全体では「アルバイト・パート求人サイト」 」 「アルバイト・パート求人紙」 「ハローワーク」が上位となった。
◆ 性年代別では男性50代・60代・70代で「ハローワーク」、女性40代で「アルバイト・パート求人サイト」が高くなった。
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Q.直近のアルバイト探しの際に、情報収集のために使用したものを教えてください。（複数回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

※2024年全体のスコアで降順ソート
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・
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イ
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S

N

S
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C
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の

他

4,833 37.1 37.4 40.7 24.2 16.2 9.2 8.7 2.1 1.9 2.1 5.4

4,819 37.7 36.8 37.0 25.4 18.4 10.0 8.3 2.0 2.2 1.9 5.1

4,838 40.2 38.7 38.4 25.0 20.3 12.6 9.9 3.5 2.9 2.1 4.1

男性 916 36.6 33.9 50.4 23.3 16.8 6.8 9.1 2.6 3.5 2.3 5.4

女性 3,922 41.0 39.8 35.6 25.5 21.1 14.0 10.0 3.7 2.7 2.0 3.8

男性40代 127 43.8 45.5 38.6 19.3 21.5 10.3 12.9 3.7 5.6 3.6 1.7

男性50代 119 39.0 41.2 48.5 19.6 19.0 7.4 9.3 2.1 2.9 3.5 2.9

男性60代 363 40.9 32.6 52.6 22.1 18.6 6.9 7.8 2.8 3.9 2.9 6.1

男性70代 307 27.6 27.8 53.5 27.7 11.7 5.2 8.9 2.2 2.3 0.7 7.2

女性40代 1,255 51.7 35.9 31.8 22.6 27.5 14.6 14.5 4.8 3.9 2.3 2.5

女性50代 1,306 43.7 46.4 34.6 23.8 22.6 16.3 9.7 4.1 2.7 2.3 2.2

女性60代 965 30.3 37.0 41.9 28.4 14.2 11.5 6.0 2.2 1.2 1.1 5.5

女性70代 397 24.8 37.4 36.1 32.8 12.2 10.2 6.8 2.0 2.7 2.7 8.6

定年退職経験あり（60歳以上） 798 32.1 33.1 54.6 26.9 16.8 6.6 8.2 2.7 2.7 2.5 6.9

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 29.9 36.0 37.9 28.7 12.6 11.3 6.2 2.0 1.8 1.1 6.2

(%)

2022年全体

2023年全体

2024年全体

40.2
38.7 38.4

25.0

20.3

12.6
9.9

3.5 2.9 2.1
4.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2022年全体

2023年全体

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



※「最終的に参考にしたもの（複数回答）2024年全体」のスコアで降順ソート
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業
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店

舗

の

ホ
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ム

ペ

ー

ジ

S

N

S

口

コ

ミ

サ

イ

ト

テ

レ

ビ

C

M

そ

の

他

4,819 25.6 24.2 22.7 19.9 10.7 5.7 4.9 0.6 0.6 0.3 5.5

4,838 26.3 24.5 23.3 18.8 12.1 6.6 5.2 1.2 1.0 0.5 4.7

男性 916 24.0 34.4 21.3 18.9 10.0 3.9 4.9 1.3 1.3 0.8 5.9

女性 3,922 26.8 22.2 23.8 18.8 12.6 7.2 5.2 1.2 0.9 0.4 4.5

男性40代 127 31.8 25.9 31.0 15.3 13.4 6.2 7.3 2.7 2.3 1.3 2.1

男性50代 119 27.8 33.9 27.5 16.2 12.1 3.2 5.3 1.2 1.1 1.5 3.7

男性60代 363 26.9 35.7 17.3 18.3 11.8 3.3 4.4 1.5 1.1 1.0 6.3

男性70代 307 16.0 36.6 19.5 22.2 5.5 3.8 4.3 0.4 1.2 0.0 7.7

女性40代 1,255 35.7 18.1 18.2 14.8 18.9 6.5 7.8 1.6 1.4 0.5 2.9

女性50代 1,306 28.8 21.4 28.2 16.9 12.3 8.0 4.1 1.1 0.9 0.0 2.9

女性60代 965 18.1 27.8 23.7 22.3 7.7 6.6 3.7 0.4 0.4 0.3 6.3

女性70代 397 13.7 24.5 27.5 29.1 6.0 7.9 4.3 1.7 0.6 1.3 10.1

定年退職経験あり（60歳以上） 798 20.9 37.1 20.6 20.9 9.2 3.9 4.0 0.9 0.9 0.9 7.3

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 16.9 25.2 24.0 24.2 6.8 7.1 4.0 0.8 0.5 0.4 7.3

4,819 21.4 20.1 18.3 18.2 8.0 4.2 3.6 0.4 0.3 0.1 5.4

4,838 21.3 20.0 18.1 16.6 9.3 5.2 3.5 0.8 0.4 0.1 4.7

4,838 40.2 38.4 38.7 25.0 20.3 12.6 9.9 2.9 3.5 2.1 4.1

63.7 63.0 58.7 79.6 52.7 45.2 49.5 20.7 17.1 14.3

53.0 52.1 46.8 66.4 45.8 41.3 35.4 27.6 11.4 4.8 (%)

情報収集源のうち、最終的に参考にした割合

情報収集源のうち、最終的に最も参考にした割合

最終的に参考にしたもの（複数回答）2024年全体

情報収集のために使用したもの（複数回答）

最終的に最も参考にしたもの（単一回答）2023年

最終的に参考にしたもの（複数回答）2023年全体 

最終的に最も参考にしたもの（単一回答）2024年

40.2
38.4 38.7

25.0

20.3

12.6
9.9

2.9 3.5 2.1
4.1

26.3
24.5 23.3

18.8

12.1

6.6 5.2
1.2 1.0 0.5

4.7

21.3 20.0
18.1 16.6

9.3 5.2 3.5 0.8 0.4 0.1
4.7

0%

10%

20%

30%

40%

50% 情報収集のために使用したもの（複数回答）

最終的に参考にしたもの（複数回答）2024年全体

最終的に最も参考にしたもの（単一回答）2024年

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

2-3．アルバイト探しでの応募参考

◆ 2024年全体のアルバイト探しで最終的に応募する際に参考にしたものは、 「アルバイト・パート求人サイト」 「ハローワーク」 「アルバイト・パート求人紙」が上位となった。
◆ 情報収集源のうち最終的に応募する際に参考にした割合としては、「友人・知人・家族の話」が最も高く79.6%となった。情報収集源のうち最終的に応募する際に最も参考にした割合でも「友人・知人・家族の

話」は6割を超え、身近な人の口コミがアルバイト先の決定で重要な情報となっているようだ。
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Q.直近のアルバイト探しの際に、最終的にアルバイト先に応募する際に参考にしたものを教えてください。（複数回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation



※各カテゴリ内で、2024年全体のスコアで降順ソート
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1,216 27.7 22.0 20.3 15.8 3.7 45.9 - - 13.4 - 6.8 6.2 3.0 - 24.0 - 0.5 - - 9.8 4.5 - 3.5 - 44.3 - 23.2 18.9 - - - - 15.9 2.4 0.9 0.3 6.5

1,254 31.3 21.2 29.8 17.2 5.7 52.4 15.3 15.8 13.4 9.7 6.3 10.4 3.3 47.5 31.3 29.6 1.6 45.3 23.4 9.6 6.2 7.5 3.7 0.1 52.6 37.0 24.5 19.4 3.8 65.4 24.7 12.4 35.1 5.2 2.7 1.3 5.0

4,833 27.6 20.1 18.5 13.0 6.5 43.2 12.6 14.9 13.2 6.9 6.4 4.9 1.7 31.2 22.8 17.2 1.2 32.9 22.5 6.8 3.0 2.8 3.0 0.0 48.6 33.2 19.0 17.3 3.5 56.3 23.5 10.8 24.6 4.6 2.2 0.3 2.4

4,819 28.3 19.5 17.3 13.1 5.6 44.1 16.3 14.7 13.9 8.0 6.7 4.9 2.3 33.7 25.0 18.8 1.3 32.8 22.9 7.4 3.2 3.2 2.4 0.2 50.0 34.7 20.1 19.2 3.4 57.3 21.6 10.5 26.5 4.1 2.4 0.2 2.4

4,838 27.2 22.5 18.6 14.3 6.8 44.3 15.9 14.8 14.1 9.0 8.0 5.9 2.2 35.9 28.3 20.3 1.8 33.5 22.5 6.9 4.0 3.5 2.9 0.2 52.7 33.2 21.9 18.0 3.4 57.9 23.3 10.9 26.7 5.4 3.2 0.4 2.8

男性 916 28.2 17.9 19.9 20.1 5.0 45.1 4.5 14.1 0.7 10.1 4.5 5.1 1.3 35.2 26.0 14.3 3.3 28.4 4.0 6.6 2.9 3.8 2.6 0.1 36.4 34.9 17.9 16.5 3.3 47.1 27.5 10.3 23.3 3.9 2.2 0.5 5.6

女性 3,922 27.0 23.5 18.3 13.0 7.2 44.1 18.6 15.0 17.3 8.8 8.8 6.0 2.4 36.1 28.9 21.7 1.5 34.6 26.9 7.0 4.3 3.5 3.0 0.3 56.5 32.8 22.8 18.3 3.5 60.4 22.4 11.1 27.5 5.7 3.5 0.4 2.1

男性40代 127 29.2 16.9 10.8 18.5 6.0 28.1 5.4 14.4 1.4 6.8 4.3 4.9 1.9 30.4 28.5 16.6 5.0 21.9 4.6 8.5 4.3 10.0 4.8 0.0 38.1 31.8 11.0 14.7 3.4 41.1 19.3 11.8 20.5 5.1 4.8 0.3 10.1

男性50代 119 30.4 17.5 14.0 18.9 6.5 42.0 6.1 17.3 0.9 6.8 8.7 5.0 1.7 34.5 28.9 18.1 6.0 26.0 4.2 5.2 4.1 4.6 3.8 0.0 39.0 36.8 12.2 17.0 4.7 44.2 23.0 11.4 22.3 4.2 2.8 0.5 7.3

男性60代 363 28.1 19.3 20.6 21.8 5.6 45.5 5.3 14.7 1.0 10.9 4.3 6.3 1.8 34.8 28.5 13.7 3.2 30.5 3.9 8.2 2.8 2.4 2.2 0.2 38.9 33.1 19.2 16.7 3.6 46.7 29.4 9.7 24.1 4.0 1.6 0.8 4.3

男性70代 307 26.9 16.7 25.0 19.4 3.5 52.9 2.6 12.1 0.0 11.8 3.2 3.9 0.2 37.9 21.0 12.6 1.5 29.6 3.7 4.5 1.9 2.5 1.7 0.0 31.7 37.5 21.5 16.7 2.4 51.1 30.3 9.9 24.0 3.3 1.6 0.4 4.6

女性40代 1,255 26.5 23.7 14.1 11.1 8.5 30.9 24.2 14.6 40.5 8.1 7.2 5.2 2.3 33.5 28.5 19.0 1.6 31.4 33.9 7.6 5.5 4.5 3.3 0.6 62.0 31.1 20.2 17.9 2.1 56.5 21.6 10.3 24.0 6.0 5.5 0.4 2.6

女性50代 1,306 31.7 24.3 16.5 14.3 5.9 43.5 20.9 16.0 11.3 9.2 12.9 5.9 2.7 38.3 32.9 26.7 1.4 39.6 31.4 7.0 4.2 4.6 2.5 0.1 60.5 35.4 21.4 19.3 3.5 61.0 22.7 12.7 30.3 5.8 3.2 0.5 0.8

女性60代 965 22.7 22.0 21.3 13.7 6.4 53.3 12.5 14.6 1.8 7.8 7.1 5.9 2.5 36.3 25.9 19.7 1.7 34.0 17.3 6.2 3.1 1.5 2.8 0.1 49.3 32.7 23.6 18.5 4.6 64.7 23.5 10.0 25.5 4.9 1.7 0.2 2.7

女性70代 397 23.5 24.4 29.6 12.8 9.4 66.0 7.9 13.7 1.2 12.0 4.6 9.4 2.1 35.9 23.8 18.4 0.9 30.2 13.2 7.1 3.6 1.1 3.9 0.0 43.9 30.2 33.5 16.3 5.1 60.2 21.3 10.5 34.2 6.4 2.2 0.0 3.6

定年退職経験あり（60歳以上） 798 24.4 20.5 26.2 17.4 7.2 55.9 6.0 15.0 1.1 11.5 5.4 6.1 1.7 37.5 26.7 17.5 1.4 36.0 8.6 7.6 2.8 2.0 3.3 0.1 40.5 35.0 26.0 17.9 4.1 54.3 28.5 9.6 26.3 4.8 3.0 0.3 3.3

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 24.5 21.6 21.5 14.8 5.9 53.3 10.6 13.5 1.4 8.6 5.6 6.5 2.1 35.4 24.3 17.2 2.1 29.3 14.3 5.8 3.1 1.5 2.4 0.1 45.8 31.8 23.4 17.1 4.2 61.3 23.0 10.3 27.0 4.8 0.9 0.3 3.6

(%)

2024年全体

【その他】【仕事内容】

2019年全体

2020年全体

2023年全体

【職場の雰囲気・環境】 【給与】 【待遇】 【シフト】 【エリア・通いやすさ】

2022年全体

27.2
22.5

18.6
14.3

6.8

44.3

15.9 14.8 14.1
9.0 8.0 5.9

2.2

35.9

28.3

20.3

1.8

33.5

22.5

6.9
4.0 3.5 2.9

0.2

52.7

33.2

21.9
18.0

3.4

57.9

23.3

10.9

26.7

5.4 3.2
0.4

2.8

0%

20%

40%

60%

80%

2019年全体 2020年全体

2022年全体 2023年全体

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

2-4．アルバイトの必須条件

◆ 2024年全体では「自宅から近い」が最も高く57.9%、次いで「シフトの融通がきく」が52.7%、「年齢に関係なく活躍できる」が44.3%となった。
◆ 性年代別では、女性40代で「子育てへの理解がある」「扶養の範囲内で働ける」、女性70代で「経験を活かせる」「年齢に関係なく活躍できる」「短時間・少日数でいい」が全体より高くなった。

48

Q.あなたがアルバイトを探す際に、(1)絶対になくてはならないことをすべてお選びください。（複数回答）
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2-5．アルバイトのあったら良いが必須でない条件

◆ 2024年全体では「給与が高い」「昇給がある」「まかない、社割販売、社員寮などがある」が上位になった。ただし、いずれの項目も20％に満たない。

49

Q.あなたがアルバイトを探す際に、(2)あったら良いが、必須ではないことをすべてお選びください。（複数回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

※各カテゴリ内で、2024年全体のスコアで降順ソート
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1,216 7.6 9.8 6.2 - 6.3 19.7 14.6 - 15.1 9.6 7.1 - 6.4 8.1 - - 12.7 - 17.6 13.9 8.1 9.4 10.9 - 7.8 8.0 - - - - - - 7.6 6.9 7.5 0.2 14.8

1,254 8.0 13.3 5.2 7.8 5.7 17.0 15.8 8.1 16.5 11.3 7.3 9.0 6.7 7.5 11.8 8.7 16.4 6.2 19.2 5.1 9.0 13.2 12.8 11.8 10.8 7.2 7.9 7.9 18.6 7.1 10.8 10.5 9.3 11.1 9.3 0.1 16.6

4,833 12.8 8.8 6.1 6.5 5.8 8.8 7.9 8.2 9.7 6.7 5.5 4.7 3.1 17.9 14.5 12.6 8.3 12.8 8.4 7.1 7.2 8.6 4.5 4.5 12.0 8.0 7.0 6.0 4.1 11.1 8.4 6.9 7.7 6.2 3.9 0.1 17.0

4,819 11.8 8.9 6.2 6.1 5.2 9.6 8.5 7.1 8.1 5.9 6.0 4.6 2.7 18.3 15.4 11.0 8.1 13.5 9.3 5.7 7.9 7.5 4.2 3.2 12.6 9.1 7.5 5.6 3.9 10.7 8.9 6.9 8.0 6.2 4.7 0.1 17.3

4,838 11.6 8.6 6.4 5.9 5.6 9.2 8.8 8.2 8.0 5.3 5.0 3.8 2.8 17.0 13.3 10.5 8.8 13.2 8.2 8.1 7.9 7.4 5.0 3.8 11.9 7.9 7.5 6.5 3.9 10.2 8.0 6.3 7.2 6.1 4.5 0.2 18.4

男性 916 12.8 8.7 8.2 7.6 6.4 9.4 6.2 7.5 7.7 3.2 6.0 3.8 2.1 20.3 15.7 11.5 8.1 11.7 7.9 7.5 6.6 7.0 3.2 3.7 12.4 10.9 9.5 6.8 4.8 13.2 10.3 8.0 7.7 7.2 4.4 0.4 19.5

女性 3,922 11.3 8.6 5.9 5.5 5.4 9.2 9.4 8.4 8.1 5.7 4.7 3.8 3.0 16.2 12.7 10.3 8.9 13.5 8.3 8.3 8.2 7.5 5.5 3.9 11.8 7.2 7.0 6.5 3.6 9.5 7.5 5.9 7.1 5.8 4.5 0.2 18.1

男性40代 127 15.7 9.0 7.5 8.9 5.8 9.9 5.3 8.0 8.4 4.0 4.1 3.3 0.6 19.6 16.6 13.0 7.3 12.9 10.8 9.0 8.8 10.3 0.3 3.1 13.2 10.4 6.8 5.2 3.4 13.4 9.5 6.2 9.2 6.7 5.6 0.1 25.5

男性50代 119 16.5 8.1 8.4 8.0 6.9 10.8 5.4 8.5 8.0 5.0 5.2 4.6 0.1 21.5 15.4 15.8 9.3 10.8 10.5 7.2 6.4 9.4 0.4 3.0 14.3 10.7 8.9 7.4 2.9 14.3 10.7 7.2 9.5 5.2 6.6 0.4 18.3

男性60代 363 12.3 8.1 8.1 8.0 6.5 10.1 6.8 7.3 8.2 2.7 5.2 4.9 2.9 18.8 15.9 11.2 7.5 13.5 7.6 7.9 6.7 5.9 5.0 3.8 13.6 9.5 11.6 6.5 5.1 13.0 10.2 7.6 6.9 8.6 3.5 0.3 18.1

男性70代 307 10.9 9.4 8.5 6.5 6.4 7.8 6.2 7.2 6.8 2.9 8.0 2.4 2.4 21.8 15.1 9.7 8.6 9.5 6.0 6.4 5.8 5.9 3.5 4.1 10.0 12.7 8.4 7.4 5.9 12.9 10.5 9.5 7.4 6.7 4.1 0.7 19.1

女性40代 1,255 13.6 9.9 6.7 5.7 5.9 9.1 9.5 10.0 9.8 6.3 4.3 3.2 2.4 17.3 12.8 12.4 8.8 14.1 8.3 10.5 9.2 8.1 5.3 3.6 12.6 5.6 6.6 7.2 3.8 10.8 8.4 4.6 7.3 5.3 4.8 0.0 16.0

女性50代 1,306 9.7 9.3 5.6 5.3 6.0 9.4 9.4 7.8 8.8 4.6 4.6 4.3 4.2 16.3 13.4 10.7 9.6 14.8 9.1 8.7 8.8 7.3 5.8 3.0 12.2 7.8 7.2 6.8 4.2 9.6 7.5 6.2 6.7 6.1 3.6 0.4 16.7

女性60代 965 11.1 6.9 4.9 5.3 3.8 10.0 8.9 6.6 5.6 5.8 6.1 3.2 2.7 14.7 10.5 8.0 8.6 12.1 6.8 6.8 6.6 6.5 5.2 4.4 9.6 8.0 5.9 6.3 3.0 7.6 6.1 6.9 6.7 5.6 4.6 0.2 22.7

女性70代 397 9.8 6.0 7.4 5.7 5.9 6.4 10.1 9.9 6.6 7.8 3.0 5.6 1.6 16.3 15.7 8.1 7.9 10.8 9.1 3.5 7.3 9.0 5.5 6.3 12.8 8.1 9.9 3.5 2.9 9.7 8.1 6.8 9.0 7.2 6.0 0.0 18.6

定年退職経験あり（60歳以上） 798 10.5 9.0 6.7 7.6 6.7 9.0 9.4 7.4 6.1 4.6 6.1 5.1 3.4 17.1 15.9 9.1 9.1 12.3 7.3 7.1 5.6 6.5 5.8 5.0 12.4 9.9 9.5 6.9 4.5 11.3 9.9 7.9 8.2 8.2 4.8 0.3 18.9

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 11.3 6.2 6.4 5.0 4.1 9.0 7.7 7.5 6.6 5.6 5.3 3.0 1.9 16.6 11.5 8.7 7.7 11.3 7.2 5.8 7.2 7.0 4.4 4.4 10.1 8.5 7.2 5.3 3.4 8.8 6.6 7.1 6.7 5.6 4.5 0.3 21.6

(%)

【エリア・通いやすさ】 【その他】

2019年全体

2020年全体

2023年全体

【仕事内容】 【職場の雰囲気・環境】 【給与】 【待遇】 【シフト】

2022年全体

2024年全体
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2019年全体 2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



2-6-1．アルバイトを始める際に不安に感じること（複数回答）

◆ 2024年全体では、「職場の人間関係」が5割を超えて、最も高くなった。
◆ 性別では、女性より男性で「不安に感じることはない」が全体より高くなった。
◆ 女性40代では「家事と両立できるか」「子育てと両立できるか」が全体より高くなった。

Q.新しくアルバイトを始める際に、不安に感じることとして当てはまるものをすべてお選びください。（複数回答）
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※各カテゴリ内で、2024年全体のスコアで降順ソート
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1,216 61.4 - 29.6 - 26.3 - 41.1 38.6 18.8 7.2 5.8 - - 26.5 - 40.5 - - - 3.8 - 21.0 - - 0.2 8.3

1,254 54.6 38.0 28.0 31.1 15.6 16.1 41.8 39.9 24.7 11.7 7.2 - 33.2 26.8 22.9 36.8 25.9 17.3 10.1 7.2 4.1 28.7 30.7 15.0 0.3 10.2

4,833 58.6 40.6 34.1 30.9 17.5 17.3 45.7 42.0 28.5 12.1 7.0 1.4 42.4 28.4 22.3 37.7 28.2 18.4 9.8 4.5 5.0 30.5 29.2 16.2 0.2 7.8

4,819 58.7 44.2 34.3 31.2 18.5 17.3 47.3 43.3 30.5 13.2 7.4 1.2 42.2 28.5 22.1 40.4 29.9 18.4 11.0 5.4 5.4 30.3 30.3 16.6 0.1 7.5

4,838 56.7 41.4 35.4 32.0 19.9 17.7 47.0 44.0 28.8 12.1 7.6 1.0 45.5 28.7 22.9 38.0 30.6 19.6 11.3 6.0 5.1 30.7 30.4 17.2 0.4 7.8

男性 916 43.6 27.9 26.3 22.8 12.9 12.0 32.0 30.7 7.9 0.8 4.6 2.4 39.2 23.3 20.1 24.9 24.2 15.7 9.8 3.9 4.7 23.2 24.8 13.5 0.3 15.4

女性 3,922 59.7 44.6 37.5 34.1 21.6 19.0 50.5 47.1 33.7 14.7 8.3 0.7 47.0 29.9 23.6 41.1 32.1 20.5 11.7 6.5 5.1 32.4 31.7 18.1 0.4 6.0

男性40代 127 45.9 33.3 33.7 21.7 12.7 17.4 27.3 34.0 11.2 2.0 4.7 5.4 44.4 28.1 23.1 38.3 31.3 20.5 14.1 4.3 9.6 29.0 22.7 23.3 0.4 15.6

男性50代 119 49.8 34.5 30.6 24.1 14.8 17.3 33.9 33.8 11.9 1.0 9.8 3.8 47.0 27.5 25.7 33.2 29.5 15.2 13.2 4.7 6.6 30.5 26.6 22.4 0.2 11.8

男性60代 363 46.8 29.3 27.4 23.1 14.5 13.2 36.0 31.3 7.5 0.8 4.4 1.8 36.8 24.3 21.8 22.4 23.0 13.8 9.7 3.6 4.6 23.3 25.8 11.5 0.5 13.8

男性70代 307 36.5 21.5 20.3 22.5 10.3 6.3 28.6 27.5 5.4 0.2 2.9 1.3 36.8 18.7 14.8 19.1 20.5 16.3 7.0 3.7 2.2 17.8 23.7 8.3 0.2 18.7

女性40代 1,255 62.1 50.5 41.2 39.0 19.6 22.3 55.0 51.3 41.8 35.2 6.2 0.8 50.7 35.7 28.3 47.0 35.9 24.4 12.8 6.5 7.5 35.1 32.7 22.8 0.1 4.5

女性50代 1,306 64.7 48.6 42.0 36.2 25.9 20.5 52.7 50.9 37.0 8.9 11.9 0.6 49.9 32.2 24.6 45.3 34.1 19.8 11.9 7.1 4.7 34.5 35.3 19.5 0.3 4.1

女性60代 965 54.6 36.7 32.2 28.2 18.6 14.2 45.5 38.1 23.1 1.4 7.2 0.4 40.6 25.2 17.8 35.4 27.2 17.2 10.8 7.2 2.7 30.0 27.0 13.4 0.5 9.5

女性70代 397 48.4 31.7 24.3 26.3 20.9 15.7 41.2 43.0 23.0 1.5 5.7 0.8 41.2 16.0 19.3 22.6 25.5 19.0 9.5 2.9 5.3 23.0 27.7 9.7 1.1 7.9

定年退職経験あり（60歳以上） 798 47.1 29.7 27.2 24.7 16.2 12.2 36.9 35.5 11.7 1.8 5.0 1.3 37.5 21.3 19.1 25.8 25.3 16.1 9.2 4.1 3.2 22.4 30.0 10.6 0.4 13.2

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 50.7 33.6 28.5 27.0 17.6 13.7 42.7 36.7 21.4 0.7 6.3 0.6 40.8 22.8 17.9 29.6 25.0 17.3 10.1 5.9 3.7 27.7 24.2 12.2 0.7 10.1

(%)

2023年全体

2020年全体

【シフトに対する不安】
【勤務条件に対する不

安】

2019年全体

【働く人・環境に対する不安】
【仕事内容に対する不

安】
【自分のスキルに対する不安】

2022年全体

2024年全体
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2019年全体 2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト
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2-6-2．アルバイトを始める際に不安に感じること（単一回答）

◆ 2024年全体では、「職場の人間関係」が25.4％と最も高くなり、4人に1人以上となった。
◆ 性年代別では男性70代で「不安に感じることはない」が全体より高く、「職場の人間関係」に不安を感じている割合は低くなった。

Q..新しくアルバイトを始める際に、不安に感じることとして最も当てはまるものお選びください。 （単一回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

※各カテゴリ内で、2024年全体のスコアで降順ソート
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1,216 31.2 - - 2.4 - 2.2 7.7 7.6 2.7 1.3 1.4 - - 3.1 - 8.5 - - - 0.4 - 3.0 - - 0.2 8.3

1,254 23.4 7.0 4.6 1.4 0.9 0.9 7.3 8.0 1.9 1.8 0.8 - 4.5 3.4 3.6 5.5 3.8 2.0 0.4 0.9 0.1 3.2 3.1 0.8 0.3 10.2

4,833 26.6 6.6 3.2 1.7 0.9 0.6 8.0 6.9 3.3 2.2 1.1 0.1 5.5 2.9 2.5 5.5 4.2 1.6 0.4 0.5 0.0 4.0 2.8 1.0 0.1 7.8

4,819 27.6 6.8 3.5 1.7 0.8 0.5 7.7 6.4 2.8 2.5 1.0 - 6.2 2.4 2.3 6.5 3.4 1.7 0.4 0.4 0.0 4.1 2.8 1.1 0.1 7.5

4,838 25.4 5.8 3.7 1.5 0.8 0.8 8.4 7.2 2.5 2.0 0.7 0.0 5.8 2.9 2.2 6.7 4.4 1.7 0.9 0.3 0.1 4.5 2.8 0.8 0.3 7.8

男性 916 17.6 6.1 3.0 2.5 0.8 0.9 5.4 5.3 0.8 0.0 1.1 0.2 8.3 3.6 3.5 5.0 5.1 2.9 1.4 0.1 0.2 5.3 3.7 1.5 0.2 15.4

女性 3,922 27.3 5.7 3.8 1.3 0.8 0.7 9.2 7.6 2.9 2.4 0.6 0.0 5.2 2.7 1.8 7.2 4.3 1.5 0.8 0.4 0.1 4.4 2.6 0.6 0.3 6.0

男性40代 127 19.3 6.8 2.1 1.6 0.9 0.7 2.6 5.6 1.0 0.3 0.4 0.3 9.6 4.3 3.9 8.6 5.8 1.5 0.1 0.4 0.1 3.5 2.3 2.6 0.3 15.6

男性50代 119 21.7 4.7 2.3 2.2 1.4 1.1 4.6 3.9 0.9 0.0 2.7 0.3 10.6 1.7 3.0 7.2 5.2 1.8 1.2 0.3 0.1 6.4 3.0 1.9 0.2 11.8

男性60代 363 19.3 5.3 2.4 2.5 1.1 1.1 6.5 6.1 0.7 0.0 1.3 0.3 8.3 3.2 4.3 4.5 5.1 2.5 0.7 0.0 0.1 4.8 3.6 2.1 0.3 13.8

男性70代 307 13.3 7.3 4.5 2.8 0.2 0.5 5.5 4.9 0.7 0.0 0.6 0.0 6.9 4.4 2.6 3.4 4.7 4.5 2.6 0.0 0.2 6.3 4.8 0.3 0.0 18.7

女性40代 1,255 29.3 5.8 4.3 0.9 0.2 0.6 11.0 7.5 3.0 6.4 0.1 0.0 4.4 2.9 1.0 6.0 3.5 1.0 0.4 0.4 0.0 3.8 2.6 0.3 0.1 4.5

女性50代 1,306 28.1 5.7 4.3 1.0 1.3 0.8 8.5 7.4 2.4 1.0 1.1 0.0 4.6 2.9 1.9 9.6 4.6 0.9 0.9 0.4 0.2 4.9 2.4 0.8 0.0 4.1

女性60代 965 26.0 6.1 2.8 2.0 0.4 0.4 8.5 6.3 2.9 0.2 0.7 0.0 5.8 2.2 3.0 6.5 5.3 2.0 0.6 0.4 0.1 4.9 2.1 0.7 0.5 9.5

女性70代 397 21.1 4.7 3.3 2.0 2.0 1.6 7.2 11.9 4.0 0.0 0.2 0.0 7.9 3.0 1.6 4.5 3.3 3.5 1.7 0.0 0.0 2.9 4.4 0.3 1.1 7.9

定年退職経験あり（60歳以上） 798 18.9 6.8 2.8 3.4 0.3 1.0 6.9 7.1 1.2 0.3 0.4 0.1 6.1 3.1 2.4 6.1 5.2 3.6 1.6 0.0 0.1 4.4 4.2 0.7 0.3 13.2

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 23.9 5.3 3.3 1.4 1.1 0.7 7.8 7.2 3.2 0.0 0.9 0.0 7.3 2.8 3.2 4.7 4.5 2.2 0.9 0.3 0.1 4.9 2.6 0.9 0.7 10.1

(%)

【自分のスキルに対する不安】
【勤務条件に対する不

安】

2019年全体

2023年全体

【働く人・環境に対する不安】 【シフトに対する不安】
【仕事内容に対する不

安】

2020年全体

2022年全体

2024年全体

25.4

5.8
3.7

1.5 0.8 0.8

8.4
7.2

2.5 2.0
0.7 -

5.8

2.9 2.2

6.7

4.4

1.7 0.9 0.3 0.1

4.5
2.8

0.8 0.3

7.8

0%
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15%

20%

25%

30%

35%

2019年全体 2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト
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3．就業意識

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation



3-1-1 ．アルバイトの目的（複数回答）

◆ 2024年全体では、「自分の生活費のため」「家族の生活費のため」 「貯金をするため」が高く、お金を目的としている人が多い様子がうかがえた。
◆ 性年代別に見ると、男性40代50代60代では「自分の生活費のため」が特に高く、女性40代では「家族の生活費のため」が特に高い。
◆ また、女性70代は「人との交流・出会いが欲しいため」「充実感ややりがいを得るため」「時間を有効に使いたいため」「健康維持のため」が全体より高くなった。
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Q.あなたがアルバイトをする目的として当てはまるものをすべてお選びください。（複数回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

※各カテゴリ内で、2024年全体のスコアで降順ソート
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1,254 48.5 42.4 35.0 21.4 14.6 12.9 11.9 5.8 4.3 - 31.0 25.9 11.9 7.5 3.2 - 36.6 30.8 0.9

4,833 47.5 40.7 35.9 17.5 8.8 10.8 6.8 5.7 4.3 0.5 15.5 19.4 7.3 5.0 2.0 0.6 33.1 27.7 1.1

4,819 48.2 43.1 36.0 16.1 8.6 10.2 6.9 6.3 3.2 0.4 15.1 17.5 8.0 5.2 1.7 0.7 32.6 26.9 1.1

4,838 47.5 40.2 34.3 17.7 9.7 9.1 6.9 5.8 3.0 0.4 15.9 18.0 7.6 4.9 1.6 0.8 32.7 28.4 1.0

男性 916 59.1 33.2 18.1 19.6 8.5 1.0 7.3 0.2 1.3 0.2 14.6 13.1 4.5 3.6 1.1 1.0 26.0 38.7 1.3

女性 3,922 44.8 41.8 38.1 17.2 9.9 11.0 6.7 7.1 3.4 0.4 16.2 19.1 8.4 5.2 1.7 0.7 34.3 26.0 1.0

男性40代 127 77.8 22.8 28.6 23.5 8.2 2.0 5.2 1.1 1.5 0.5 7.5 8.0 9.7 6.4 4.5 4.1 13.8 12.1 0.8

男性50代 119 76.7 30.4 22.5 16.4 6.3 2.5 7.9 0.1 0.7 0.3 7.0 7.4 5.9 5.1 2.0 1.9 15.5 13.5 0.9

男性60代 363 57.5 34.9 13.4 14.5 7.6 0.9 10.5 0.2 0.4 0.3 12.9 15.2 3.3 2.9 0.4 0.4 28.3 36.8 1.5

男性70代 307 46.6 36.6 17.4 25.2 10.5 0.2 4.2 0.0 2.6 0.0 22.4 15.0 3.1 2.6 0.2 0.0 32.3 61.6 1.5

女性40代 1,255 46.3 53.2 43.8 15.7 12.4 21.5 9.0 18.5 2.7 0.6 10.2 14.7 10.1 8.6 4.3 0.9 27.1 12.4 0.9

女性50代 1,306 46.7 45.1 42.2 20.1 9.6 11.2 7.4 2.8 2.8 0.4 14.4 15.9 7.9 2.8 0.5 0.7 32.1 22.2 1.3

女性60代 965 43.3 30.4 30.6 14.7 7.7 1.4 3.8 0.6 3.6 0.1 20.7 21.3 6.7 4.3 0.3 0.3 40.3 36.7 0.9

女性70代 397 37.6 22.9 24.4 18.5 8.9 0.6 4.5 1.1 7.4 0.3 30.4 38.1 8.4 4.7 0.3 0.8 49.3 55.2 0.3

定年退職経験あり（60歳以上） 798 47.2 31.0 18.2 19.5 9.5 1.4 7.0 0.6 3.8 0.2 21.2 21.2 4.9 2.9 0.2 0.2 37.9 55.0 1.7

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 43.9 30.4 28.3 15.4 7.6 0.6 4.0 0.5 3.5 0.1 21.6 23.4 6.5 4.5 0.4 0.5 39.2 37.0 0.5

(%)

2024年全体

【その他】

2020年全体

2023年全体

【お金のため】 【自身の経験を積むため】
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2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



3-1-2．アルバイトの目的（単一回答）

◆ 2024年全体では、「自分の生活費のため」「家族の生活費のため」 「貯金をするため」が高く、お金を目的としている人が多い。
◆ 性年代別に見ると、男性40代50代60代では「自分の生活費のため」が特に高く、女性40代では「家族の生活費のため」が特に高い。
◆ また、女性70代は「充実感ややりがいを得るため」「健康維持のため」が高くなり、男性70代でも「健康維持のため」が全体より高くなった。
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Q.あなたがアルバイトをする目的として最も当てはまるものをお選びください。 （単一回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

※各カテゴリ内で、2024年全体のスコアで降順ソート
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持
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そ
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他

1,254 26.3 26.9 10.2 3.4 2.6 3.5 0.7 1.2 0.2 - 4.1 4.5 0.6 0.5 0.6 - 7.3 7.1 0.2

4,833 26.8 25.3 12.3 4.0 3.1 1.5 0.8 1.0 0.6 0.0 2.7 6.2 0.5 0.5 0.4 0.0 7.1 6.2 0.7

4,819 27.6 27.4 12.7 2.7 2.9 1.5 0.9 1.0 0.5 0.0 2.4 5.5 0.5 0.5 0.1 0.1 6.5 6.3 0.8

4,838 27.3 24.5 12.3 3.9 2.9 1.6 1.2 0.9 0.4 0.1 3.0 5.6 0.7 0.4 0.2 - 7.6 6.6 0.7

男性 916 37.1 21.0 5.1 4.7 0.1 2.8 0.0 1.2 0.0 0.1 3.8 4.6 0.5 0.3 0.1 0.1 5.2 12.2 1.0

女性 3,922 25.1 25.3 14.0 3.7 3.5 1.3 1.5 0.8 0.5 0.1 2.8 5.8 0.8 0.4 0.2 0.0 8.2 5.2 0.6

男性40代 127 64.7 11.3 7.4 3.7 0.0 1.3 0.3 0.2 0.0 0.2 1.1 1.7 1.1 0.2 0.6 0.3 3.5 1.8 0.6

男性50代 119 61.5 20.1 5.4 1.5 0.6 2.0 0.0 0.1 0.1 0.2 1.3 0.7 0.4 0.1 0.1 0.4 2.9 1.5 0.9

男性60代 363 35.6 23.3 3.4 4.2 0.1 4.3 0.0 1.3 0.0 0.1 2.3 5.9 0.3 0.2 0.0 0.0 6.0 11.7 1.4

男性70代 307 18.0 22.6 6.2 6.9 0.0 2.1 0.0 1.8 0.0 0.0 7.7 5.7 0.7 0.5 0.0 0.0 5.8 21.3 0.8

女性40代 1,255 21.8 34.6 14.6 2.6 6.3 1.2 4.1 0.7 0.3 0.3 1.8 3.4 0.8 0.9 0.6 0.0 4.6 0.7 0.6

女性50代 1,306 26.0 26.2 16.1 6.0 4.1 1.9 0.6 0.9 0.6 0.1 2.8 3.7 0.9 0.1 0.1 0.0 7.4 1.7 0.7

女性60代 965 28.9 16.6 13.5 2.4 0.6 1.0 0.1 1.1 0.3 0.0 4.3 6.7 0.6 0.2 0.0 0.0 13.0 10.3 0.4

女性70代 397 22.8 14.3 6.3 2.5 0.2 0.9 0.0 0.6 0.7 0.0 2.6 18.4 0.6 0.6 0.0 0.0 10.4 18.8 0.3

定年退職経験あり（60歳以上） 798 23.6 18.8 7.2 3.9 0.5 2.6 0.0 1.2 0.3 0.0 4.7 8.4 0.7 0.3 0.0 0.0 8.0 18.9 1.2

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 29.6 17.9 10.5 3.1 0.3 1.1 0.1 1.1 0.3 0.0 3.8 8.9 0.5 0.4 0.0 0.0 11.6 10.7 0.3

(%)
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2023年全体

【お金のため】 【自身の経験を積むため】 【その他】
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2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



3-2-1．アルバイト先を決めた要因（複数回答）

◆ 2024年全体では「応募後にすぐに企業から連絡がきた」「すぐに合否通知の連絡がきた」がそれぞれ3割以上と上位となった。特に男性の高年代層ほど、応募後の連絡はアルバイト先決定の要因となっているようだ。
◆ 男性40代・50代では「決め手となったきっかけや要因はない」が高め。
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Q.現在のアルバイトについて、応募してから入社を決めるまでの期間で、入社の決め手となるきっかけや決定打となった要因について、あてはまるものをすべてお答えください。（複数回答）
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※各カテゴリ内で、2024年全体のスコアで降順ソート

【面接まで】 【面接時】 【面接後】 【その他】
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っ

た

仕

事

内

容

の

詳

細

が

知

れ

て

働

く

イ

メ

ー

ジ

が

沸

い

た

自

分

の

要

望

を

し

っ

か

り

聞

き

出

し

て

く

れ

た

ど

ん

な

人

が

働

い

て

い

る

か

知

れ

て

安

心

で

き

た 職

場

が

き

れ

い

で

清

潔

感

が

あ

っ

た

仕

事

の

や

り

が

い

や

魅

力

に

つ

い

て

話

し

て

く

れ

た

社

割

や

ま

か

な

い

等

、

求

人

情

報

に

は

載

っ

て

い

な

い

生

の

情

報

を

知

る

こ

と

が

で

き

た

す

ぐ

に

合

否

通

知

の

連

絡

が

き

た

初

回

の

ア

ル

バ

イ

ト

・

パ

ー

ト

日

を

決

め

て

く

れ

た

入

社

ま

で

の

案

内

が

丁

寧

だ

っ

た

そ

の

他

決

め

手

と

な

っ

た

き

っ

か

け

や

要

因

は

な

い

1,254 36.4 13.3 25.2 11.1 19.9 19.4 9.5 4.7 6.8 1.1 32.0 17.0 8.6 5.5 22.9

4,833 35.0 13.7 29.1 20.3 18.9 17.0 12.6 7.5 5.9 1.8 34.5 17.7 11.7 6.3 19.2

4,819 35.5 14.7 29.0 21.8 18.2 17.8 12.9 8.5 6.5 1.8 34.9 18.9 12.4 6.2 18.2

4,838 34.7 15.2 28.2 21.4 17.8 17.6 11.8 7.9 5.7 1.6 34.1 17.2 11.7 5.9 19.3

男性 916 35.9 15.1 25.9 21.3 20.2 13.9 11.7 5.0 6.0 1.6 35.2 16.6 12.3 5.6 21.4

女性 3,922 34.4 15.3 28.7 21.4 17.3 18.5 11.9 8.6 5.7 1.6 33.8 17.3 11.5 5.9 18.8

男性40代 127 24.0 13.6 18.8 15.2 14.9 10.5 7.5 5.2 5.7 2.2 24.1 14.8 9.0 3.8 36.2

男性50代 119 31.5 15.3 23.2 19.5 15.2 14.7 9.3 5.5 4.9 2.0 31.8 18.9 10.8 4.4 26.5

男性60代 363 38.9 14.3 25.2 22.8 18.9 13.7 11.8 5.4 6.6 2.0 36.2 17.2 14.3 6.7 19.4

男性70代 307 39.1 16.5 30.7 22.8 26.0 15.4 14.3 4.2 5.8 0.9 40.0 15.7 11.9 5.5 15.7

女性40代 1,255 30.7 15.6 30.3 19.2 14.8 20.6 11.1 8.6 5.6 1.7 28.9 13.3 11.2 5.1 21.1

女性50代 1,306 33.4 15.9 28.6 24.1 17.8 18.0 14.7 8.3 3.6 2.1 36.0 17.3 12.5 6.6 17.7

女性60代 965 38.2 14.2 26.9 19.8 18.4 16.0 9.8 8.0 6.5 1.0 36.2 17.8 10.6 5.4 18.0

女性70代 397 39.8 14.7 28.4 23.4 20.6 19.4 9.9 10.5 10.8 1.4 36.5 29.1 11.5 7.4 16.6

定年退職経験あり（60歳以上） 798 39.7 15.5 29.0 22.6 21.7 16.9 13.2 7.2 7.1 1.2 38.7 18.2 13.0 6.9 15.1

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 38.2 14.1 26.5 20.7 19.0 15.7 9.3 7.6 7.3 1.2 35.6 20.5 10.8 5.4 19.3

(%)

2023年全体

2020年全体

2022年全体

2024年全体

34.7

15.2

28.2

21.4
17.8 17.6

11.8

7.9
5.7

1.6

34.1

17.2

11.7

5.9

19.3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



※各カテゴリ内で、2024年全体のスコアで降順ソート

【面接まで】 【面接時】 【面接後】 【その他】

n=

応

募

後

に

す

ぐ

に

企

業

か

ら

連

絡

が

き

た

応

募

か

ら

面

接

ま

で

の

案

内

が

丁

寧

だ

っ

た

時

給

や

シ

フ

ト

の

融

通

な

ど

の

勤

務

条

件

に

つ

い

て

詳

細

を

教

え

て

く

れ

た

仕

事

内

容

の

詳

細

が

知

れ

て

働

く

イ

メ

ー

ジ

が

沸

い

た

自

分

の

要

望

を

し

っ

か

り

聞

き

出

し

て

く

れ

た

採

用

担

当

者

が

話

し

や

す

い

雰

囲

気

だ

っ

た

ど

ん

な

人

が

働

い

て

い

る

か

知

れ

て

安

心

で

き

た 仕

事

の

や

り

が

い

や

魅

力

に

つ

い

て

話

し

て

く

れ

た

職

場

が

き

れ

い

で

清

潔

感

が

あ

っ

た

社

割

や

ま

か

な

い

等

、

求

人

情

報

に

は

載

っ

て

い

な

い

生

の

情

報

を

知

る

こ

と

が

で

き

た

す

ぐ

に

合

否

通

知

の

連

絡

が

き

た

初

回

の

ア

ル

バ

イ

ト

・

パ

ー

ト

日

を

決

め

て

く

れ

た

入

社

ま

で

の

案

内

が

丁

寧

だ

っ

た

そ

の

他

決

め

手

と

な

っ

た

き

っ

か

け

や

要

因

は

な

い

1,254 11.1 2.9 10.5 5.4 9.6 5.8 3.3 1.3 1.2 0.2 14.1 4.8 1.4 5.5 22.9

4,833 14.4 3.7 13.0 8.0 6.4 5.5 4.6 2.2 1.2 0.3 11.2 3.3 1.4 5.8 19.2

4,819 16.1 4.3 12.5 7.2 7.5 5.3 4.1 2.4 1.9 0.2 9.8 3.2 1.5 5.8 18.2

4,838 15.2 4.4 12.8 7.3 7.1 6.0 3.5 2.3 1.8 0.2 10.8 2.6 1.3 5.4 19.3

男性 916 15.6 5.6 9.0 10.4 6.3 4.8 3.2 2.1 0.7 0.4 11.7 2.5 1.4 4.9 21.4

女性 3,922 15.1 4.1 13.6 6.6 7.3 6.3 3.5 2.3 2.1 0.2 10.6 2.6 1.3 5.5 18.8

男性40代 127 11.2 5.3 8.8 6.2 4.9 3.9 2.7 2.1 1.0 0.1 10.4 2.7 1.0 3.5 36.2

男性50代 119 13.9 5.0 9.3 6.4 7.3 5.3 3.3 1.1 0.7 0.1 11.8 3.6 1.5 4.3 26.5

男性60代 363 17.6 4.8 10.0 8.3 4.7 6.0 3.3 2.3 0.6 0.3 12.7 2.4 1.5 6.0 19.4

男性70代 307 15.7 6.9 7.8 16.0 8.3 3.6 3.2 2.4 0.6 0.7 11.1 2.1 1.5 4.3 15.7

女性40代 1,255 12.5 3.8 17.1 5.9 9.5 5.9 3.0 2.1 2.1 0.1 8.9 1.9 1.6 4.5 21.1

女性50代 1,306 14.0 4.3 15.2 6.8 6.8 7.1 3.4 1.2 1.6 0.4 11.3 2.5 1.4 6.4 17.7

女性60代 965 18.0 4.1 9.8 7.6 5.6 5.2 4.8 2.7 3.0 0.1 12.4 2.7 1.1 4.9 18.0

女性70代 397 19.9 5.0 7.1 5.3 6.2 7.9 2.8 5.5 1.7 - 9.2 5.3 0.3 7.1 16.6

定年退職経験あり（60歳以上） 798 16.3 5.1 9.2 9.5 6.2 4.5 4.2 3.1 1.7 0.3 13.3 3.9 1.2 6.5 15.1

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 19.0 4.6 8.9 8.0 5.8 6.4 3.8 3.1 2.1 0.1 10.5 2.5 1.1 4.8 19.3

(%)

2023年全体

2020年全体

2022年全体

2024年全体

15.2

4.4

12.8

7.3 7.1
6.0

3.5
2.3 1.8

0.2

10.8

2.6
1.3

5.4

19.3

0%

10%

20%

30%

2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

3-2-2．アルバイト先を決めた要因（単一回答）

◆ 2024年全体では「応募後にすぐに企業から連絡がきた」「時給やシフトの融通などの勤務条件について詳細を教えてくれた」が上位となった。
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Q.現在のアルバイトについて、応募してから入社を決めるまでの期間で、入社の決め手となるきっかけや決定打となった要因について、最もあてはまるものをお選びください。 （単一回答）
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※2024年全体のスコアで降順ソート

n=

仲

間

と

楽

し

く

仕

事

が

で

き

た

と

き

一

緒

に

働

く

人

か

ら

感

謝

の

言

葉

を

も

ら

っ

た

と

き

仕

事

の

成

果

を

褒

め

ら

れ

た

と

き

給

料

が

上

が

っ

た

と

き

お

客

様

や

取

引

先

の

人

か

ら

感

謝

の

言

葉

を

も

ら

っ

た

と

き

得

意

な

こ

と

が

活

か

せ

た

と

き

自

分

の

成

長

を

感

じ

た

と

き

目

標

を

達

成

で

き

た

と

き 社

会

的

意

義

を

感

じ

ら

れ

た

と

き

様

々

な

仕

事

を

経

験

で

き

た

と

き

チ

ー

ム

で

仕

事

を

や

り

遂

げ

た

と

き

裁

量

や

権

限

を

与

え

て

も

ら

え

た

と

き

尊

敬

で

き

る

人

と

一

緒

に

仕

事

が

で

き

た

と

き

あ

こ

が

れ

の

職

場

や

環

境

で

働

い

て

い

る

と

感

じ

た

と

き

後

輩

の

成

長

を

感

じ

た

と

き

そ

の

他

や

り

が

い

は

な

い

4,833 31.4 28.0 25.8 24.1 24.6 21.7 16.6 15.1 11.1 9.8 8.4 5.0 4.5 2.2 2.3 0.5 14.1

4,819 31.5 29.8 24.8 26.0 25.0 20.2 17.3 13.5 11.0 10.2 9.0 4.7 3.8 2.5 2.0 0.7 14.6

4,838 33.4 30.8 29.1 27.3 25.4 20.7 18.5 14.3 10.3 10.2 10.0 5.1 4.2 2.6 1.9 0.5 12.8

男性 916 24.6 21.9 19.6 18.1 22.2 20.4 9.4 12.8 13.3 8.1 8.3 5.4 3.0 1.8 2.7 0.5 20.3

女性 3,922 35.5 32.9 31.3 29.4 26.2 20.7 20.7 14.7 9.6 10.6 10.4 5.0 4.5 2.8 1.7 0.5 11.1

男性40代 127 15.4 17.8 22.7 25.8 15.2 15.2 15.4 16.4 8.4 7.1 7.7 5.9 4.6 3.3 2.5 0.5 32.9

男性50代 119 19.9 22.7 19.1 26.4 18.5 15.8 13.7 12.3 8.5 7.3 7.8 5.5 4.0 1.4 3.4 0.6 26.4

男性60代 363 26.2 23.7 18.3 17.3 21.4 20.0 8.9 13.8 13.5 8.4 8.2 5.9 2.4 1.7 2.9 0.5 18.5

男性70代 307 28.3 21.0 20.0 12.9 27.5 24.9 5.9 10.1 16.8 8.5 9.0 4.5 2.7 1.3 2.1 0.4 14.8

女性40代 1,255 36.3 36.7 33.5 31.4 26.9 18.9 24.6 15.9 8.8 11.1 12.8 5.7 6.1 4.1 2.2 0.3 10.2

女性50代 1,306 33.9 33.2 30.4 33.3 27.1 18.3 21.5 14.0 8.1 11.7 10.7 4.8 5.2 1.8 1.1 0.5 12.3

女性60代 965 37.7 28.4 28.4 24.5 25.4 23.8 16.1 13.4 9.3 9.1 8.0 4.5 2.4 2.1 1.0 0.8 11.4

女性70代 397 32.2 30.8 34.2 22.2 22.6 26.9 16.8 16.4 17.5 9.6 7.2 4.9 2.4 3.4 3.6 0.3 9.3

定年退職経験あり（60歳以上） 798 32.0 26.7 24.3 17.5 23.7 26.6 9.7 13.9 16.5 7.9 8.3 5.2 2.7 1.8 2.7 0.4 12.9

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 33.9 27.1 27.9 23.3 25.0 22.1 15.8 13.4 10.3 9.7 7.9 4.6 2.3 2.4 1.6 0.7 12.7

（％）

2024年全体

2023年全体

2022年全体

33.4

30.8
29.1

27.3
25.4

20.7
18.5

14.3

10.3 10.2 10.0

5.1 4.2
2.6 1.9

0.5

12.8

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

3-3-1．アルバイトのやりがい（複数回答）

◆ 2024年全体では「仲間と楽しく仕事ができたとき」「一緒に働く人から感謝の言葉をもらったとき」「仕事の成果を褒められたとき」が上位となった。
◆ 性年代別で見ると、男性40代・50代で「やりがいはない」が高くなった。
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Q.あなたがアルバイト先でやりがいを感じたときにあてはまるものをお選びください。（複数回答）
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※2024年全体のスコアで降順ソート

n=

お

客

様

や

取

引

先

の

人

か

ら

感

謝

の

言

葉

を

も

ら

っ

た

と

き

給

料

が

上

が

っ

た

と

き

仲

間

と

楽

し

く

仕

事

が

で

き

た

と

き

仕

事

の

成

果

を

褒

め

ら

れ

た

と

き

一

緒

に

働

く

人

か

ら

感

謝

の

言

葉

を

も

ら

っ

た

と

き

得

意

な

こ

と

が

活

か

せ

た

と

き

自

分

の

成

長

を

感

じ

た

と

き

目

標

を

達

成

で

き

た

と

き 社

会

的

意

義

を

感

じ

ら

れ

た

と

き

様

々

な

仕

事

を

経

験

で

き

た

と

き

チ

ー

ム

で

仕

事

を

や

り

遂

げ

た

と

き

裁

量

や

権

限

を

与

え

て

も

ら

え

た

と

き

尊

敬

で

き

る

人

と

一

緒

に

仕

事

が

で

き

た

と

き

あ

こ

が

れ

の

職

場

や

環

境

で

働

い

て

い

る

と

感

じ

た

と

き

後

輩

の

成

長

を

感

じ

た

と

き

そ

の

他

や

り

が

い

は

な

い

4,833 13.3 11.9 13.7 9.1 8.2 8.6 4.8 4.5 4.0 2.7 1.8 1.2 0.7 0.7 0.3 0.4 14.1

4,819 14.0 13.5 13.5 7.8 9.2 7.0 5.0 4.2 3.6 2.9 2.2 0.8 0.4 0.6 0.3 0.5 14.6

4,838 14.0 13.6 13.4 9.9 9.4 7.4 5.1 3.8 3.3 2.7 2.0 1.0 0.5 0.4 0.2 0.4 12.8

男性 916 14.0 10.6 11.2 5.5 7.7 9.7 2.7 4.9 6.1 2.6 1.9 1.1 0.5 0.3 0.4 0.4 20.3

女性 3,922 14.0 14.3 13.9 10.9 9.8 6.8 5.7 3.6 2.6 2.8 2.0 1.0 0.5 0.4 0.2 0.4 11.1

男性40代 127 9.2 14.9 5.5 7.3 4.5 5.1 4.7 6.1 2.1 1.9 1.6 1.7 1.1 0.5 0.3 0.5 32.9

男性50代 119 10.6 16.7 7.0 6.1 8.7 5.6 3.5 4.4 3.1 1.8 2.8 0.9 0.6 0.7 0.3 0.6 26.4

男性60代 363 14.4 10.7 11.8 4.8 7.5 9.6 2.8 5.5 6.8 2.7 1.8 1.1 0.6 0.4 0.5 0.5 18.5

男性70代 307 17.0 6.3 14.3 5.4 8.9 13.2 1.5 3.8 8.2 3.1 1.9 0.8 0.2 0.0 0.2 0.2 14.8

女性40代 1,255 12.9 15.6 13.0 11.7 10.5 4.6 7.2 3.6 2.0 2.8 2.7 1.2 0.4 1.0 0.4 0.1 10.2

女性50代 1,306 15.6 16.9 13.1 10.1 9.2 4.7 5.3 3.7 2.7 2.7 2.0 0.7 0.6 0.1 0.0 0.4 12.3

女性60代 965 14.5 11.6 16.7 10.0 9.8 9.3 4.7 3.0 2.8 2.6 1.0 0.9 0.5 0.2 0.2 0.8 11.4

女性70代 397 11.7 8.6 12.6 13.4 9.3 14.9 4.5 4.5 4.3 3.5 2.0 1.2 0.0 0.0 0.0 0.3 9.3

定年退職経験あり（60歳以上） 798 12.7 8.4 16.8 7.0 9.3 13.7 2.1 4.5 6.6 2.5 1.4 0.8 0.5 0.2 0.3 0.4 12.9

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 15.3 11.1 13.3 10.4 9.0 9.4 5.0 3.5 3.3 3.1 1.6 1.1 0.3 0.2 0.2 0.7 12.7

（％）

2024年全体

2023年全体

2022年全体

14.0
13.6 13.4

9.9
9.4

7.4

5.1

3.8
3.3

2.7
2.0

1.0
0.5 0.4 0.2 0.4

12.8

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

3-3-2．アルバイトのやりがい（単一回答）

◆ 2024年全体では「お客様や取引先の人から感謝の言葉をもらったとき」 「給料が上がったとき」「仲間と楽しく仕事ができたとき」が上位となった。
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Q.あなたがアルバイト先でやりがいを感じたときにあてはまるものをお選びください。 （単一回答）
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n=

4,819 19.0%

4,838 18.7%

男性 916 22.7%

女性 3,922 17.8%

男性40代 127 26.7%

男性50代 119 30.3%

男性60代 363 25.0%

男性70代 307 15.6%

女性40代 1,255 18.1%

女性50代 1,306 18.8%

女性60代 965 16.4%

女性70代 397 16.0%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 15.2%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 19.4%

2023年全体

早期離職

経験あり

2024年全体

5.4

5.4

5.7

5.3

7.5

7.1

7.8

2.1

6.1

6.1

3.6

3.8

5.0

3.6

13.6

13.3

17.0

12.5

19.2

23.2

17.2

13.5

12.0

12.7

12.8

12.2

10.2

15.8

80.9

81.3

77.3

82.3

73.4

69.8

75.1

84.4

81.8

81.2

83.6

84.0

84.8

80.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

直近3年間で早期離職した経験がある 直近3年間より前に早期離職した経験がある 早期離職の経験がない

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

3-4．早期離職経験

◆ 2024年全体の早期離職経験があるのは18.7%（直近3年間で早期離職経験あり5.4%+直近3年間より前に早期離職経験あり13.3%）。
◆ 性年代別では男性40代・50代・60代で早期離職経験がある割合が高くなった。
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Q.あなたのアルバイトの早期離職経験についてあてはまるものひとつお選びください。 （単一回答）
※ここでの早期離職とは、引越し等のやむを得ない状況は含まず、就業当初は長期勤務予定だったアルバイトを【1ヶ月以内】に辞めることを指す
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※各カテゴリ内で、あてはまるものすべて（2024年全体）のスコアで降順ソート

【仕事内容】 【職場環境】 【研修教育】 【待遇勤務条件】 【その他】
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多
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919 24.1 29.2 14.9 41.7 30.6 2.8 2.1 1.0 - 24.3 14.8 13.3 10.9 12.8

904 27.1 24.9 15.6 37.8 32.1 3.9 3.8 2.1 - 26.1 13.7 12.9 10.5 12.0

男性 208 23.0 26.9 17.3 31.8 27.1 1.8 0.6 2.3 0.0 22.8 12.2 19.7 10.2 15.7

女性 696 28.3 24.3 15.1 39.6 33.6 4.5 4.8 2.1 0.0 27.1 14.1 10.8 10.6 10.9

男性40代 34 26.0 40.3 17.4 38.9 36.8 1.6 0.0 2.4 0.0 34.3 17.6 19.4 11.3 9.9

男性50代 36 22.1 34.3 22.9 36.5 31.5 2.6 0.4 3.5 0.0 24.0 12.9 13.3 12.6 18.8

男性60代 91 23.8 22.8 19.2 31.5 20.0 2.6 1.3 2.2 0.0 20.4 14.0 24.1 8.7 14.1

男性70代 48 19.9 19.7 9.2 24.0 30.5 0.0 0.0 1.4 0.0 18.3 4.7 16.3 10.5 20.3

女性40代 228 32.2 22.4 13.5 44.1 39.7 3.1 7.8 1.2 0.0 33.7 17.4 12.1 9.6 8.4

女性50代 246 30.6 23.4 18.8 43.2 36.1 6.4 4.5 2.9 0.0 27.9 15.2 12.5 11.0 8.6

女性60代 159 25.1 32.2 16.3 31.2 28.0 1.5 2.0 2.8 0.0 21.7 9.3 7.0 12.4 11.8

女性70代 64 13.6 14.5 3.5 29.9 16.5 9.8 1.9 0.0 0.0 13.1 10.5 9.3 8.3 26.9

定年退職経験あり（60歳以上） 121 18.0 20.4 15.1 29.6 24.2 3.3 0.6 2.1 0.0 23.5 9.7 18.6 12.4 14.0

定年退職経験なし（60歳以上） 240 24.1 27.4 13.2 30.3 24.3 2.9 2.0 1.9 0.0 17.4 10.2 10.1 9.5 17.3

919 9.8 13.9 3.3 21.2 13.3 1.1 0.6 0.4 0.0 11.4 3.9 5.2 3.8 12.2

904 10.5 8.7 4.7 18.4 16.4 1.3 2.1 1.1 0.0 13.7 3.0 4.4 4.0 11.7

男性 208 10.4 12.7 4.9 14.4 16.1 0.5 0.4 1.0 0.0 10.4 2.7 8.0 3.0 15.4

女性 696 10.6 7.5 4.7 19.6 16.6 1.6 2.6 1.1 0.0 14.7 3.0 3.3 4.3 10.6

男性40代 34 8.0 18.4 2.6 13.8 17.8 0.0 0.0 0.5 0.0 15.7 3.4 5.9 4.5 9.4

男性50代 36 9.9 13.9 3.9 14.5 14.7 0.4 0.4 3.1 0.0 10.8 3.0 4.2 3.3 17.9

男性60代 91 10.2 11.2 6.6 14.2 12.1 0.9 0.9 0.9 0.0 9.5 3.8 11.8 3.9 14.1

男性70代 48 12.9 10.5 4.3 15.3 23.5 0.0 0.0 0.0 0.0 8.1 0.0 5.3 0.0 20.3

女性40代 228 11.9 7.2 3.5 15.8 19.4 0.6 3.4 0.6 0.0 17.9 3.2 4.3 3.8 8.4

女性50代 246 8.9 5.5 8.1 25.7 16.0 2.9 2.4 0.7 0.0 13.1 2.6 3.4 2.8 7.9

女性60代 159 11.2 11.3 2.5 17.2 16.4 0.8 2.0 2.8 0.0 14.6 3.0 1.3 5.6 11.3

女性70代 64 10.5 7.3 1.5 15.4 8.7 1.9 1.9 0.0 0.0 9.7 3.9 3.9 8.3 26.9

定年退職経験あり（60歳以上） 121 10.6 9.6 4.1 17.6 12.6 0.7 0.3 1.2 0.0 13.7 3.5 8.4 3.6 14.0

定年退職経験なし（60歳以上） 240 11.3 10.8 3.3 15.0 16.1 1.1 2.0 1.6 0.0 10.5 2.7 3.2 5.6 16.9

（％）

最もあてはまる（2024年全体）

あてはまるものすべて（2023年全体）

最もあてはまる（2023年全体）

あてはまるものすべて（2024年全体）

27.1
24.9

15.6

37.8

32.1

3.9 3.8
2.1

-

26.1

13.7 12.9
10.5

12.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

あてはまるものすべて（2024年全体） 最もあてはまる（2024年全体）

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

3-5．早期離職理由

◆ 2024年全体の早期退職理由（あてはまるものすべて）としては「職場の雰囲気が良くなかった／自分に合わなかった」「上司／同僚など職場の人間関係が合わなかった」が上位となった。
◆ 性年代別に見ると、早期離職経験率が高かった男性40代で「想定よりも仕事がきつかった」が高い様子が見られた。
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Q.直近の早期離職の要因となったこととして、あてはまるものをお選びください。またその中で最もあてはまるものをお選びください。（複数回答／単一回答）
※※回答ベース：早期離職経験あり

※ここでの早期離職とは、引越し等のやむを得ない状況は含まず、就業当初は長期勤務予定だったアルバイトを【1ヶ月以内】に辞めることを指す
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3-6-1．アルバイト先の理想の上司像（複数回答）

◆ 2024年全体では「指示が的確」 」 「いつでも相談できる雰囲気がある／親しみやすい」 「感情的にならない／穏やか」が上位となった。
◆ 性別でみると、女性40代・50代で 「いつでも相談できる雰囲気がある／親しみやすい」「感情的にならない／穏やか」「えこひいきをしない」が高くなった。

61

Q.あなたが考えるアルバイト先の理想の上司像としてあてはまるものをお選びください。（複数回答）
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※2024年全体のスコアで降順ソート
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1,254 67.6 60.9 54.6 52.7 49.5 53.1 53.6 35.6 23.4 25.8 15.9 11.0 1.5

4,833 57.1 57.0 56.6 45.1 38.6 38.3 37.5 29.2 18.1 17.6 8.9 4.9 1.1

4,819 58.0 56.6 57.2 48.2 37.2 38.3 37.3 30.7 16.4 17.4 8.4 4.4 1.6

4,838 59.2 59.0 56.0 50.6 39.8 38.9 37.8 33.0 18.1 17.2 9.6 5.7 1.6

男性 916 53.9 44.7 41.4 36.1 34.7 33.6 31.9 28.5 15.8 15.1 7.5 3.7 2.0

女性 3,922 60.5 62.3 59.5 53.9 41.0 40.1 39.2 34.1 18.6 17.8 10.1 6.1 1.5

男性40代 127 56.3 48.5 51.8 41.9 32.6 35.0 30.0 27.5 16.9 15.3 9.3 7.6 1.9

男性50代 119 54.4 48.2 48.9 44.5 33.0 33.1 29.5 28.9 15.5 12.0 6.7 4.6 2.5

男性60代 363 53.1 44.2 42.1 37.0 36.6 34.6 34.0 29.2 15.7 14.4 5.3 4.0 2.1

男性70代 307 53.6 42.3 33.5 29.4 33.9 32.2 31.2 28.1 15.4 16.9 9.8 1.4 1.6

女性40代 1,255 62.4 69.5 64.2 56.3 39.0 42.4 38.5 35.6 19.6 17.6 13.5 9.3 0.5

女性50代 1,306 60.0 65.0 61.2 57.3 43.1 39.4 42.3 37.3 19.2 17.3 9.3 5.0 2.0

女性60代 965 61.3 53.7 56.8 47.9 40.5 39.4 37.0 29.1 16.3 15.6 7.6 4.3 1.6

女性70代 397 53.6 52.0 45.3 50.2 41.9 36.7 36.0 30.4 19.6 25.2 8.3 4.6 2.7

定年退職経験あり（60歳以上） 798 55.0 45.1 43.2 38.1 36.2 35.8 36.8 30.0 16.0 16.0 8.4 4.0 1.9

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 58.5 53.1 51.7 47.1 40.9 37.7 34.5 28.7 17.2 18.4 7.1 3.8 1.9

（％）

2023年全体

2020年全体

2022年全体

2024年全体

59.2 59.0
56.0

50.6

39.8 38.9 37.8
33.0
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50%

60%
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80%

2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



3-6-2．アルバイト先の理想の上司像（単一回答）

◆ 2024年全体では、「いつでも相談できる雰囲気がある／親しみやすい」 「指示が的確」 「感情的にならない／穏やか」が上位となった。
◆ 性年代別では、女性40代で 「いつでも相談できる雰囲気がある／親しみやすい」が高くなった。
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Q.あなたが考えるアルバイト先の理想の上司像としてあてはまるものをお選びください。 （単一回答）
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※2024年全体のスコアで降順ソート
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長
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早
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1,254 20.7 21.3 12.4 7.9 11.4 8.4 4.4 7.1 2.2 1.6 0.9 0.4 1.5

4,833 24.1 17.4 18.9 8.8 7.8 6.3 5.0 4.2 3.0 2.6 0.6 0.3 1.1

4,819 24.2 18.1 19.7 9.6 6.9 5.4 4.6 3.5 3.2 2.6 0.7 0.2 1.4

4,838 24.5 19.2 18.6 9.9 6.4 5.9 4.4 3.7 2.8 2.3 0.4 0.4 1.4

男性 916 18.7 22.1 13.0 8.1 9.0 8.6 6.0 5.5 3.7 2.5 0.5 0.3 1.9

女性 3,922 25.9 18.5 19.9 10.3 5.8 5.3 4.0 3.3 2.5 2.3 0.4 0.4 1.3

男性40代 127 20.1 18.2 22.6 12.0 7.1 5.0 3.6 3.4 2.0 2.4 0.8 1.0 1.8

男性50代 119 20.4 20.5 16.4 10.3 8.0 7.2 4.0 4.7 2.8 2.1 0.6 0.4 2.5

男性60代 363 18.7 22.5 12.3 8.2 9.0 8.5 6.1 5.1 3.7 3.4 0.4 0.1 2.1

男性70代 307 17.3 23.9 8.7 5.6 10.2 10.7 7.8 7.2 4.6 1.6 0.5 0.2 1.6

女性40代 1,255 32.8 16.6 21.5 8.8 4.7 4.7 3.5 2.2 2.4 1.5 0.5 0.5 0.3

女性50代 1,306 24.6 16.7 21.4 12.6 6.4 5.2 3.6 4.3 1.3 2.1 - 0.1 1.7

女性60代 965 20.2 21.6 19.6 9.2 5.2 7.3 4.8 3.0 3.0 3.4 0.8 0.4 1.5

女性70代 397 22.3 23.1 10.8 10.4 8.8 3.0 5.0 4.4 6.1 2.4 0.6 0.5 2.7

定年退職経験あり（60歳以上） 798 16.8 23.6 13.2 8.2 9.1 8.0 6.0 5.8 4.2 2.6 0.6 0.1 1.8

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 21.9 21.7 16.0 9.0 6.2 6.7 5.2 3.2 3.8 3.2 0.7 0.5 1.9

（％）

2023年全体

2020年全体

2022年全体

2024年全体
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2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



そう思う

計

そう思わない

計

そう思う

計

そう思わない

計

4,838 21.4% 46.7% 45.3% 54.7%

男性 916 20.4% 48.3% 36.8% 63.2%

女性 3,922 21.5% 46.3% 47.3% 52.7%

男性40代 127 10.4% 61.9% 66.5% 33.5%

男性50代 119 10.9% 60.5% 61.5% 38.5%

男性60代 363 21.0% 46.7% 33.7% 66.3%

男性70代 307 27.6% 40.1% 18.7% 81.3%

女性40代 1,255 19.9% 51.1% 54.7% 45.2%

女性50代 1,306 18.5% 47.4% 53.2% 46.8%

女性60代 965 23.1% 41.9% 38.7% 61.4%

女性70代 397 32.6% 38.4% 24.9% 75.1%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 26.2% 41.5% 27.8% 72.1%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 24.6% 42.0% 34.8% 65.3%

【現在希望していたキャリアを歩めている】 【今後のキャリアに不安を感じる】

2024年全体 3.9
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19.9

16.5
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5.5
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27.9
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33.9

20.1

24.2

37.9

45.8

27.9

30.6

41.0

46.6

42.7

42.0

20.3

26.9

18.8

13.4

14.3

28.4

35.5

17.3

16.2

20.4

28.5

29.4

23.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

3-7．希望していたキャリアを歩めているか・今後のキャリアに不安を感じるか

◆ 現在希望していたキャリアを歩めているか聞いたところ、2024年全体では、「そう思わない計」は46.7％で「そう思う計」を上回った。性年代別では、男性40代・50代で「そう思う計」が低くなった。
◆ 自分の今後のキャリアに不安を感じているか聞いたところ、2024年全体では、「そう思う計」は45.3％となった。性年代別では、男性40代・50代で「そう思う計」が高くなった。
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Q.以下の項目について、あなたの経験や考えを教えてください。（単一回答）
【現在希望していたキャリアを歩めている】
【自分の今後のキャリアに不安を感じる】



n=
経営者

自営業・フリーラン

ス
フルタイム正社員 短時間正社員 契約社員 派遣労働者

業務委託（請

負）
アルバイト・パート その他

働き方に

こだわりはない

4,819 1.1 5.3 15.7 7.9 7.4 3.0 2.1 71.7 0.1 9.2

4,838 1.1 6.0 15.0 6.7 6.8 3.1 2.0 74.4 0.1 8.0

男性 916 2.3 10.3 17.8 5.1 8.8 2.6 4.2 62.1 0.3 12.8

女性 3,922 0.8 5.0 14.4 7.1 6.3 3.3 1.5 77.3 0.0 6.9

男性40代 127 4.1 15.2 36.4 6.5 10.6 4.6 1.8 43.2 0.1 18.5

男性50代 119 2.4 14.2 34.4 5.0 9.1 2.8 3.7 49.4 0.3 13.9

男性60代 363 2.9 9.5 13.5 5.8 9.1 2.5 3.7 64.1 0.6 13.2

男性70代 307 0.7 7.6 8.9 3.8 7.5 1.8 6.0 72.6 0.0 9.5

女性40代 1,255 0.8 6.1 20.5 10.9 8.4 4.9 1.3 72.9 0.0 6.5

女性50代 1,306 0.8 5.9 16.3 6.7 6.6 3.1 1.9 79.9 0.1 4.5

女性60代 965 0.7 3.3 8.7 4.3 4.1 2.0 1.0 78.5 0.0 8.7

女性70代 397 1.0 2.8 2.6 2.8 4.1 2.0 1.9 79.7 0.0 12.0

定年退職経験あり（60歳以上） 798 0.7 4.9 7.5 4.8 7.8 2.0 3.6 77.5 0.2 7.7

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 1.4 5.0 8.9 3.9 4.0 2.1 1.6 73.8 0.0 11.9

4,819 0.5 3.8 12.4 4.5 2.7 1.0 0.6 65.1 0.1 9.2 17.0 68.8

4,838 0.6 4.0 11.9 3.6 2.7 0.9 0.8 67.4 0.1 8.0 15.5 71.1

男性 916 1.1 7.5 14.4 2.7 4.4 0.5 2.3 54.2 0.2 12.8 17.0 59.1

女性 3,922 0.5 3.2 11.3 3.8 2.4 1.0 0.4 70.5 0.0 6.9 15.1 73.9

男性40代 127 2.1 11.6 30.7 2.4 2.4 0.2 0.3 31.6 0.1 18.5 33.1 34.3

男性50代 119 1.1 11.0 28.8 2.0 2.8 0.5 0.8 38.8 0.3 13.9 30.8 42.1

男性60代 363 1.4 6.9 10.7 3.5 5.5 0.7 2.1 55.7 0.5 13.2 14.2 61.8

男性70代 307 0.3 5.3 6.4 2.0 4.6 0.3 3.9 67.7 0.0 9.5 8.4 72.6

女性40代 1,255 0.3 3.7 15.5 5.5 3.0 1.9 0.4 63.0 0.0 6.5 21.1 68.0

女性50代 1,306 0.4 3.7 12.8 3.3 1.7 0.4 0.3 72.8 0.1 4.5 16.1 74.9

女性60代 965 0.7 2.1 7.9 2.7 2.4 0.5 0.6 74.5 0.0 8.7 10.6 77.4

女性70代 397 0.7 2.2 1.8 2.3 2.4 1.7 0.6 76.5 0.0 12.0 4.0 80.5

定年退職経験あり（60歳以上） 798 0.3 3.5 5.7 3.1 5.0 0.8 2.1 71.7 0.1 7.7 8.8 77.5

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 1.1 3.4 7.7 2.4 2.1 0.7 0.9 69.7 0.0 11.9 10.1 72.5

（％）

※「正社員」は「フルタイム正社員」と「短時間正社員」、「非正社員」は「契約社員」「派遣労働者」「アルバイト・パート」を指す

最もあてはまる（2024年全体）

あてはまるものすべて（2023年全体）

最もあてはまる（2023年全体）

正社員・計 非正社員計

あてはまるものすべて（2024年全体）

1.1
6.0

15.0

6.7 6.8
3.1

2.0

74.4

0.1

8.0
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60%

70%

80%

あてはまるものすべて（2024年全体）

最もあてはまる（2024年全体）

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

3-8．希望していた働き方

◆ 2024年全体（最もあてはまるもの）は「アルバイト・パート」が67.4％と最も高くなった。
◆ 最もあてはまる働き方を性年代別に見ると、男性40代・50代で「フルタイム正社員」の割合が高くなった。
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Q.あなたが本来的に希望していた働き方を教えてください。 （複数回答／単一回答）
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n=
経営者

自営業・フリーラン

ス
フルタイム正社員 短時間正社員 契約社員 派遣労働者

業務委託（請

負）
アルバイト・パート その他

働き方に

こだわりはない

4,819 1.0 5.4 11.3 8.5 8.3 3.6 2.4 74.4 0.2 9.9

4,838 1.1 6.1 10.3 7.9 6.4 3.9 2.2 75.8 0.1 9.1

男性 916 1.9 9.9 9.8 5.6 8.3 2.9 4.4 65.6 0.2 15.2

女性 3,922 0.9 5.3 10.4 8.5 5.9 4.1 1.7 78.1 0.1 7.7

男性40代 127 4.0 15.7 31.1 8.9 12.6 6.6 2.8 43.8 0.1 23.2

男性50代 119 2.5 14.6 21.4 6.6 10.2 5.0 5.1 57.9 0.2 16.6

男性60代 363 2.0 9.1 5.1 5.9 7.8 2.6 4.3 68.4 0.4 15.0

男性70代 307 0.8 6.5 1.9 3.6 6.5 0.9 4.9 74.3 0.0 11.5

女性40代 1,255 1.3 7.8 18.3 14.5 9.0 6.9 2.0 68.5 0.0 8.5

女性50代 1,306 0.7 5.4 12.3 8.3 6.1 4.0 2.3 80.5 0.1 4.9

女性60代 965 0.6 2.9 1.7 3.4 3.0 1.8 0.9 85.1 0.0 9.3

女性70代 397 1.0 2.7 0.8 2.2 2.6 1.6 1.2 83.6 0.3 10.3

定年退職経験あり（60歳以上） 798 0.7 5.4 2.1 4.1 6.0 1.9 3.6 80.8 0.0 8.2

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 1.1 3.9 2.2 3.3 3.2 1.7 1.2 79.8 0.2 12.5

4,819 0.4 4.0 8.7 4.8 2.9 0.8 0.6 67.6 0.2 9.9 13.5 71.3

4,838 0.7 4.4 8.1 4.7 2.5 1.1 0.7 68.7 0.1 9.1 12.8 72.2

男性 916 1.0 7.5 7.3 3.6 4.1 0.5 2.1 58.5 0.2 15.2 10.9 63.1

女性 3,922 0.6 3.6 8.3 5.0 2.1 1.2 0.3 71.1 0.1 7.7 13.3 74.4

男性40代 127 2.5 11.7 24.5 3.7 3.3 0.6 0.3 30.1 0.1 23.2 28.2 34.0

男性50代 119 1.0 11.3 16.1 3.1 5.1 0.4 1.1 45.1 0.2 16.6 19.2 50.6

男性60代 363 1.2 7.0 3.5 3.6 4.2 0.6 1.9 62.7 0.4 15.0 7.1 67.5

男性70代 307 0.3 5.0 1.3 3.6 3.9 0.3 3.6 70.5 0.0 11.5 4.9 74.7

女性40代 1,255 0.6 5.1 14.5 8.7 2.7 2.5 0.3 57.0 0.0 8.5 23.3 62.2

女性50代 1,306 0.6 3.7 10.1 4.7 1.7 0.3 0.4 73.5 0.1 4.9 14.9 75.4

女性60代 965 0.5 2.5 1.2 1.9 1.9 0.8 0.3 81.6 0.0 9.3 3.1 84.3

女性70代 397 0.7 1.6 0.3 1.3 1.7 1.6 0.3 81.9 0.3 10.3 1.6 85.2

定年退職経験あり（60歳以上） 798 0.2 4.0 1.4 2.8 3.3 1.1 2.1 76.8 0.0 8.2 4.2 81.3

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 0.9 3.2 1.5 2.0 2.1 0.7 0.5 76.5 0.2 12.5 3.5 79.2

（％）

※「正社員」は「フルタイム正社員」と「短時間正社員」、「非正社員」は「契約社員」「派遣労働者」「アルバイト・パート」を指す

最もあてはまる（2024年全体）

あてはまるものすべて（2023年全体）

最もあてはまる（2023年全体）

正社員・計 非正社員計

あてはまるものすべて（2024年全体）

1.1

6.1
10.3

7.9 6.4
3.9 2.2

75.8

0.1

9.1

0%

10%

20%

30%

40%
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あてはまるものすべて（2024年全体）

最もあてはまる（2024年全体）

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

3-9．今後希望する働き方

◆ 2024年全体（最もあてはまるもの）は「アルバイト・パート」が68.7％と最も高くなった。
◆ 最もあてはまる働き方を性年代別に見ると、男性40代で「フルタイム正社員」、女性60代・70代で「アルバイト・パート」の割合が高くなった。
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Q.今後希望する働き方を教えてください。 （複数回答／単一回答）
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3-10．今後正社員で働きたい理由

◆ 2024年全体（あてはまるものすべて）では「固定給が欲しいから」 「賞与が欲しいから」 「雇用が安定しているから」が上位となった。
◆ 性年代別に見ると、女性50代で「定年まで働きたいから」が全体より高くなった。
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Q.今後正社員で働きたい理由としてあてはまるものをすべてお選びください。またその中で最もあてはまるものをひとつお選びください。（複数回答／単一回答）
※回答ベース：今後希望する働き方（複数回答）で「正社員」と答えた人
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※あてはまるものすべて（2024年全体）のスコアで降順ソート

n=

固定給が欲しいから 賞与が欲しいから
雇用が安定しているか

ら

正社員の方が福利厚

生が充実していること

が多いから

定年まで働きたいから

やりがいのある仕事・裁

量権のある仕事をした

いから

キャリアアップしやすいか

ら

周囲の目が気になるか

ら
その他

136 66.3 61.4 60.8 53.3 37.2 16.4 7.4 1.9 0.1

248 69.4 51.6 67.0 57.3 29.7 14.1 10.8 5.5 0.0

859 61.0 57.6 59.8 56.3 30.9 14.2 10.1 2.2 1.6

846 66.5 54.3 60.6 53.9 36.6 11.8 8.4 2.3 0.8

792 63.4 62.9 57.9 55.8 32.0 17.2 9.1 2.0 0.5

男性 130 60.3 52.8 58.0 49.5 22.8 22.9 8.4 6.9 0.4

女性 662 64.1 64.9 57.9 57.1 33.8 16.0 9.2 1.0 0.5

男性40代 44 59.0 53.8 64.3 51.1 36.6 19.9 14.6 15.9 0.7

男性50代 30 68.4 63.5 58.9 48.6 34.8 15.9 6.5 5.0 0.5

男性60代 38 57.9 43.0 48.7 47.5 5.9 16.9 1.0 1.0 0.0

男性70代 17 54.3 53.1 60.9 51.2 3.9 57.0 12.0 0.0 0.0

女性40代 362 63.3 66.0 56.0 59.2 29.9 16.6 12.5 1.1 1.0

女性50代 243 70.0 65.9 62.3 55.1 45.0 15.3 5.5 0.8 0.0

女性60代 46 43.4 56.5 44.8 56.3 9.2 11.2 5.0 0.0 0.0

女性70代 11 43.7 41.2 79.4 32.1 20.6 32.1 0.0 9.1 0.0

定年退職経験あり（60歳以上） 48 52.4 53.4 48.9 45.2 5.2 27.6 4.2 2.8 0.0

定年退職経験なし（60歳以上） 64 48.2 47.3 54.1 54.0 10.7 18.0 4.3 0.0 0.0

136 29.8 19.5 22.0 14.8 6.1 6.5 0.9 0.5 0.1

248 32.3 16.2 28.1 16.6 2.8 2.8 0.7 0.5 0.0

859 26.6 18.9 21.7 19.1 7.5 3.3 1.8 0.5 0.5

846 28.2 15.4 25.6 15.9 8.3 3.7 1.5 0.6 0.8

792 29.5 19.9 17.3 17.2 8.0 5.8 1.3 0.4 0.3

男性 130 26.2 13.8 25.1 15.7 6.3 10.5 1.0 1.1 0.4

女性 662 30.2 21.2 15.8 17.5 8.4 4.9 1.4 0.3 0.3

男性40代 44 24.1 15.5 29.3 13.7 8.7 4.2 2.2 1.6 0.7

男性50代 30 27.9 17.1 26.6 12.1 7.2 6.4 1.0 1.3 0.5

男性60代 38 34.0 15.2 13.8 20.8 3.8 11.4 0.0 1.0 0.0

男性70代 17 11.2 0.0 36.9 15.9 3.9 32.2 0.0 0.0 0.0

女性40代 362 29.9 22.0 15.7 18.5 6.0 5.1 2.1 0.0 0.6

女性50代 243 32.2 21.1 12.9 15.5 12.6 4.3 0.7 0.8 0.0

女性60代 46 21.1 18.1 26.3 24.7 4.7 5.0 0.0 0.0 0.0

女性70代 11 32.1 9.1 38.2 0.0 9.1 11.5 0.0 0.0 0.0

定年退職経験あり（60歳以上） 48 25.2 13.6 21.1 19.5 4.4 15.3 0.0 0.8 0.0

定年退職経験なし（60歳以上） 64 25.0 13.4 27.5 19.8 4.9 9.4 0.0 0.0 0.0

（％）

最もあてはまる（2024年全体）

最もあてはまる（2023年全体）

あてはまるものすべて（2019年全体）

あてはまるものすべて（2023年全体）

最もあてはまる（2019年全体）

あてはまるものすべて（2020年全体）

最もあてはまる（2020年全体）

あてはまるものすべて（2022年全体）

最もあてはまる（2022年全体）

あてはまるものすべて（2024年全体）
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あてはまるものすべて（2019年全体） あてはまるものすべて（2020年全体）
あてはまるものすべて（2022年全体） あてはまるものすべて（2023年全体）
あてはまるものすべて（2024年全体） 最もあてはまる（2024年全体）

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



※あてはまるものすべて（2024年全体）のスコアで降順ソート

n=

自宅の近くで働けるか

ら

家事・育児・介護等と

の両立がしやすいから

趣味や他の時間との

両立をしやすいから
責任が軽いから

就業調整（年収の調

整や労働時間の調

整）をしやすいから

簡単な仕事であるから 転勤がないから
組織に縛られない環

境があるから

興味のある仕事が非

正規社員での雇用だ

から

その他

398 49.9 34.4 27.8 30.5 31.8 * 23.6 20.2 * 0.7

1,078 52.5 33.7 29.5 23.0 30.4 * 21.6 14.1 * 2.7

3,781 49.9 35.0 32.6 26.1 24.8 * 18.3 18.2 * 2.0

3,767 49.6 35.4 32.9 28.4 25.5 * 17.7 18.4 * 2.3

3,837 54.3 34.6 33.2 30.3 29.0 24.8 22.4 19.8 4.1 1.2

男性 653 48.0 6.2 35.1 33.3 19.5 32.1 29.0 26.3 6.2 1.5

女性 3,184 55.6 40.4 32.7 29.7 31.0 23.3 21.1 18.4 3.6 1.2

男性40代 63 37.2 10.1 32.8 37.2 22.6 30.7 31.8 25.1 11.7 1.8

男性50代 74 43.3 9.6 36.4 33.7 21.5 31.5 35.5 29.7 6.6 2.2

男性60代 266 48.6 7.8 36.6 38.5 22.4 31.8 28.5 24.6 7.0 1.0

男性70代 250 51.4 2.5 33.8 26.7 14.9 32.8 26.8 27.4 3.8 1.8

女性40代 919 48.2 60.9 27.9 29.7 32.7 21.8 19.4 19.3 3.9 0.8

女性50代 1,086 57.9 42.8 32.3 33.1 33.4 24.1 24.5 17.5 3.3 1.4

女性60代 836 58.4 24.1 35.4 29.9 28.8 25.0 20.6 17.5 4.6 0.9

女性70代 343 61.3 17.6 40.8 18.5 24.0 20.2 16.1 21.4 1.7 2.2

定年退職経験あり（60歳以上） 685 53.9 9.7 36.1 29.0 21.8 30.0 24.5 22.2 5.4 1.5

定年退職経験なし（60歳以上） 1,010 58.1 22.0 36.7 28.1 26.8 23.8 20.1 19.9 3.4 1.2

398 21.9 19.4 13.3 10.8 18.6 * 4.3 6.8 * 0.6

1,078 26.2 20.8 14.5 7.2 14.1 * 4.4 4.6 * 2.4

3,781 23.0 23.5 17.7 8.5 10.3 * 3.6 6.5 * 1.9

3,767 23.2 22.3 16.5 9.3 11.2 * 3.3 6.3 * 2.2

3,837 23.6 19.9 16.3 9.2 12.1 7.6 3.8 5.0 1.4 1.1

男性 653 23.2 2.7 21.7 11.7 7.7 13.2 7.3 8.6 2.6 1.3

女性 3,184 23.6 23.5 15.1 8.7 13.0 6.4 3.1 4.3 1.2 1.1

男性40代 63 13.6 4.4 15.3 15.9 10.1 11.6 12.4 9.3 5.5 1.8

男性50代 74 17.4 5.2 19.6 11.9 9.2 11.1 11.0 11.0 2.2 1.5

男性60代 266 22.1 3.2 21.3 13.9 10.2 13.4 5.3 7.1 2.9 0.5

男性70代 250 28.5 1.0 24.3 8.1 4.0 14.1 7.1 9.3 1.6 1.8

女性40代 919 15.7 40.9 8.3 8.3 11.8 6.4 2.7 4.6 0.5 0.8

女性50代 1,086 23.5 21.9 13.9 9.9 14.6 5.9 3.7 3.6 1.6 1.4

女性60代 836 28.9 13.0 19.5 8.3 12.5 7.5 3.5 4.2 1.8 0.9

女性70代 343 32.4 7.1 26.6 6.6 12.0 5.6 1.9 6.0 0.4 1.4

定年退職経験あり（60歳以上） 685 27.2 3.9 23.1 10.0 9.1 11.6 6.1 5.7 2.0 1.3

定年退職経験なし（60歳以上） 1,010 29.4 11.6 21.1 7.9 12.0 7.3 2.5 5.8 1.5 0.9

*は非聴取選択肢（％）

最もあてはまる（2024年全体）

最もあてはまる（2023年全体）

あてはまるものすべて（2019年全体）

あてはまるものすべて（2023年全体）

最もあてはまる（2019年全体）

あてはまるものすべて（2020年全体）

最もあてはまる（2020年全体）

あてはまるものすべて（2022年全体）

最もあてはまる（2022年全体）

あてはまるものすべて（2024年全体）

54.3

34.6 33.2
30.3 29.0

24.8
22.4

19.8

4.1
1.2

23.6
19.9

16.3

9.2
12.1

7.6
3.8 5.0

1.4 1.1

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
あてはまるものすべて（2019年全体） あてはまるものすべて（2020年全体）
あてはまるものすべて（2022年全体） あてはまるものすべて（2023年全体）
あてはまるものすべて（2024年全体） 最もあてはまる（2024年全体）

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

3-11．今後非正規社員・業務委託で働きたい理由

◆ 2024年全体（あてはまるものすべて）では「自宅の近くで働きたいから」 「家事・育児・介護等との両立がしやすいから」 「趣味や他の時間との両立をしやすいから」が上位となった。
◆ 性年代別に見ると、男性50代で「転勤がないから」、女性40代で「家事・育児・介護等との両立がしやすいから」が全体より高くなった。

67

Q.今後[アルバイト／派遣労働者／契約社員／業務委託]として働きたい理由をお選びください。また、その中で最もあてはまる理由をひとつお選びください。 （複数回答／単一回答）
※回答ベース：今後希望する働き方（複数回答）で「アルバイト・パート／派遣労働者／契約社員／業務委託」と答えた人
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3-12-1．希望勤続年数【自身のキャリアとして就労を希望する年齢】

◆ 2024年全体では「～70歳まで働きたい」が最も高くなった。
◆ 男性70代で「80歳を超えても働きたい」と答えた割合は18.9%と全体より高くなった。

68

Q.あなたは何歳まで働きたいと思いますか。（単一回答） 【ご自身のキャリアとして就労を希望する年齢】
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n=

～45歳まで

働きたい

～50歳まで

働きたい

～55歳まで

働きたい

～60歳まで

働きたい

～65歳まで

働きたい

～70歳まで

働きたい

～75歳まで

働きたい

～80歳まで

働きたい

80歳を超えても

働きたい

1,216 0.1 2.2 4.9 16.4 28.1 25.2 14.9 4.3 3.8

1,254 0.9 1.8 4.2 15.5 29.5 24.9 13.9 4.8 4.4

4,833 0.6 2.0 2.8 14.8 27.7 26.4 15.0 5.4 5.2

4,819 0.6 1.8 2.8 14.3 25.5 26.2 16.8 5.7 6.2

4,838 0.6 1.8 2.6 12.3 23.6 25.8 17.8 7.8 7.7

男性 916 0.7 0.9 0.7 4.6 16.0 22.6 25.4 16.6 12.5

女性 3,922 0.6 2.0 3.0 14.1 25.4 26.5 16.1 5.8 6.6

男性40代 127 4.9 6.1 2.1 16.6 26.5 18.9 6.5 4.5 13.9

男性50代 119 0.0 0.3 2.9 16.2 32.1 26.0 7.9 2.9 11.7

男性60代 363 0.0 0.0 0.0 0.6 20.6 41.0 24.8 6.0 6.9

男性70代 307 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 40.7 39.4 18.9

女性40代 1,255 1.9 6.0 6.2 26.0 27.0 18.5 6.7 1.4 6.2

女性50代 1,306 0.0 0.1 3.1 17.0 38.4 25.6 7.9 2.3 5.6

女性60代 965 0.0 0.0 0.0 0.3 16.2 48.8 24.9 4.6 5.2

女性70代 397 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.3 51.1 33.9 14.7

定年退職経験あり（60歳以上） 798 0.0 0.0 0.0 0.2 7.1 23.1 37.8 22.9 9.0

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 0.0 0.0 0.0 0.3 14.1 35.6 29.0 11.2 9.7

（％）

2024年全体

2019年全体

2023年全体

2020年全体

2022年全体

0.6
1.8 2.6

12.3

23.6
25.8

17.8

7.8 7.7

0%

10%

20%

30%

40%

2019年全体 2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



3-12-2．希望勤続年数【現在の職場で継続して働きたい年齢】

◆ 2024年全体では「～65歳まで働きたい」「～70歳まで働きたい」が最も高くなった。

69

Q.あなたは何歳まで働きたいと思いますか。（単一回答）【現在の職場で継続して働きたい年齢】
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n=

～45歳まで

働きたい

～50歳まで

働きたい

～55歳まで

働きたい

～60歳まで

働きたい

～65歳まで

働きたい

～70歳まで

働きたい

～75歳まで

働きたい

～80歳まで

働きたい

80歳を超えても

働きたい

1,216 4.0 7.3 7.2 16.8 24.6 21.2 13.4 3.4 2.1

1,254 3.0 8.3 8.5 17.3 25.1 19.2 12.4 3.7 2.6

4,833 3.7 5.7 5.0 16.2 24.0 23.4 13.7 4.4 3.9

4,819 3.2 5.7 4.9 15.4 23.6 23.0 14.9 4.9 4.5

4,838 2.9 5.3 4.5 13.7 22.4 22.4 16.2 6.7 5.8

男性 916 1.7 2.2 1.7 5.8 16.4 21.9 24.6 15.1 10.6

女性 3,922 3.2 6.0 5.1 15.6 23.8 22.5 14.3 4.8 4.7

男性40代 127 12.6 15.6 3.9 17.2 20.8 12.6 3.5 2.9 10.9

男性50代 119 0.0 0.5 8.6 24.1 29.1 21.0 6.4 2.3 7.8

男性60代 363 0.0 0.0 0.0 0.8 24.6 43.1 21.1 5.5 5.1

男性70代 307 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 44.5 36.6 18.0

女性40代 1,255 9.9 18.8 8.5 23.7 19.4 11.1 3.9 0.7 4.0

女性50代 1,306 0.0 0.1 7.2 23.7 38.9 19.5 6.4 1.1 3.2

女性60代 965 0.0 0.0 0.0 0.4 19.1 50.1 23.2 3.6 3.5

女性70代 397 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 51.3 32.8 14.9

定年退職経験あり（60歳以上） 798 0.0 0.0 0.0 0.2 8.2 24.3 38.1 20.8 8.5

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 0.0 0.0 0.0 0.5 16.9 36.7 27.3 10.6 8.1

（％）

2024年全体

2019年全体

2023年全体

2020年全体

2022年全体

2.9

5.3
4.5

13.7

22.4 22.4

16.2

6.7
5.8

0%

10%

20%

30%

2019年全体 2020年全体 2022年全体 2023年全体 2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



3-13．経済的・時間的・精神的ゆとりの有無

◆ 2024年全体の経済的に「ゆとりがない（計）」は58.6%となる一方、時間的に「ゆとりがない（計）」は27.8％、精神的に「ゆとりがない（計）」は37.3％となった。
◆ 性年代別では、男性40代・50代で経済的にも精神的にもゆとりがない割合が全体より高くなった。

70

Q.経済的・時間的・精神的なゆとりがあるかについて教えてください。 （単一回答）
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n=

4,833 57.3% 26.0% ー

4,819 61.7% 28.5% ー

4,838 58.6% 27.8% 37.3%

男性 916 58.2% 19.8% 28.9%

女性 3,922 58.7% 29.6% 39.2%

男性40代 127 82.1% 37.9% 55.9%

男性50代 119 80.3% 31.3% 50.7%

男性60代 363 53.9% 18.5% 28.5%

男性70代 307 44.8% 9.3% 9.7%

女性40代 1,255 67.8% 35.8% 44.9%

女性50代 1,306 61.6% 32.8% 46.4%

女性60代 965 49.4% 22.7% 29.9%

女性70代 397 42.8% 17.1% 19.7%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 44.4% 14.6% 17.0%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 50.7% 21.7% 29.6%

時間的

ゆとりがない

計

経済的

ゆとりがない

計

精神的

ゆとりがない

計

2024年全体

【精神的】

2023年全体

2022年全体

【経済的】

2022年聴取無し

2023年聴取無し

【時間的】

5.1

4.6

5.9

6.6

5.8

3.7

2.3

8.6

7.0

5.0

4.5

7.7

8.2

8.9

7.2

37.5

33.7

35.4

35.2

35.5

14.1

17.4

37.5

48.2

27.2

33.9

42.8

49.0

46.7

42.1

36.8

40.9

37.9

37.6

37.9

42.2

44.5

34.2

37.1

41.2

38.1

36.1

31.4

33.4

36.1

20.5

20.8

20.7

20.6

20.8

39.9

35.8

19.7

7.7

26.6

23.5

13.3

11.4

11.0

14.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ゆとりがある ある程度ゆとりがある あまりゆとりがない 全くゆとりがない

21.3

18.4

21.3

27.7

19.9

19.9

19.7

28.2

33.3

14.8

19.3

23.1

29.8

30.9

24.3

52.8

53.1

50.9

52.5

50.5

42.2

49.0

53.2

57.3

49.4

47.9

54.2

53.1

54.5

54.1

20.3

23.1

23.0

15.4

24.7

26.4

22.8

15.1

8.4

28.0

27.3

21.3

14.5

13.2

19.4

5.7

5.4

4.8

4.4

4.9

11.5

8.5

3.4

0.9

7.8

5.5

1.4

2.6

1.4

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

14.8

20.9

13.4

9.1

11.1

21.6

28.9

9.3

10.0

16.4

29.7

27.9

17.8

48.0

50.2

47.5

35.1

38.3

49.9

61.5

45.7

43.6

53.8

50.6

55.2

52.6

28.1

21.0

29.7

33.2

32.1

23.6

8.5

32.6

34.6

25.1

15.7

14.5

24.4

9.2

7.9

9.5

22.7

18.6

4.9

1.2

12.3

11.8

4.8

4.0

2.5

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%



3-14．老後の保有資産

◆ 老後の保有資産について、「全く足りないと思う」は56.7%と半数を超えた。
◆ 性年代別にみると、男女ともに若年層ほど「全く足りないと思う」割合が高く、男性40代においては75.4%となった。

71

Q.あなたは老後、働かなくても暮らしていける程度の資産（金融資産・不動産）を保有していると思うかについて、教えてください。 （単一回答）
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4,833

4,819

4,838

男性 916

女性 3,922

男性40代 127

男性50代 119

男性60代 363

男性70代 307

女性40代 1,255

女性50代 1,306

女性60代 965

女性70代 397

定年退職経験あり（60歳以上） 798

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234

2024年全体

2023年全体

2022年全体 6.9

5.6

7.1

10.0

6.5

3.6

2.4

11.8

13.4

3.5

5.0

10.3

11.5

13.5

9.8

30.8

24.3

27.1

33.9

25.5

8.8

16.7

37.2

47.2

16.3

21.8

34.5

45.1

42.2

36.9

55.3

59.7

56.7

50.4

58.2

75.4

71.6

47.6

35.1

70.3

62.2

46.8

34.3

39.2

45.1

7.0

10.4

9.0

5.7

9.8

12.2

9.4

3.4

4.4

9.9

11.0

8.4

9.1

5.1

8.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

十分保有していると思う ギリギリ足りる程度保有していると思う 全く足りないと思う 把握していない



※あてはまるものすべて（2024年全体）のスコアで降順ソート
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ロ
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シ
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ト

減
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産

等

）

親

・

家

族

か

ら

禁

止

さ

れ

て

い

る 就

職

活

動

と

の
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活

（

学

業

・

部
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な
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）
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立
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難

し

い

そ

の

他

1,775 27.9 28.1 21.5 17.5 18.9 18.5 16.4 14.5 9.4 9.2 7.4 4.9 5.1 8.0 1.2 1.0 0.0 5.2

1,628 26.0 25.9 21.9 18.5 17.6 17.5 15.7 15.5 10.8 10.5 8.1 5.7 4.5 3.2 1.5 1.0 0.0 5.2

男性 455 21.3 29.0 9.9 27.9 19.8 15.2 14.1 4.2 10.5 6.4 7.3 5.5 6.8 3.7 0.4 2.2 0.0 4.4

女性 1,173 27.8 24.7 26.5 14.8 16.7 18.4 16.3 19.9 10.9 12.1 8.4 5.7 3.6 3.0 2.0 0.5 0.0 5.5

男性40代 105 22.9 20.0 10.5 41.9 19.0 14.3 18.1 8.6 18.1 10.5 6.7 1.0 9.5 2.9 0.0 2.9 0.0 2.9

男性50代 142 16.9 23.2 12.7 35.2 17.6 14.1 10.6 6.3 8.5 8.5 9.2 4.9 6.3 4.9 0.7 3.5 0.0 4.2

男性60代 128 23.4 32.8 9.4 18.0 15.6 15.6 16.4 0.0 9.4 3.9 10.2 9.4 4.7 1.6 0.0 1.6 0.0 3.1

男性70代 80 23.8 45.0 5.0 12.5 31.3 17.5 11.3 1.3 6.3 1.3 0.0 6.3 7.5 6.3 1.3 0.0 0.0 8.8

女性40代 472 28.4 18.0 35.4 17.4 16.1 17.8 13.1 43.0 10.0 11.7 3.4 4.2 2.8 2.5 2.5 0.8 0.0 4.2

女性50代 373 30.6 26.5 26.0 15.5 19.8 20.6 18.0 7.2 15.5 17.2 11.5 6.4 3.5 3.2 2.1 0.3 0.0 3.5

女性60代 240 25.4 32.1 14.2 9.2 14.2 15.8 20.0 0.8 7.9 6.3 13.3 7.5 4.6 3.8 0.8 0.0 0.0 9.6

女性70代 88 19.3 33.0 14.8 13.6 13.6 19.3 15.9 1.1 4.5 9.1 9.1 5.7 5.7 2.3 1.1 1.1 0.0 10.2

1,775 12.7 12.5 7.8 14.4 3.5 4.5 7.3 9.4 5.1 4.0 5.1 1.7 2.6 4.1 0.6 0.2 0.0 4.7

1,628 10.5 12.0 8.4 15.2 3.8 3.7 7.9 9.4 6.1 5.2 6.0 2.5 2.5 1.0 1.0 0.1 0.0 4.5

男性 455 8.4 17.8 4.8 24.6 4.4 3.5 7.5 2.0 7.5 2.6 4.2 2.6 4.0 1.3 0.4 0.2 0.0 4.2

女性 1,173 11.3 9.8 9.8 11.6 3.6 3.8 8.1 12.3 5.6 6.1 6.6 2.4 1.9 0.9 1.3 0.1 0.0 4.7

男性40代 105 5.7 8.6 4.8 37.1 1.9 0.0 8.6 3.8 10.5 3.8 4.8 1.0 4.8 1.9 0.0 0.0 0.0 2.9

男性50代 142 7.0 14.1 4.9 31.0 3.5 3.5 5.6 2.8 6.3 3.5 4.2 2.8 4.2 0.7 0.7 0.7 0.0 4.2

男性60代 128 9.4 19.5 7.0 15.6 4.7 3.9 10.9 0.0 8.6 2.3 6.3 4.7 3.1 0.8 0.0 0.0 0.0 3.1

男性70代 80 12.5 33.8 1.3 11.3 8.8 7.5 3.8 1.3 3.8 0.0 0.0 1.3 3.8 2.5 1.3 0.0 0.0 7.5

女性40代 472 12.3 4.4 11.2 13.1 2.8 3.2 4.2 28.2 4.7 4.9 2.1 1.7 1.1 0.4 1.7 0.0 0.0 4.0

女性50代 373 11.5 9.9 11.0 12.1 4.6 4.0 9.4 2.4 8.0 9.4 8.3 2.1 2.1 1.3 1.6 0.0 0.0 2.1

女性60代 240 10.4 16.3 6.7 7.9 3.3 5.0 12.9 0.4 4.6 3.8 12.9 3.8 2.5 1.7 0.0 0.0 0.0 7.9

女性70代 88 8.0 20.5 5.7 11.4 4.5 3.4 10.2 1.1 3.4 5.7 6.8 3.4 3.4 0.0 1.1 1.1 0.0 10.2

(%)

あてはまるものすべて（2023年全体）

最もあてはまる（2023年全体）

あてはまるものすべて（2024年全体）

最もあてはまる（2024年全体）

26.0 25.9

21.9

18.5 17.6 17.5
15.7 15.5

10.8 10.5
8.1

5.7
4.5

3.2
1.5 1.0

-

5.2

0%

10%

20%

30%

あてはまるものすべて（2024年全体）

最もあてはまる（2024年全体）

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

3-15．非就業者のアルバイトをしていない理由

◆ 2024年全体（最もあてはまる）では、「病気・怪我のために働けないから」「希望する仕事内容のアルバイト・パートがない」が上位となった。
◆ 性年代別に見ると、男性40代・50代で 「病気・怪我のために働けないから」が高かった。
◆ 女性40代では「育児との両立が難しい」が最も高く28.2％となった。
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Q.現在アルバイトとして働いていない理由を教えてください。（複数回答／単一回答）
※回答ベース：非就業者のうち、希望する雇用形態がアルバイト・パート

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation※SCR調査（事前調査）で聴取した対象を含む結果で算出している
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4．現在のアルバイト先への意識

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation



4-1．現在のアルバイトへの気持ち【職場継続意向・満足度】

◆ 2024年全体の「現在のアルバイト先で長く働きたいと思える計」は75.9%。男性より女性の方が職場継続意向が高く、女性の高齢層ほど高い傾向にあり、男性では若年層ほど低い傾向にある。
◆ 2024年全体の「現在のアルバイト先に満足している計」は71.8%。男性は若年層ほど満足度が低い様子が見られ、40代・50代では6割程度にとどまった。一方、70代の満足度は高く82.7%となった。
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Q.現在のアルバイトについて、あなたは以下の項目についてどの程度あてはまると思いますか。今のお気持ちに一番近いものをお選びください。 （単一回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

そう思う

計

そう思わない

計

そう思う

計

そう思わない

計

1,254 81.9% 18.1% 73.9% 26.1%

4,833 78.5% 21.4% 74.2% 25.9%

4,819 77.5% 22.5% 73.5% 26.5%

4,838 75.9% 24.0% 71.8% 28.2%

男性 916 72.7% 27.4% 72.2% 27.7%

女性 3,922 76.7% 23.2% 71.6% 28.3%

男性40代 127 60.1% 40.0% 59.2% 40.8%

男性50代 119 62.4% 37.6% 60.4% 39.7%

男性60代 363 76.2% 23.7% 71.9% 28.2%

男性70代 307 77.5% 22.5% 82.7% 17.3%

女性40代 1,255 73.0% 27.0% 70.0% 30.0%

女性50代 1,306 76.2% 23.9% 68.3% 31.7%

女性60代 965 78.5% 21.5% 73.8% 26.2%

女性70代 397 86.1% 13.9% 82.6% 17.5%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 77.2% 22.8% 77.6% 22.4%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 80.9% 19.1% 75.9% 24.2%

【現在のアルバイト先で長く働きたいと思える】 【現在のアルバイト先に満足している】

2023年全体

2022年全体

2020年全体

2024年全体

24.2

31.0

32.1

27.7

23.5

28.7

19.1

18.2

24.4

26.2

28.4

28.5

26.7

35.7

25.3

29.7

57.7

47.5

45.4

48.2

49.2

48.0

41.0

44.2

51.8

51.3

44.6

47.7

51.8

50.4

51.9

51.2

14.3

15.0

16.2

17.9

21.0

17.2

28.5

25.3

17.8

20.0

19.0

17.9

16.8

10.6

18.2

15.0

3.8

6.4

6.3

6.1

6.4

6.0

11.5

12.3

5.9

2.5

8.0

6.0

4.7

3.3

4.6

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

16.0

23.0

22.2

20.9

18.6

21.4

14.9

10.8

18.5

23.4

20.6

17.5

22.3

34.8

23.6

24.7

57.9

51.2

51.3

50.9

53.6

50.2

44.3

49.6

53.4

59.3

49.4

50.8

51.5

47.8

54.0

51.2

19.7

18.4

19.2

20.7

20.2

20.8

28.5

24.7

20.8

14.4

21.1

22.7

21.2

13.2

17.8

19.0

6.4

7.5

7.3

7.5

7.5

7.5

12.3

15.0

7.4

2.9

8.9

9.0

5.0

4.3

4.6

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



4-2．現在のアルバイトへの気持ち【前向きさ・他者推奨】

◆ 2024年全体の「現在のアルバイトに前向きに取り組める計」は76.0%。全体と比較すると男性40代・50代の前向きさは低く、反対に女性70代の前向きさが高くなった。
◆ 2024年全体の「現在のアルバイトを家族や友人に薦めたいと思える計」は38.2％と半数を下回った。全体と比較すると男性40代・50代の他者推奨意向は低くなった。
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Q.現在のアルバイトについて、あなたは以下の項目についてどの程度あてはまると思いますか。今のお気持ちに一番近いものをお選びください。 （単一回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

そう思う

計

そう思わない

計

そう思う

計

そう思わない

計

1,254 76.5% 23.5% 41.5% 58.4%

4,833 77.6% 22.4% 43.3% 56.7%

4,819 78.2% 21.7% 39.4% 60.6%

4,838 76.0% 24.0% 38.2% 61.8%

男性 916 74.0% 26.0% 36.5% 63.5%

女性 3,922 76.5% 23.5% 38.6% 61.4%

男性40代 127 60.5% 39.5% 27.7% 72.3%

男性50代 119 62.1% 37.9% 22.4% 77.6%

男性60代 363 75.1% 24.9% 35.6% 64.4%

男性70代 307 82.7% 17.3% 46.6% 53.5%

女性40代 1,255 75.0% 25.0% 41.3% 58.7%

女性50代 1,306 73.9% 26.0% 34.3% 65.7%

女性60代 965 77.8% 22.2% 37.9% 62.1%

女性70代 397 86.4% 13.6% 46.1% 54.0%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 80.3% 19.7% 43.2% 56.8%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 79.4% 20.6% 38.6% 61.4%

【現在のアルバイトに前向きに取り組める】 【現在のアルバイトを家族や友人に薦めたいと思える】

2022年全体

2023年全体

2020年全体

2024年全体

16.2

25.2

24.1

20.8

17.2

21.7

14.9

11.8

18.2

18.9

21.6

18.3

20.5

35.7

20.9

24.1

60.3

52.4

54.1

55.2

56.8

54.8

45.6

50.3

56.9

63.8

53.4

55.6

57.3

50.7

59.4

55.3

20.2

16.8

16.5

18.5

19.9

18.1

27.7

26.9

19.8

14.3

18.4

20.2

18.4

10.0

16.0

16.6

3.3

5.6

5.2

5.5

6.1

5.4

11.8

11.0

5.1

3.0

6.6

5.8

3.8

3.6

3.7

4.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

5.2

8.3

7.7

6.0

5.7

6.1

5.7

3.3

3.5

9.1

7.6

4.7

4.6

9.5

7.1

5.4

36.3

35.0

31.7

32.2

30.8

32.5

22.0

19.1

32.1

37.5

33.7

29.6

33.3

36.6

36.1

33.2

42.9

37.3

39.4

40.8

41.6

40.6

41.4

43.5

44.2

37.8

37.4

42.4

44.1

36.2

40.4

42.4

15.5

19.4

21.2

21.0

21.9

20.8

30.9

34.1

20.2

15.7

21.3

23.3

18.0

17.8

16.4

19.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



4-3．現在のアルバイトへの気持ち【充実感・ストレス】

◆ 2024年全体の「現在のアルバイトに充実感を感じる計」は68.8%で、全体と比較すると男性40代・50代・60代の充実感は低く、反対に女性70代の充実感が高くなった。 
◆ 2024年全体の「現在のアルバイトにストレスを感じる計」は46.9％と半数を下回った。全体と比較すると男性では比較的ストレスを感じていなかった。
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Q.現在のアルバイトについて、あなたは以下の項目についてどの程度あてはまると思いますか。今のお気持ちに一番近いものをお選びください。 （単一回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

そう思う

計

そう思わない

計

そう思う

計

そう思わない

計

1,254 64.7% 35.3% ー ー

4,833 70.5% 29.5% ー ー

4,819 69.0% 31.0% 43.5% 56.5%

4,838 68.8% 31.1% 46.9% 53.1%

男性 916 63.8% 36.2% 39.6% 60.4%

女性 3,922 70.0% 30.0% 48.6% 51.3%

男性40代 127 49.9% 50.2% 52.9% 47.2%

男性50代 119 52.3% 47.7% 53.6% 46.5%

男性60代 363 62.9% 37.0% 40.2% 59.8%

男性70代 307 75.0% 25.0% 28.3% 71.8%

女性40代 1,255 67.0% 33.0% 51.9% 48.1%

女性50代 1,306 66.8% 33.1% 52.8% 47.3%

女性60代 965 73.6% 26.4% 44.8% 55.2%

女性70代 397 80.8% 19.2% 34.1% 65.9%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 72.5% 27.6% 37.7% 62.4%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 73.9% 26.1% 40.5% 59.4%

【現在のアルバイトが充実している】 【現在のアルバイトにストレスを感じる】

2020年全体

2022年全体

2023年全体

2020年聴取無し

2022年聴取無し

2024年全体

12.2

20.3

19.6

17.1

14.5

17.8

11.5

9.7

14.3

17.9

17.3

15.8

16.0

29.9

19.5

18.2

52.5

50.2

49.4

51.7

49.3

52.2

38.4

42.6

48.6

57.1

49.7

51.0

57.6

50.9

53.0

55.7

27.2

22.2

23.4

23.6

27.6

22.7

33.2

32.2

28.6

22.4

24.3

24.4

21.6

14.9

22.7

21.0

8.1

7.3

7.6

7.5

8.6

7.3

17.0

15.5

8.4

2.6

8.7

8.7

4.8

4.3

4.9

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

13.2

14.1

9.9

15.1

16.1

18.2

8.8

5.6

18.6

18.7

8.6

8.4

7.2

8.7

30.3

32.8

29.7

33.5

36.8

35.4

31.4

22.7

33.3

34.1

36.2

25.7

30.5

31.8

40.9

39.1

41.1

38.6

35.5

34.6

40.8

46.2

36.3

37.6

41.3

42.8

40.6

43.3

15.6

14.0

19.3

12.7

11.7

11.9

19.0

25.6

11.8

9.7

13.9

23.1

21.8

16.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



4-4．現在のアルバイトへの気持ち【やりがい・働き方に対して上司の配慮・協力があるか】

◆ 2024年全体の「現在のアルバイトにやりがいを感じる計」は69.3%で、全体と比較すると男性40代・50代・60代のやりがいがある割合は低く、反対に女性70代のやりがいがある割合は高くなった。 
◆ 2024年全体の「現在の働き方に対して上司の配慮・協力がある計」は72.6％で、全体と比較すると男性40代・50代で配慮があると感じている割合は低くなった。
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Q.現在のアルバイトについて、あなたは以下の項目についてどの程度あてはまると思いますか。今のお気持ちに一番近いものをお選びください。 （単一回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

そう思う

計

そう思わない

計

そう思う

計

そう思わない

計

4,838 69.3% 30.7% 72.6% 27.4%

男性 916 63.0% 37.0% 70.3% 29.7%

女性 3,922 70.9% 29.2% 73.2% 26.9%

男性40代 127 51.8% 48.3% 63.4% 36.6%

男性50代 119 54.4% 45.7% 64.4% 35.5%

男性60代 363 63.2% 36.9% 72.2% 27.8%

男性70代 307 70.8% 29.2% 73.2% 26.8%

女性40代 1,255 69.9% 30.1% 75.1% 24.9%

女性50代 1,306 66.9% 33.1% 72.1% 28.0%

女性60代 965 72.1% 27.9% 70.4% 29.7%

女性70代 397 83.3% 16.6% 77.4% 22.7%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 71.6% 28.4% 73.9% 26.0%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 73.0% 26.9% 71.5% 28.5%

2024年全体

【現在のアルバイトにやりがいを感じる】 【現在の働き方に対して上司の配慮・協力がある】

18.8

14.7

19.8

11.9

9.8

15.0

17.4

19.7

16.9

18.1

33.1

19.7

20.8

50.5

48.3

51.1

39.9

44.6

48.2

53.4

50.2

50.0

54.0

50.2

51.9

52.2

23.8

28.1

22.8

32.5

30.8

28.3

25.1

22.9

25.5

23.1

12.9

23.1

21.8

6.9

8.9

6.4

15.8

14.9

8.6

4.1

7.2

7.6

4.8

3.7

5.3

5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

19.6

17.8

20.1

18.1

14.6

16.7

20.2

22.1

17.8

18.3

25.8

21.1

18.8

53.0

52.5

53.1

45.3

49.8

55.5

53.0

53.0

54.3

52.1

51.6

52.8

52.7

19.3

20.7

19.0

25.5

22.3

19.3

19.8

16.6

20.3

23.0

12.9

19.5

20.1

8.1

9.0

7.9

11.1

13.2

8.5

7.0

8.3

7.7

6.7

9.8

6.5

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



4-5．現在のアルバイトへの気持ち【収入に見合っているか・業務量】

◆ 2024年全体の「現在のアルバイトの仕事内容や役割に見合った収入が支払われいる計」は62.1%で、全体と比較すると男性40代・50代で低く、反対に女性70代で高くなった。 
◆ 2024年全体の「現在のアルバイトの収入に対して業務量は適正である計」は66.2％となった。全体と比較すると男性40代・50代で低いが、男性70代では高い。 
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Q.現在のアルバイトについて、あなたは以下の項目についてどの程度あてはまると思いますか。今のお気持ちに一番近いものをお選びください。 （単一回答）
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そう思う

計

そう思わない

計

そう思う

計

そう思わない

計

4,838 62.1% 37.9% 66.2% 33.8%

男性 916 61.0% 39.0% 70.0% 30.0%

女性 3,922 62.3% 37.6% 65.3% 34.7%

男性40代 127 56.7% 43.4% 60.9% 39.0%

男性50代 119 54.5% 45.5% 58.3% 41.7%

男性60代 363 62.1% 37.9% 69.6% 30.4%

男性70代 307 63.9% 36.1% 78.6% 21.3%

女性40代 1,255 61.1% 38.9% 63.8% 36.2%

女性50代 1,306 59.6% 40.4% 63.4% 36.6%

女性60代 965 65.5% 34.6% 66.5% 33.6%

女性70代 397 67.5% 32.5% 73.5% 26.5%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 65.3% 34.7% 72.6% 27.4%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 64.8% 35.2% 68.7% 31.3%

【仕事内容や役割に見合った収入が支払われている】 【収入に対して業務量は適正である】

2024年全体 15.4

13.8

15.8

14.6

9.3

12.8

16.3

16.9

14.7

14.7

18.7

14.2

16.1

46.7

47.2

46.5

42.1

45.2

49.3

47.6

44.2

44.9

50.8

48.8

51.1

48.7

28.5

30.3

28.0

31.6

30.5

29.8

30.3

27.1

29.0

28.3

27.3

28.3

28.9

9.4

8.7

9.6

11.8

15.0

8.1

5.8

11.8

11.4

6.3

5.2
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4-6．現在のアルバイトへの気持ち【働きが認められているか】

◆ 2024年全体の「現在のアルバイト先で働きが認められている計」は76.7%となった。全体と比較すると男性40代・50代で低く、女性70代で高くなった。 

79

Q.現在のアルバイトについて、あなたは以下の項目についてどの程度あてはまると思いますか。今のお気持ちに一番近いものをお選びください。 （単一回答）
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そう思う

計

そう思わない

計

4,838 76.7% 23.2%

男性 916 75.1% 24.9%

女性 3,922 77.2% 22.9%

男性40代 127 60.9% 39.1%

男性50代 119 65.2% 34.7%

男性60代 363 75.6% 24.3%

男性70代 307 84.2% 15.9%

女性40代 1,255 76.5% 23.5%

女性50代 1,306 74.3% 25.6%

女性60代 965 76.0% 24.1%

女性70代 397 91.5% 8.5%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 80.5% 19.5%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 79.9% 20.0%

【あなたの働きが認められている】

2024年全体 19.3
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※n=30未満の場合、グレーアウト



4-7．現在のアルバイト実態

◆ 2024年全体では「シフト・時間の融通がきく」「自宅から近い」が高く、半数を超えた。
◆ 「子育てへの理解がある」は女性40代で高めだが、男性は全年代において低く、 「扶養の範囲内で働ける」は女性40代50代で高めだが、男性は全年代において低くなった。

80

Q.現在しているアルバイトについてあてはまるものをすべてお選びください。（複数回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

※2024年全体のスコアで降順ソート
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1,254 17.5 17.9 23.0 14.8 20.9 10.3 14.0 11.7 6.3 11.2 5.3 3.8 3.4 1.9 34.0 24.6 7.4 13.0 13.1 10.3 8.2 8.3 6.3 3.6 1.1 - 55.4 28.7 8.5 55.3 39.7 27.9 32.3 12.3 15.2 14.3 11.5 4.1 3.8 3.9 1.5 4.4

4,833 24.7 19.4 21.1 19.9 19.8 15.2 14.9 14.0 10.9 12.7 7.2 4.9 3.9 1.6 30.0 24.5 16.1 14.7 12.0 12.4 10.1 7.2 6.0 4.5 1.2 2.0 51.5 27.4 10.4 51.1 38.9 27.4 27.3 18.5 15.2 12.5 7.3 4.4 3.1 2.8 1.7 2.6

4,819 26.7 20.6 20.5 21.0 19.6 16.1 13.3 13.3 11.4 13.0 7.0 5.7 3.8 2.1 32.8 25.3 18.2 13.7 13.8 12.8 9.5 9.3 6.2 4.5 0.9 - 52.1 25.7 10.4 52.3 37.9 28.0 27.3 17.3 15.3 12.3 8.2 4.9 3.1 3.0 2.0 3.0

4,838 24.7 20.1 20.0 19.7 19.6 18.2 14.0 13.6 12.7 12.6 9.0 5.3 4.9 1.9 33.6 23.6 16.3 14.0 13.2 12.4 10.9 9.9 5.9 4.8 1.0 - 51.0 27.3 10.8 52.9 39.9 27.4 26.2 18.0 12.8 12.8 8.6 4.5 3.6 2.9 1.6 2.6

男性 916 26.4 14.5 13.8 29.4 16.2 19.7 13.9 11.8 11.2 21.5 7.8 6.3 5.4 1.2 35.2 21.4 20.2 1.0 4.1 10.9 4.9 7.1 4.7 3.9 0.4 - 43.4 33.4 11.4 45.5 41.4 6.5 26.0 17.3 12.8 8.8 6.8 2.8 2.3 3.0 4.1 3.6

女性 3,922 24.3 21.5 21.4 17.4 20.5 17.8 14.1 14.0 13.0 10.5 9.2 5.1 4.7 2.1 33.2 24.1 15.3 17.0 15.3 12.7 12.2 10.6 6.1 5.0 1.1 - 52.8 25.8 10.6 54.7 39.5 32.3 26.2 18.2 12.9 13.7 9.0 4.9 3.9 2.9 1.0 2.4

男性40代 127 28.8 13.5 10.6 31.9 14.2 24.6 9.9 10.0 11.6 12.5 5.0 3.9 4.0 3.9 27.0 16.2 17.6 2.2 5.5 10.6 11.8 6.8 3.7 2.8 0.7 - 40.3 22.9 15.7 43.0 33.5 6.5 17.9 17.4 12.4 12.2 7.6 4.8 7.5 2.5 5.9 8.0

男性50代 119 29.9 14.4 10.4 32.7 16.7 27.6 11.4 12.0 13.7 18.2 7.0 5.1 4.3 2.2 36.0 17.3 21.9 1.9 5.3 10.0 7.8 5.7 7.0 3.7 0.9 - 39.1 31.0 11.7 41.2 40.5 5.4 23.0 21.9 12.5 11.2 7.9 3.3 4.5 2.9 7.5 5.2

男性60代 363 24.8 17.1 14.0 26.4 18.4 18.8 16.1 10.7 11.5 19.4 8.6 6.5 6.4 0.6 37.4 21.5 19.7 0.8 3.8 10.6 4.8 8.9 4.3 4.2 0.6 - 45.4 35.9 9.4 43.9 40.3 6.6 27.8 16.6 14.1 9.4 6.8 3.4 1.7 2.9 3.8 3.8

男性70代 307 26.0 12.0 16.2 30.5 14.2 15.6 13.9 13.7 9.8 28.9 8.3 7.4 5.1 0.4 35.6 25.1 21.1 0.3 3.4 11.9 1.2 5.8 4.8 4.1 0.0 - 44.0 35.5 11.8 50.1 46.4 6.7 28.4 16.2 11.6 5.9 6.1 1.0 0.0 3.4 2.2 1.0

女性40代 1,255 26.4 21.5 23.0 18.1 16.6 17.0 10.9 12.7 13.3 8.6 10.4 5.4 4.3 3.8 27.9 23.9 14.0 35.2 21.3 13.0 17.9 12.7 5.0 5.4 1.4 - 52.7 23.6 10.6 57.9 38.9 39.3 24.8 19.3 14.3 15.5 11.3 7.8 7.3 3.2 1.1 2.0

女性50代 1,306 27.8 19.2 21.1 18.4 19.1 19.0 13.8 13.0 14.5 10.8 9.2 5.3 4.1 1.3 33.2 24.2 14.5 13.5 14.9 12.4 12.2 10.3 7.7 4.4 1.0 - 52.7 27.4 11.4 54.4 40.3 38.2 27.9 19.1 11.2 14.4 9.4 3.4 3.2 2.8 1.0 2.7

女性60代 965 19.0 22.3 19.4 15.6 22.4 16.9 16.5 14.5 11.1 11.5 7.1 4.1 4.6 0.9 34.6 22.0 15.1 3.8 9.4 12.7 7.2 9.4 5.4 5.2 1.2 - 53.6 25.6 8.6 48.9 39.1 20.9 24.8 17.0 14.1 12.3 6.5 4.2 1.3 2.5 0.9 2.4

女性70代 397 19.0 26.8 21.9 16.1 32.5 18.7 19.0 20.2 12.2 13.5 11.0 5.9 8.7 2.1 46.4 29.0 23.0 3.1 12.2 12.8 6.7 8.0 6.3 5.6 0.6 - 51.2 28.1 13.6 59.1 39.9 18.7 28.7 14.6 10.5 8.6 6.7 2.6 1.4 3.2 1.1 2.2

定年退職経験あり（60歳以上） 798 22.5 18.6 18.0 22.3 20.8 16.7 17.4 15.1 10.4 19.1 9.1 6.5 5.1 0.7 36.0 24.1 21.9 2.5 5.8 11.5 4.9 8.1 7.0 5.5 0.4 - 48.2 32.3 11.2 48.7 45.0 11.1 31.8 17.5 13.8 9.4 6.2 2.5 0.6 4.1 1.8 2.1

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 20.2 22.0 18.7 18.4 23.5 17.8 16.0 14.6 11.7 13.8 7.8 4.7 6.3 1.2 38.6 23.6 16.1 2.7 9.4 12.7 6.4 8.7 4.2 4.5 1.0 - 51.5 27.7 9.5 51.1 37.7 18.8 23.3 15.6 12.5 10.6 6.7 3.8 1.5 2.1 1.6 2.6

（％）

【待遇】【職場の雰囲気・環境】

2020年全体

2022年全体

2023年全体

【仕事内容】 【通いやすさ】
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※n=30未満の場合、グレーアウト



※各カテゴリ内で、2024年全体のスコアで降順ソート
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4,838 24.7 20.1 20.0 19.7 19.6 18.2 14.0 13.6 12.7 12.6 9.0 5.3 4.9 1.9 33.6 23.6 16.3 14.0 13.2 12.4 10.9 9.9 5.9 4.8 1.0 51.0 27.3 10.8 52.9 39.9 27.4 26.2 18.0 12.8 12.8 8.6 4.5 3.6 2.9 1.6 2.6

3,675 25.1 24.4 23.9 20.1 21.0 16.4 16.4 16.1 12.4 13.3 9.7 5.0 5.5 2.1 36.3 28.5 17.0 15.0 14.5 14.1 10.9 11.3 6.2 5.8 1.1 51.9 27.6 11.2 55.6 41.8 28.2 28.7 17.8 14.3 13.1 9.7 5.1 4.0 3.3 1.4 1.7

1,163 23.4 6.7 7.5 18.4 15.4 23.8 6.5 5.5 13.5 10.4 6.5 6.3 3.0 1.2 24.9 8.0 14.0 10.8 9.1 7.0 10.6 5.7 4.9 1.7 0.7 48.1 26.2 9.6 44.3 33.7 24.9 18.5 18.8 8.2 11.6 5.1 2.5 2.3 1.9 2.2 5.3

(%)

+1.7 +17.7 +16.4 +1.7 +5.6 -7.4 +9.9 +10.6 -1.1 +2.9 +3.2 -1.3 +2.5 +0.9 +11.4 +20.5 +3.0 +4.2 +5.4 +7.1 +0.3 +5.6 +1.3 +4.1 +0.4 +3.8 +1.4 +1.6 +11.3 +8.1 +3.3 +10.2 -1.0 +6.1 +1.5 +4.6 +2.6 +1.7 +1.4 -0.8 -3.6

2024年全体

長く働きたい計

長く働きたくない計

（長く働きたい計）-（働きたくない計）

【仕事内容】 【通いやすさ】 【待遇】【職場の雰囲気・環境】

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

2024年全体

長く働きたい計

長く働きたくない計

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

◆ 現在のアルバイト実態について、長く働きたい計が長く働きたくない計を最も上回ったのは「職場の雰囲気が自分に合っている」で、差は20.5ptとなった。次いで「やりがいを感じる」の差が17.7pt、「仲間と楽しく仕事
ができる」が16.4pt、 「年齢・性別に関係なく活躍している」が11.4pt 、「シフト・時間の融通がきく」が11.3ptとなった。

Q.現在しているアルバイトについてあてはまるものをすべてお選びください。（複数回答）×現在のアルバイト先で長く働きたいと思えるか

4-8．現在のアルバイト実態×長期勤務意向
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※各カテゴリ内で、2024年全体のスコアで降順ソート
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4,838 24.7 20.1 20.0 19.7 19.6 18.2 14.0 13.6 12.7 12.6 9.0 5.3 4.9 1.9 33.6 23.6 16.3 14.0 13.2 12.4 10.9 9.9 5.9 4.8 1.0 51.0 27.3 10.8 52.9 39.9 27.4 26.2 18.0 12.8 12.8 8.6 4.5 3.6 2.9 1.6 2.6

3,473 25.9 25.1 25.1 20.2 21.7 15.8 16.5 16.8 11.7 14.0 9.8 5.5 5.3 2.2 37.5 29.9 17.3 15.7 15.1 14.4 11.6 11.7 6.3 5.8 1.2 52.1 27.8 11.5 57.1 42.1 29.2 28.8 18.1 15.2 13.3 10.1 5.7 4.0 3.7 1.7 1.1

1,365 21.7 7.5 6.8 18.2 14.3 24.2 7.8 5.4 15.1 9.2 6.8 5.0 3.7 1.1 23.6 7.4 13.6 9.7 8.3 7.1 9.0 5.4 4.6 2.2 0.5 48.1 25.8 9.1 42.1 34.2 22.9 19.6 17.8 6.9 11.3 4.8 1.5 2.5 0.9 1.3 6.4

(%)

+4.2 +17.7 +18.4 +2.0 +7.4 -8.3 +8.7 +11.4 -3.4 +4.8 +3.0 +0.4 +1.6 +1.1 +13.9 +22.5 +3.8 +6.0 +6.8 +7.3 +2.6 +6.4 +1.7 +3.6 +0.6 +4.0 +2.0 +2.4 +15.0 +7.9 +6.3 +9.2 +0.3 +8.3 +2.0 +5.3 +4.2 +1.5 +2.8 +0.4 -5.3

2024年全体

満足計

不満足計

（満足計）-（不満足計）

【仕事内容】 【通いやすさ】 【待遇】【職場の雰囲気・環境】
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不満足計

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

◆ 現在のアルバイト実態について、満足計が不満足計を最も上回ったのは「職場の雰囲気が自分に合っている」で、差は+22.5ptとなった。次いで「仲間と楽しく仕事ができる」の差が18.4pt、 「やりがいを感じる」が
17.7pt、「シフト・時間の融通がきく」が15.0pt、「年齢・性別に関係なく活躍している」が13.9ptとなった。

Q.現在しているアルバイトについてあてはまるものをすべてお選びください。（複数回答）×現在のアルバイト先に満足しているか

4-9．現在のアルバイト実態×満足度
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5．学びなおし（リスキリング）について
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5-1．学びなおし（リスキリング）の実施状況

◆ 学びなおしの状況としては「必要性を感じている（計）」が43.4%となるものの、「取り組んでいる・計」は19.3%にとどまった。前年比で取り組んでいるは6.5pt増加した。
◆ 若年層を中心に学び直しの必要性をより強く感じているが、取り組んでいる割合は低く、「必要性を感じているが取り組めていない」人が多く見られる結果となった。

84

Q.学びなおしをすることについて、あなたの考えや実施状況に最も近いものをお選びください。（単一回答）
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女性50代 1,306 44.7 16.2
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※n=30未満の場合、グレーアウト



※あてはまるものすべて（2024年全体）のスコアで降順ソート
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2,096 50.8 40.8 31.4 21.3 * 11.5 7.2 * 1.8 * 3.0 2,737 53.8 * * * * 23.1 21.6 6.8 8.3 8.2 4.8 1.5 4.9

2,062 51.1 51.4 36.6 16.3 * 13.0 8.9 * 2.1 * 0.9 2,757 55.2 * * * * 21.8 22.2 7.2 7.1 6.8 5.2 2.5 4.4

2,100 50.3 35.7 27.7 26.6 23.0 12.3 7.8 2.3 2.1 - 0.4 2,738 42.2 36.7 24.8 20.6 19.0 17.4 10.5 7.7 6.0 5.4 2.5 1.1 1.8

男性 319 44.7 35.5 23.3 24.4 27.5 12.5 8.0 1.1 2.3 - 1.5 597 45.0 34.8 17.1 21.7 12.2 13.9 7.5 1.5 10.8 4.6 1.5 1.0 2.6

女性 1,781 51.3 35.8 28.5 27.0 22.2 12.3 7.8 2.5 2.1 - 0.2 2,141 41.4 37.2 26.9 20.3 20.9 18.3 11.3 9.4 4.6 5.6 2.8 1.2 1.5

男性40代 69 43.7 55.1 30.2 13.8 15.6 20.5 24.0 1.7 2.8 - 0.7 58 23.6 23.3 32.1 18.9 17.7 26.6 19.8 2.8 3.7 10.0 6.4 2.3 2.5

男性50代 55 47.9 48.1 31.8 14.9 15.7 17.4 11.0 1.3 2.0 - 0.5 64 32.7 30.1 26.0 19.9 13.7 21.9 12.4 3.6 6.0 8.3 2.6 1.0 2.4

男性60代 122 40.3 34.1 20.6 26.0 32.2 10.6 1.6 1.4 3.5 - 2.1 240 44.3 40.5 16.3 20.4 14.0 15.6 5.0 1.3 12.2 2.8 1.2 0.5 2.1

男性70代 72 50.6 9.5 15.0 39.0 40.1 4.1 1.3 0.0 0.0 - 1.8 235 54.2 33.1 11.8 24.3 8.6 6.9 5.7 0.9 12.4 4.0 0.3 1.3 3.2

女性40代 722 55.1 41.1 29.9 22.4 18.8 18.1 13.5 2.8 1.8 - 0.2 533 35.6 29.5 27.4 10.0 22.0 27.0 13.5 19.7 3.7 6.8 2.8 0.6 0.4

女性50代 583 50.6 38.3 31.3 27.6 18.4 11.9 6.4 2.6 2.0 - 0.0 722 38.6 41.9 34.0 24.0 22.1 17.9 15.0 9.6 2.6 6.8 4.4 2.3 2.2

女性60代 322 45.4 28.4 24.1 28.1 30.1 5.0 1.3 0.7 3.6 - 0.3 642 47.0 39.4 23.3 23.9 19.4 16.1 7.9 4.1 5.9 4.0 2.1 0.9 0.8

女性70代 153 48.6 16.7 21.0 44.2 36.3 2.1 0.0 4.4 0.6 - 0.8 244 47.9 34.5 14.1 22.1 18.7 6.4 4.8 0.5 9.3 3.5 0.0 0.0 4.1

定年退職経験あり（60歳以上） 259 46.2 19.5 17.2 39.2 40.3 5.5 0.3 3.1 2.4 - 1.0 539 49.7 38.9 15.6 21.5 13.3 10.7 7.1 2.4 10.4 3.5 1.9 0.9 2.0

定年退職経験なし（60歳以上） 412 45.4 28.0 24.6 28.4 28.3 5.2 1.5 0.6 2.6 - 0.9 822 46.8 36.8 20.3 24.0 18.5 14.0 6.1 2.4 7.7 3.8 0.9 0.6 2.1

2,062 31.1 32.4 22.4 6.7 * 3.1 2.9 0.5 * 0.9 * * * * * * * * * * * * *

2,100 27.4 19.2 16.1 14.9 12.4 4.4 3.5 1.0 0.8 - 0.3 2,738 27.1 22.0 11.0 9.3 5.5 8.3 4.3 3.3 3.9 2.3 0.7 0.6 1.7

*は非聴取選択肢（%） *は非聴取選択肢（%）

※［学びなおしが必要と思わない理由］の「最もあてはまる」は2023年では聴取していない

最もあてはまる（2024年全体）

【学びなおしが必要と思う理由】 【学びなおしが必要と思わない理由】

あてはまるものすべて（2022年全体）

最もあてはまる（2023年全体）

あてはまるものすべて（2023年全体）

あてはまるものすべて（2024年全体）

42.2
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2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

5-2．学びなおし（リスキリング）が必要と思う理由・思わない理由

◆ 学びなおしが必要と思う理由は、2024年全体では「自分ができる仕事の幅を広げたいため」 「収入を増やしたいため」が上位になった。
◆ 学びなおしが必要と思わない理由は、2024年全体では「転職をする予定がないため」「正社員になりたいと思っていないため」 「新しいことを学ぶ気力が無いため」が上位になった。
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Q.新しいスキルを身に着けること、学びなおしをすることの必要性を感じる理由を教えてください。 （複数回答／単一回答）※回答ベース「学びなおしの必要性を感じる」と答えた人
Q. 学びなおしをすることの必要性を感じない理由を教えてください。（複数回答／単一回答）※回答ベース「学びなおしの必要性を感じない」と答えた人
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※あてはまるものすべて（2024年全体）のスコアで降順ソート
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932 41.7 32.3 30.7 22.9 13.1 5.3 4.1 3.2 2.1 0.0 1.2 3,906 28.2 25.7 24.6 24.4 21.1 17.4 15.5 12.4 10.8 5.6 3.3 2.0 1.2

男性 195 35.6 31.1 33.5 21.5 14.5 4.8 4.4 2.1 1.8 0.0 1.3 721 35.4 19.5 24.5 20.8 14.6 21.1 12.1 2.3 7.8 4.7 5.7 0.8 1.6

女性 737 43.3 32.6 29.9 23.3 12.7 5.4 4.0 3.4 2.2 0.0 1.2 3,185 26.6 27.1 24.6 25.2 22.5 16.6 16.3 14.6 11.5 5.8 2.7 2.2 1.1

男性40代 20 33.9 14.4 31.0 50.8 18.4 18.7 20.6 4.9 4.1 0.0 0.8 106 14.2 32.5 13.6 35.2 18.7 15.2 23.6 5.0 15.2 8.5 2.0 1.6 1.7

男性50代 17 32.1 22.6 29.4 25.2 23.1 14.7 9.9 2.9 3.2 0.0 1.8 102 22.7 29.2 21.8 30.9 17.7 19.3 16.2 5.0 12.5 6.8 3.3 1.6 1.2

男性60代 74 40.0 32.0 32.2 21.3 14.4 4.2 3.6 1.4 2.9 0.0 1.9 289 34.5 19.7 30.0 20.4 14.8 21.3 9.4 1.8 5.9 5.1 6.9 0.5 1.8

男性70代 84 32.9 36.1 36.2 13.8 11.8 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.8 224 52.5 8.7 23.8 9.8 10.8 24.6 8.4 0.3 4.7 1.4 7.0 0.4 1.3

女性40代 201 50.5 29.9 26.8 34.5 18.5 11.4 10.3 4.4 4.0 0.0 0.0 1,053 16.0 28.0 17.7 32.1 22.9 9.9 20.8 28.2 15.4 6.7 2.5 1.6 0.6

女性50代 211 38.7 25.9 25.9 29.2 10.4 3.7 3.2 2.0 0.0 0.0 2.8 1,094 24.2 31.5 24.9 27.0 23.8 18.3 17.4 11.5 13.0 7.0 2.0 3.2 1.1

女性60代 211 39.6 39.4 28.6 9.8 13.5 3.3 0.9 0.5 2.8 0.0 0.9 754 38.9 23.9 32.3 17.1 21.0 22.4 12.2 4.6 5.3 4.1 3.0 2.3 1.5

女性70代 113 46.1 36.9 45.4 17.3 5.2 2.0 0.0 9.8 2.2 0.0 1.1 283 42.5 15.5 28.7 14.4 20.4 18.9 5.9 2.8 7.8 2.8 5.5 0.4 1.6

定年退職経験あり（60歳以上） 224 41.3 35.8 40.6 15.5 12.3 2.8 1.0 3.9 1.6 0.0 1.1 574 43.9 13.6 30.4 15.8 14.1 20.9 8.3 1.2 4.0 3.3 7.0 0.9 1.3

定年退職経験なし（60歳以上） 258 38.9 38.3 29.0 12.7 10.6 2.3 0.9 2.4 2.7 0.0 1.1 976 38.8 22.8 29.8 16.3 20.7 22.5 11.0 4.3 6.8 3.9 3.4 1.7 1.7

932 26.1 22.2 19.9 14.6 8.3 2.2 2.8 1.2 1.8 0.0 1.0 3,906 18.7 13.3 15.4 11.6 6.9 9.2 7.6 7.1 4.4 1.9 2.1 0.7 1.1

(%) (%)

最もあてはまる（2024年全体）

【学びなおしに取り組んでいる理由】 【学びなおしに取り組んでいない理由】

あてはまるものすべて（2024年全体）
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50%

あてはまるものすべて（2024年全体）

最もあてはまる（2024年全体）

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

5-3．学びなおし（リスキリング）に取り組んでいる理由・取り組んでいない理由

◆ 学びなおしに取り組んでいる理由は、2024年全体では「自分ができる仕事の幅を広げたいため」 「現在の仕事に生かしたいため」 が上位になった。
◆ 学びなおしに取り組んでいない理由は、 2024年全体では「転職をする予定がないため」「新しいことを学ぶ気力が無いため」 「正社員になりたいと思っていないため」が上位になった。
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Q.新しいスキルを身に着けること、学びなおしに取り組んでいる理由を教えてください。 （複数回答／単一回答）※回答ベース「学びなおしに取り組んでいる」と答えた人
Q. 学びなおしに取り組んでいない理由を教えてください。（複数回答／単一回答）※回答ベース「学びなおしに取り組んでいない」と答えた人
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※あてはまるものすべて（2024年全体）のスコアで降順ソート
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2,100 45.7 22.2 15.5 15.3 10.7 9.5 7.4 4.5 4.4 4.4 4.2 1.0 14.7 932 35.5 13.8 9.2 7.8 5.0 4.6 4.5 2.6 2.3 2.0 1.3 0.9 26.9

男性 319 40.1 21.7 19.0 18.4 14.0 8.6 11.9 8.9 8.1 6.1 5.4 1.7 11.9 195 30.3 21.7 11.1 12.1 5.2 3.3 8.4 3.2 1.0 3.9 2.0 1.0 19.0

女性 1,781 46.7 22.3 14.9 14.7 10.2 9.7 6.6 3.7 3.8 4.1 3.9 0.9 15.2 737 36.9 11.6 8.7 6.7 5.0 5.0 3.4 2.4 2.6 1.5 1.2 0.8 29.0

男性40代 69 39.4 21.4 27.5 21.7 15.6 9.0 13.2 10.7 10.6 11.0 8.7 4.4 12.1 20 38.4 16.6 13.0 11.6 8.6 7.3 14.8 6.8 5.6 3.3 2.9 3.3 17.3

男性50代 55 41.2 22.6 22.9 20.5 11.1 9.1 11.1 6.2 6.6 7.0 4.2 1.9 10.1 17 34.5 12.5 14.3 7.3 3.7 5.7 4.1 4.6 0.9 8.2 3.2 0.9 22.3

男性60代 122 41.0 23.1 16.6 17.6 15.0 9.4 12.8 9.7 6.6 5.4 4.9 1.0 11.3 74 25.3 18.3 13.2 12.0 8.7 4.4 8.9 2.3 0.9 4.4 2.8 1.6 22.1

男性70代 72 38.2 19.2 12.0 14.8 12.9 6.5 9.7 7.8 9.5 2.2 4.1 0.0 13.9 84 31.8 27.9 8.2 13.3 1.7 0.8 7.4 2.7 0.0 2.8 0.8 0.0 15.9

女性40代 722 47.8 18.6 17.7 13.8 10.3 14.2 6.0 3.3 4.5 3.1 4.1 0.5 15.3 201 32.4 9.1 7.6 3.5 8.1 7.0 4.2 2.4 4.4 1.0 2.1 1.5 31.5

女性50代 583 44.3 25.4 18.3 16.9 10.2 8.6 8.4 3.8 3.6 5.6 4.6 1.7 16.2 211 37.9 11.6 9.4 7.6 5.0 7.2 3.3 0.9 2.2 1.6 0.0 0.0 27.0

女性60代 322 47.4 23.9 5.4 12.5 9.9 3.6 5.9 4.8 2.0 4.5 2.7 0.3 11.8 211 36.0 13.9 7.6 7.9 4.8 2.3 2.5 3.8 1.8 2.2 1.5 1.5 25.7

女性70代 153 49.2 25.5 9.2 15.3 9.9 5.1 3.9 3.3 4.5 2.4 3.3 0.8 17.8 113 44.5 12.0 11.7 8.3 0.0 2.2 4.0 3.0 1.8 1.1 1.1 0.0 34.6

定年退職経験あり（60歳以上） 259 43.2 23.5 11.8 14.3 14.5 5.7 6.8 6.3 6.8 2.9 4.8 0.6 14.7 259 34.9 13.5 9.7 8.5 4.0 2.9 4.4 2.6 1.9 1.8 0.9 0.2 14.7

定年退職経験なし（60歳以上） 412 47.1 23.6 7.3 14.3 9.1 5.0 7.3 5.3 2.6 4.6 2.5 0.5 12.4 412 39.5 17.3 7.9 5.8 3.1 3.7 4.7 2.9 1.3 0.4 1.6 0.0 11.6

2,100 35.5 14.5 8.5 6.5 7.4 4.8 2.8 1.7 1.2 1.0 1.8 0.2 14.2 932 31.2 12.3 8.0 6.0 4.3 3.7 3.0 1.5 1.2 1.0 0.3 0.8 26.7

(%) (%)

【どのようなスキルを身に付けたいと思うか】 【学びなおしで習得しているスキル】

あてはまるものすべて（2024年全体）

最もあてはまる（2024年全体）
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あてはまるものすべて（2024年全体）
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2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

5-4．学びなおし（リスキリング）で身に付けたいスキル・取り組んでいるもの

◆ 学びなおしで身に付けたいスキルは、2024年全体（あてはまるものすべて）では「語学力」 「新しいデジタルツールの活用スキル」 が上位になった。
◆ 学びなおしで習得しているスキルは、 2024年全体（あてはまるものすべて）では「語学力」が上位になった。
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Q.新しいスキルを身に着けること、学びなおしをすることでどのようなスキルを身に付けたいと思うかを教えてください。 （複数回答／単一回答）※回答ベース「学びなおしの必要性を感じる」と答えた人
Q.新しいスキルを身に着けること、学びなおしで習得しているスキルを教えてください。（複数回答／単一回答）※回答ベース「学びなおしに取り組んでいる」と答えた人
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6．限定正社員制度
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6-1．限定正社員制度の認知・導入状況／限定正社員意向

◆ 2024年全体では、「限定正社員制度を知っている計」は15.3％となった。性年代別では、男性40代・男性50代で全体より高くなった。
◆ 2024年全体では、「限定正社員制度を利用して正社員になりたいと思う計」は16.7％となった。性年代別では、男性40代で全体より高くなった。

89

Q.あなたは「限定正社員制度」を知っていますか。またあなたの勤務先に限定正社員制度はありますか。 （単一回答）
Q.限定正社員制度が導入されている職場である場合、あなたの考えとして以下の項目についてあてはまるものを教えてください。【限定正社員制度を利用してアルバイトから正社員になりたいと思う】（単一回答）

※限定正社員制度とは、従来型のいわゆる正社員と比べ、職務内容、勤務地、労働時間などを限定して選択できる正社員制度とする。
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知っている

計

そう思う

計

そう思わない

計

4,838 15.3% 16.7% 58.5%

男性 916 20.5% 11.2% 63.7%

女性 3,922 14.2% 18.0% 57.3%

男性40代 127 21.9% 28.7% 32.7%

男性50代 119 22.6% 21.2% 43.7%

男性60代 363 20.0% 8.6% 66.5%

男性70代 307 19.6% 3.2% 81.0%

女性40代 1,255 14.4% 25.3% 44.4%

女性50代 1,306 13.8% 19.0% 54.1%

女性60代 965 14.0% 10.9% 69.4%

女性70代 397 14.9% 9.1% 79.2%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 18.3% 16.9% 15.5%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 14.7% 19.5% 18.5%

【限定正社員制度の認知・勤務先での導入状況】 【限定正社員制度を利用して正社員になりたいと思う】

2024年全体
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6-2．限定正社員制度がある場合の意識の変化

◆ 2024年全体では、「仕事探し時に応募意欲が上がる計」は31.4％となった。性年代別では、女性40代で全体より高くなった。
◆ 2024年全体では、「長く働きたいと思う計」は59.4％となった。性年代別では、女性40代で全体より高くなった。
◆ 2024年全体では、「モチベーションが上がる計」は42.3％となった。

90

Q.限定正社員制度が導入されている職場である場合、あなたの考えとして以下の項目についてあてはまるものを教えてください。 （単一回答）
【仕事探し時に、応募意欲が上がると思う】【長く働きたいと思う】【モチベーションが上がる】

※限定正社員制度とは、従来型のいわゆる正社員と比べ、職務内容、勤務地、労働時間などを限定して選択できる正社員制度とする。
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n=

4,838 31.4% 59.4% 42.3%

男性 916 24.3% 48.5% 31.7%

女性 3,922 33.1% 61.9% 44.8%

男性40代 127 33.8% 48.7% 35.6%

男性50代 119 32.0% 52.6% 34.2%

男性60代 363 22.2% 45.7% 31.2%

男性70代 307 19.9% 50.1% 29.9%

女性40代 1,255 36.7% 66.6% 46.8%

女性50代 1,306 35.9% 62.4% 45.2%

女性60代 965 27.4% 58.1% 42.0%

女性70代 397 26.7% 54.3% 44.2%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 22.8% 49.7% 35.5%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 26.8% 56.7% 40.9%
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が上がる計

【長く働きたいと思う】 【モチベーションが上がる】
応募意欲が上
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【仕事探し時に、応募意欲が上がる】
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そう思う どちらかといえばそう思う どちらともいえない どちらかといえばそう思わない そう思わない
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2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト
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7．年齢の壁について
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7-1．年齢の壁の実感

◆ 仕事探しをする際に、年齢による壁を感じた割合を2024年全体でみると、「あてはまる計」は38.0％で、性年代別では男性50代で全愛より高くなった。
◆ 仕事をする際に、年齢による壁を感じる割合を2024年全体でみると、「あてはまる計」は38.9％で、性年代別では女性60代で全体より高くなった。
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あてはまる

計

あてはまらない

計

あてはまる

計

あてはまらない

計

4,838 38.0% 62.1% 38.9% 61.2%

男性 916 40.2% 59.7% 38.9% 61.2%

女性 3,922 37.4% 62.6% 38.9% 61.1%

男性40代 127 33.8% 66.1% 33.3% 66.8%

男性50代 119 43.2% 56.8% 40.6% 59.3%

男性60代 363 42.1% 57.9% 40.0% 60.1%

男性70代 307 39.7% 60.4% 39.2% 60.8%

女性40代 1,255 32.0% 67.9% 33.0% 67.0%

女性50代 1,306 37.3% 62.7% 40.1% 59.9%

女性60代 965 42.6% 57.4% 44.7% 55.4%

女性70代 397 42.1% 57.9% 39.4% 60.6%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 45.3% 54.7% 43.4% 56.6%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 39.7% 60.2% 41.1% 58.9%

【仕事探しをする際に、年齢による壁を感じた】

2024年全体

【仕事をする際に、年齢による壁を感じる】
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2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

Q.以下の項目について、あなたの経験や考えを教えてください。（単一回答）
【現在のアルバイト・パートの仕事探しをする際に、年齢による壁を感じた】【現在アルバイト・パートの仕事をする際に、年齢による壁を感じる】



※2024年全体のスコアで降順ソート
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1,835 49.2 34.1 23.6 22.8 21.7 20.8 15.4 14.2 10.4 5.5 1.8 3,003 32.1 25.7 21.9 20.4 9.5 6.2 5.8 5.4 4.4 3.3 3.5

男性 369 46.5 34.4 27.3 26.0 20.5 25.9 14.6 20.7 11.8 5.9 1.7 547 28.5 24.1 21.3 22.9 7.9 6.7 4.9 7.9 4.8 2.1 5.9

女性 1,466 49.9 34.1 22.6 22.0 22.0 19.5 15.7 12.6 10.1 5.4 1.8 2,456 32.9 26.1 22.0 19.9 9.9 6.1 6.0 4.9 4.3 3.6 3.0

男性40代 43 43.4 23.8 23.4 31.7 28.3 20.0 24.5 12.0 20.8 12.3 1.3 84 25.7 28.4 11.6 12.8 11.1 11.3 8.8 5.8 5.3 5.0 5.3

男性50代 51 44.9 31.9 18.4 32.7 22.1 16.6 21.0 15.8 16.8 6.2 1.9 68 23.8 28.4 16.9 15.7 8.4 7.6 8.2 4.3 6.4 4.8 5.6

男性60代 153 49.9 36.7 24.9 28.2 20.6 24.5 15.6 24.3 11.2 6.7 1.5 210 29.7 27.3 22.6 23.0 8.0 5.4 4.2 8.6 4.0 1.1 5.7

男性70代 122 44.0 36.1 35.4 18.5 17.0 33.8 7.3 21.5 7.2 2.4 2.1 186 30.0 17.1 25.8 29.8 6.2 5.9 2.6 9.2 4.8 0.9 6.4

女性40代 402 45.4 26.6 16.5 21.2 19.6 14.4 15.3 9.9 9.9 7.1 0.9 853 29.6 29.8 18.0 16.5 12.7 6.5 7.6 3.6 3.5 3.8 2.0

女性50代 486 48.9 34.5 23.2 21.1 23.7 19.1 17.7 11.0 12.9 5.5 2.4 819 33.8 25.9 22.4 18.7 8.4 6.6 5.2 5.2 5.0 3.3 2.5

女性60代 410 55.7 37.6 25.7 26.1 25.2 23.0 16.0 16.0 8.4 4.2 0.8 554 34.5 24.0 24.2 24.6 6.7 6.4 4.8 6.3 4.7 4.4 4.0

女性70代 167 48.7 42.1 28.3 16.4 14.8 24.6 9.6 15.1 6.4 3.9 4.7 230 38.7 17.9 30.2 25.1 12.4 2.0 6.1 5.0 4.3 1.8 5.9

定年退職経験あり（60歳以上） 362 46.7 37.5 30.2 24.7 19.0 30.3 10.9 22.1 9.2 7.0 1.4 437 30.6 18.5 26.5 29.1 6.7 5.3 5.5 8.4 5.4 1.5 4.9

定年退職経験なし（60歳以上） 491 55.3 38.6 25.4 22.6 22.8 21.3 15.3 15.1 7.8 2.3 2.3 743 35.6 24.5 24.6 23.0 8.7 5.3 4.1 6.1 4.0 3.5 5.1

(%) (%)

【仕事探しをする際に、年齢による壁を感じた理由】 【仕事探しをする際に、年齢による壁を感じなかった理由】
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※n=30未満の場合、グレーアウト

7-2．仕事探し時に、年齢による壁を感じた理由・感じなかった理由

◆ 仕事探しをする際に、年齢による壁を感じた理由を2024年全体でみると、「応募できる求人の件数が減ったから」が最も高く約5割となった。
◆ 仕事探しをする際に、年齢による壁を感じなかった理由を2024年全体でみると、「年齢ではなく、意欲を重視していると感じたから」が最も高く32.1％となった。
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Q 現在のアルバイト・パートの仕事探しをする際に、年齢による壁を感じた理由（複数回答）※回答ベース：仕事探しをする際に年齢による壁を感じた人
Q 現在のアルバイト・パートの仕事探しをする際に、年齢による壁を感じなかった理由（複数回答）※回答ベース：仕事探しをする際に年齢による壁を感じなかった人



94

8．定年退職後の変化
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8-1．定年退職前のイメージとのギャップ

◆ 定年退職後の仕事内容や働き方は「全体的にイメージ通りである計」 が「全体的にイメージ通りではない計」を上回った。
◆ ギャップがあった割合が高かった項目では、「思ったより仕事にやりがいがある計」が46.9％と最も高く、次いで「思ったより年収が下がった計」が45.5％、「思ったより給料が少ない」が45.4％で、収入面に関するギャッ

プが多く挙がった。
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Q.定年退職後の仕事内容や働き方について、定年退職前のイメージと比べてギャップはありましたか。あなたの考えとして、あてはまるものを教えてください。 （単一回答）
※回答ベース： 60歳以上で定年退職経験あり
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「A」・計 「B」・計 「A」・計 「B」・計

23.0%

【A】思ったより希望する求人数が多い

【B】思ったより希望する求人数が少ない
11.8% 38.2%

【A】思ったより仕事量が多い

【B】思ったより仕事量が少ない
28.6% 25.1%

【Ａ】思ったより仕事内容が変わった

【Ｂ】思ったより仕事内容は変わらない
29.0% 30.9%

【A】思ったより求められる能力が高い

【B】思ったより求められる能力が低い
28.6%

【A】思ったより責任が重くなる

【B】思ったより責任が軽くなる
21.3% 35.3%

【A】思ったより仕事にやりがいがある

【B】思ったより仕事にやりがいがない
46.9% 17.7%

【A】思ったより給料が多い

【B】思ったより給料が少ない
15.5% 45.4%

【A】全体的にイメージ通り

【B】全体的にイメージ通りでない
54.8% 23.9%

【Ａ】思ったより年収が上がった

  【Ｂ】思ったより年収が下がった
12.5% 45.5%

【Ａ】思ったより新しいスキルが求められる

【Ｂ】思ったより新しいスキルは求められない
25.6% 31.5%

【Ａ】思ったより未経験可の求人が多い

【Ｂ】思ったより経験者向けの求人が多い
28.2% 20.7%

とてもAにあてはまる どちらかというとAにあてはまる どちらともいえない どちらかというとBにあてはまる とてもBにあてはまる
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8-2．定年退職前のイメージとのギャップ（仕事量・責任の重さ）

◆ 定年退職前にイメージしていた仕事量については、「思ったより仕事量が多い計」が「思ったより仕事量が少ない計」を上回った。女性の方が「思ったより仕事量が多い」と感じている人が多いようだ。
◆ 定年退職前にイメージしていた責任の重さについては、 「思ったより責任の重さが軽くなる計」が「思ったより責任の重さが重くなる計」を上回った。男性の方が「思ったより責任の重さが軽くなる」と感じている人が多いよ

うだ。
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Q.定年退職後の仕事内容や働き方について、定年退職前のイメージと比べてギャップはありましたか。あなたの考えとして、あてはまるものを教えてください。 （単一回答）
※回答ベース： 60歳以上で定年退職経験あり
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「A」・計 「B」・計 「A」・計 「B」・計

821 29.5% 25.3% 25.4% 33.3%

706 25.6% 25.4% 21.1% 37.3%

798 28.6% 25.1% 21.3% 35.3%

男性 473 23.2% 29.7% 19.2% 39.8%

女性 325 36.3% 18.5% 24.3% 28.7%

男性60代 213 25.2% 25.7% 17.0% 37.7%

男性70代 260 21.5% 33.1% 20.9% 41.7%

女性60代 195 38.5% 21.4% 25.3% 27.9%

女性70代 130 33.1% 14.0% 22.8% 29.7%

2022年全体

【Ａ】思ったより仕事量が多い　　【Ｂ】思ったより仕事量が少ない 【Ａ】思ったより責任の重さが重くなる　  【Ｂ】思ったより責任の重さが軽くなる
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2.0

3.9

3.2

1.0

2.5

6.0

20.3

17.5

18.5

17.2

20.4

13.8

19.9

22.8

16.8

41.3

41.6

43.4

41.0

47.0

45.3

37.4

46.8

47.4

27.5

30.0

29.2

32.7

24.1

30.0

35.0

24.8

22.9

5.8

7.3

6.1

7.1

4.6

7.7

6.7

3.1

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



「A」・計 「B」・計 「A」・計 「B」・計

821 46.0% 15.9% ー ー

706 46.4% 16.9% 29.0% 20.7%

798 46.9% 17.7% 28.6% 23.0%

男性 473 43.8% 19.5% 23.3% 27.5%

女性 325 51.1% 15.1% 36.3% 16.4%

男性60代 213 41.2% 20.5% 23.9% 24.6%

男性70代 260 46.1% 18.6% 22.9% 29.8%

女性60代 195 47.3% 16.3% 33.9% 13.6%

女性70代 130 56.8% 13.4% 39.7% 20.6%

【Ａ】思ったより仕事にやりがいがある　  【Ｂ】思ったより仕事にやりがいがない 【Ａ】思ったより求められる能力が高い  【Ｂ】思ったより求められる能力が低い

2022年全体

2023年全体

2024年全体

2022年聴取なし7.0

8.3

8.0

6.6

9.9

6.9

6.4

7.1

14.0

39.0

38.1

38.9

37.2

41.2

34.3

39.7

40.2

42.8

38.1

36.7

35.5

36.6

33.8

38.4

35.2

36.4

29.8

12.6

11.7

13.9

16.9

9.7

17.0

16.7

10.1

9.2

3.3

5.2

3.8

2.6

5.4

3.5

1.9

6.2

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもAにあてはまる どちらかというとAにあてはまる どちらともいえない どちらかというとBにあてはまる とてもBにあてはまる

5.1

2.9

2.6

3.5

3.4

1.9

4.5

1.9

23.9

25.7

20.7

32.8

20.5

21.0

29.4

37.8

50.3

48.4

49.2

47.3

51.5

47.3

52.5

39.7

16.2

18.6

22.1

13.6

19.1

24.5

9.9

19.0

4.5

4.4

5.4

2.8

5.5

5.3

3.7

1.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

8-3．定年退職前のイメージとのギャップ（やりがい・求められる能力）

◆ 定年退職前にイメージしていたやりがいについては、「思ったより仕事にやりがいがある計」が「思ったより仕事にやりがいがない計」を上回った。女性70代は「思ったよりやりがいがある」と感じている人が多いようだ。
◆ 定年退職前にイメージしていた求められる能力については、 「思ったより求められる能力が高い計」が「思ったより求められる能力が低い計」を上回った。女性の方が「思ったより求められる能力が高い」と感じている人が

多いようだ。
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Q.定年退職後の仕事内容や働き方について、定年退職前のイメージと比べてギャップはありましたか。あなたの考えとして、あてはまるものを教えてください。 （単一回答）
※回答ベース： 60歳以上で定年退職経験あり

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation



「A」・計 「B」・計 「A」・計 「B」・計

821 ー ー 17.1% 41.0%

706 ー ー 14.9% 43.1%

798 12.5% 45.5% 15.5% 45.4%

男性 473 10.0% 46.8% 13.9% 44.7%

女性 325 15.9% 43.5% 17.7% 46.4%

男性60代 213 8.1% 50.1% 12.7% 44.7%

男性70代 260 11.6% 44.1% 14.9% 44.8%

女性60代 195 16.1% 45.6% 13.9% 50.5%

女性70代 130 15.7% 40.2% 23.4% 40.3%

【Ａ】思ったより年収が上がった  【Ｂ】思ったより年収が下がった 【Ａ】思ったより給料が多い  【Ｂ】思ったより給料が少ない

2022年全体

2023年全体

2024年全体

2022年聴取なし

2023年聴取なし
0.7

1.1

0.9

1.3

11.8

8.9

15.9

7.2

10.3

16.1

15.7

42.1

43.2

40.6

41.8

44.3

38.3

44.0

29.2

29.3

29.0

29.5

29.1

29.2

28.6

16.3

17.5

14.5

20.6

15.0

16.4

11.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもAにあてはまる どちらかというとAにあてはまる どちらともいえない どちらかというとBにあてはまる とてもBにあてはまる

1.9

2.2

1.5

1.4

1.7

0.6

2.0

1.7

1.7

15.2

12.7

14.0

12.5

16.0

12.1

12.9

12.2

21.7

41.8

42.0

39.1

41.3

35.9

42.6

40.2

35.6

36.4

29.0

29.9

31.7

32.0

31.2

29.7

33.9

33.8

27.4

12.0

13.2

13.7

12.7

15.2

15.0

10.9

16.7

12.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

8-4．定年退職前のイメージとのギャップ（年収の増減・給料）

◆ 定年退職前にイメージしていた年収の増減については、「思ったより年収が下がった計」が「思ったより年収が上がった計」を上回った。
◆ 定年退職前にイメージしていた給料については、 「思ったより給料が少ない計」が「思ったより給料が多い計」を上回った。
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Q.定年退職後の仕事内容や働き方について、定年退職前のイメージと比べてギャップはありましたか。あなたの考えとして、あてはまるものを教えてください。 （単一回答）
※回答ベース： 60歳以上で定年退職経験あり
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「A」・計 「B」・計 「A」・計 「B」・計

706 11.9% 34.8% 0.0% 0.0%

798 11.8% 38.2% 28.2% 20.7%

男性 473 10.4% 36.7% 30.5% 18.8%

女性 325 13.9% 40.5% 24.9% 23.6%

男性60代 213 11.0% 38.0% 24.6% 19.5%

男性70代 260 9.8% 35.5% 35.2% 18.1%

女性60代 195 15.5% 45.0% 20.4% 23.6%

女性70代 130 11.4% 33.7% 31.5% 23.5%

【Ａ】思ったより希望する求人数が多い　  【Ｂ】思ったより希望する求人数が少ない 【Ａ】思ったより未経験可の求人が多い  【Ｂ】思ったより経験者向けの求人が多い

2023年全体

2024年全体

2023年聴取なし1.9

2.2

1.5

3.2

0.7

2.1

5.3

10.0

9.6

8.9

10.7

10.3

7.7

10.2

11.4

53.3

50.0

53.0

45.7

51.0

54.6

39.6

54.9

24.6

23.0

22.7

23.4

21.4

23.7

23.2

23.7

10.2

15.2

14.0

17.1

16.6

11.8

21.8

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもAにあてはまる どちらかというとAにあてはまる どちらともいえない どちらかというとBにあてはまる とてもBにあてはまる

3.3

4.8

1.1

5.6

4.1

0.5

1.9

24.9

25.7

23.8

19.0

31.1

19.9

29.6

51.1

50.8

51.6

55.8

46.7

56.0

45.0

15.5

14.8

16.5

14.8

14.8

15.9

17.4

5.2

4.0

7.1

4.7

3.3

7.7

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

8-5．定年退職前のイメージとのギャップ（求人数・求人内容）

◆ 定年退職前にイメージしていた求人数については、「思ったより希望する求人数が少ない計」が「思ったより希望する求人数が多い計」を上回った。
◆ 定年退職前にイメージしていた求人内容については、 「思ったより未経験可の求人が多い計」が「思ったより経験者向けの求人が多い計」を上回った。
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Q.定年退職後の仕事内容や働き方について、定年退職前のイメージと比べてギャップはありましたか。あなたの考えとして、あてはまるものを教えてください。 （単一回答）
※回答ベース： 60歳以上で定年退職経験あり
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「A」・計 「B」・計 「A」・計 「B」・計

798 29.0% 30.9% 25.6% 31.5%

男性 473 29.8% 26.6% 23.5% 34.7%

女性 325 28.0% 37.2% 28.7% 26.8%

男性60代 213 29.5% 26.5% 25.3% 29.5%

男性70代 260 30.0% 26.6% 22.0% 38.9%

女性60代 195 30.0% 34.0% 27.4% 27.9%

女性70代 130 25.0% 42.2% 30.7% 25.2%

【Ａ】思ったより仕事内容が変わった  【Ｂ】思ったより仕事内容は変わらない 【Ａ】思ったより新しいスキルが求められる  【Ｂ】思ったより新しいスキルは求められない

2024年全体 7.2

7.6

6.7

9.6

6.0

6.0

7.7

21.8

22.2

21.3

19.9

24.0

24.0

17.3

40.0

43.6

34.7

44.0

43.3

36.0

32.8

23.0

19.4

28.3

18.7

19.9

26.2

31.6

7.9

7.2

8.9

7.8

6.7

7.8

10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもAにあてはまる どちらかというとAにあてはまる どちらともいえない どちらかというとBにあてはまる とてもBにあてはまる

5.6

3.6

8.5

4.9

2.6

5.5

13.1

20.0

19.9

20.2

20.4

19.4

21.9

17.6

42.9

41.8

44.5

45.1

39.0

44.7

44.2

25.6

27.9

22.2

22.6

32.2

25.4

17.4

5.9

6.8

4.6

6.9

6.7

2.5

7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

8-6．定年退職前のイメージとのギャップ（仕事内容・新しいスキル）

◆ 定年退職前にイメージしていた仕事内容については、「思ったより仕事内容は変わらない計」が「思ったより仕事内容が変わった計」を上回った。
◆ 定年退職前にイメージしていた新しいスキルが求められるかについては、 「思ったより新しいスキルは求められない計」が「思ったより新しいスキルが求められる計」を上回った。
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Q.定年退職後の仕事内容や働き方について、定年退職前のイメージと比べてギャップはありましたか。あなたの考えとして、あてはまるものを教えてください。 （単一回答）
※回答ベース： 60歳以上で定年退職経験あり
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8-7．定年退職前のイメージとのギャップ（全体）

◆ 定年退職後の仕事内容や働き方は「全体的にイメージ通りである計」 が「全体的にイメージ通りではない計」を上回った。女性60代で「全体的にイメージ通りではない」と感じている人が多いようだ。
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Q.定年退職後の仕事内容や働き方について、定年退職前のイメージと比べてギャップはありましたか。あなたの考えとして、あてはまるものを教えてください。 （単一回答）
※回答ベース：60歳以上で定年退職経験あり

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

「A」・計 「B」・計

821 50.9% 23.7%

706 52.7% 21.7%

798 54.8% 23.9%

男性 473 55.9% 20.9%

女性 325 53.2% 28.2%

男性60代 213 51.6% 25.4%

男性70代 260 59.4% 17.3%

女性60代 195 54.4% 30.8%

女性70代 130 51.3% 24.4%

【Ａ】全体的にイメージ通りである　  【Ｂ】全体的にイメージ通りではない

2022年全体

2023年全体

2024年全体

7.0

8.3

10.3

10.3

10.3

9.5

11.0

8.4

13.0

43.9

44.4

44.5

45.6

42.9

42.1

48.4

46.0

38.3

25.4

25.5

21.3

23.2

18.6

23.1

23.3

14.9

24.3

17.0

13.9

17.1

14.6

20.8

16.5

13.0

22.3

18.6

6.7

7.8

6.8

6.3

7.4

8.9

4.3

8.5

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とてもAにあてはまる どちらかというとAにあてはまる どちらともいえない どちらかというとBにあてはまる とてもBにあてはまる

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



減った・計 減った・計

821 80.9% 89.7%

706 79.6% 87.0%

798 84.6% 89.1%

男性 473 87.9% 93.2%

女性 325 79.9% 83.1%

男性60代 213 86.4% 93.8%

男性70代 260 89.0% 92.8%

女性60代 195 78.0% 79.7%

女性70代 130 83.0% 88.5%

【勤務時間】 【給料（年収）】

2023年全体

2024年全体

2022年全体 4.4

7.3

5.4

4.6

6.7

5.4

3.9

7.0

6.2

14.8

13.1

9.9

7.6

13.3

8.1

7.2

15.0

10.9

5.6

4.3

3.6

3.6

3.6

2.6

4.4

3.7

3.5

6.9

8.3

8.2

8.6

7.7

11.3

6.4

6.9

9.0

10.3

10.6

12.4

10.8

14.7

12.4

9.5

12.4

18.2

11.0

11.9

16.8

18.4

14.5

18.9

17.9

16.8

11.0

47.1

44.5

43.6

46.5

39.4

41.2

50.8

38.2

41.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

増えた・計 変わらない 90％程度に減った 80％程度に減った 70％程度に減った 60％程度に減った 50％程度以上減った（定年前の半分以下）

3.4

7.1

4.2

2.8

6.2

3.4

2.3

6.2

6.2

6.8

5.9

6.7

4.0

10.7

2.8

4.9

14.2

5.4

3.9

5.1

3.2

3.7

2.6

3.7

3.6

3.7

1.0

5.5

6.2

5.3

3.2

8.2

4.3

2.4

7.7

9.0

7.3

5.7

6.7

5.8

8.0

6.4

5.4

3.2

15.4

63.3

60.1

60.4

68.4

48.8

65.7

70.7

52.6

43.1

9.7

9.9

13.5

12.1

15.5

13.7

10.7

12.5

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

8-8．定年退職前との比較（勤務時間・給料）

◆ 定年退職前と比べ、「勤務時間が減った・計」は84.6%、「給料が減った・計」は89.1%と、勤務時間・給料ともに減ったと回答した人が8割超えとなった。
◆ いずれも女性よりも男性の方が減った人が多い。
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Q.定年退職前と比べて、【1週間あたりの勤務時間】【年収】【仕事量】【仕事の責任】【仕事へのモチベーション】は変化しましたか。定年退職前の平均を100％とし、最も近いものをお選びください。
（単一回答）※回答ベース： 60歳以上で定年退職経験あり

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation



8-9．定年退職前との比較（仕事量・仕事の責任）

◆ 定年退職前と比べ、「仕事量が減った・計」は78.5%、「仕事の責任が減った・計」は70.5%と、仕事量・仕事の責任ともに減ったと回答した人が7割超えとなった。
◆ いずれも女性よりも男性の方が減った人が多いようだ。
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Q.定年退職前と比べて、【1週間あたりの勤務時間】【年収】【仕事量】【仕事の責任】【仕事へのモチベーション】は変化しましたか。定年退職前の平均を100％とし、最も近いものをお選びください。
（単一回答）※回答ベース： 60歳以上で定年退職経験あり

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

減った・計 減った・計

706 75.7% 71.9%

798 78.5% 70.5%

男性 473 85.5% 80.7%

女性 325 68.5% 55.9%

男性60代 213 84.5% 81.7%

男性70代 260 86.3% 79.9%

女性60代 195 69.8% 56.1%

女性70代 130 66.6% 55.6%

【仕事量】 【仕事の責任】

2023年全体

2024年全体

10.6

8.1

6.1

11.0

8.5

4.2

10.1

12.4

13.7

13.3

8.5

20.4

7.1

9.6

20.1

21.0

3.6

2.9

3.1

2.7

3.8

2.6

3.9

0.9

5.2

5.6

5.2

6.2

5.6

4.9

7.5

4.1

9.5

8.6

9.2

7.8

11.5

7.2

9.6

5.2

12.5

14.8

16.9

11.7

16.2

17.5

7.9

17.4

44.9

46.6

51.1

40.1

47.4

54.1

40.9

39.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

増えた・計 変わらない 90％程度に減った 80％程度に減った 70％程度に減った 60％程度に減った 50％程度以上減った（定年前の半分以下）

7.1

5.8

5.2

6.8

7.5

3.2

4.7

9.8

20.9

23.6

14.1

37.3

10.7

16.9

39.2

34.6

4.2

2.9

4.0

1.5

4.4

3.6

2.5

3.5

3.8

3.5

4.2

4.2

3.0

1.1

8.9

3.4

5.1

5.3

5.0

6.7

4.1

5.9

3.6

9.4

9.7

10.7

8.2

9.3

11.9

3.9

14.7

51.4

49.0

57.2

37.0

57.1

57.3

42.7

28.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



8-10．定年退職前との比較（仕事のモチベーション）

◆ 定年退職前と比べ、「仕事へのモチベーションが減った・計」は46.9%となった。
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Q.定年退職前と比べて、【1週間あたりの勤務時間】【年収】【仕事量】【仕事の責任】【仕事へのモチベーション】は変化しましたか。定年退職前の平均を100％とし、最も近いものをお選びください。
（単一回答）※回答ベース： 60歳以上で定年退職経験あり
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減った・計

706 44.7%

798 46.9%

男性 473 47.2%

女性 325 46.2%

男性60代 213 45.4%

男性70代 260 48.7%

女性60代 195 47.6%

女性70代 130 44.1%

【仕事へのモチベーション】

2023年全体

2024年全体

9.8

9.3

9.6

8.9

12.8

7.0

6.7

12.2

45.4

43.8

43.0

44.9

41.6

44.2

45.7

43.8

2.7

3.8

3.0

4.8

3.3

2.7

4.5

5.4

5.3

5.8

4.5

7.6

5.7

3.5

6.5

9.3

7.2

6.9

6.8

6.9

6.8

6.9

7.9

5.3

6.7

6.5

6.2

7.0

6.4

6.0

6.5

7.7

22.8

23.9

26.7

19.9

23.2

29.6

22.2

16.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

増えた・計 変わらない 90％程度に減った

80％程度に減った 70％程度に減った 60％程度に減った

50％程度以上減った（定年前の半分以下）

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



8-11．定年退職前と仕事内容が変わったか

◆ 定年退職前と比べて仕事内容が変わったか聞いたところ、「そう思う計」は72.6％となった。女性より男性の方が仕事内容が変わった人が多くなった。
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そう思う

計

そう思わない

計

798 72.6% 27.4%

男性 473 77.9% 22.1%

女性 325 64.9% 35.0%

男性60代 213 75.4% 24.7%

男性70代 260 79.9% 20.0%

女性60代 195 64.3% 35.7%

女性70代 130 65.9% 34.2%

2024年全体 47.6

52.9

39.9

54.4

51.7

35.0

47.4

25.0

25.0

25.0

21.0

28.2

29.3

18.5

17.0

15.0

19.8

17.7

12.7

22.0

16.6

10.4

7.1

15.2

7.0

7.3

13.7

17.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

Q.以下の項目について、あなたの経験や考えを教えてください。（単一回答）※回答ベース： 60歳以上で定年退職経験あり
【定年退職前と比べて仕事内容が変わった】



8-12．定年制は不必要だと思う（廃止するべきだと思う）

◆ 2024年全体では、定年制は不必要だと思う（廃止するべきだと思う）か聞いたところ、「そう思う計」は55.5％となった。
◆ 性年代別では、女性60代・70代で「そう思う計」が全体より高くなった。
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Q.以下の項目について、あなたの経験や考えを教えてください。（単一回答）
【定年制は不必要だと思う（廃止するべきだと思う）】
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そう思う

計

そう思わない

計

4,838 55.5% 44.4%

男性 916 53.2% 46.8%

女性 3,922 56.1% 43.9%

男性40代 127 51.1% 48.9%

男性50代 119 54.8% 45.2%

男性60代 363 49.5% 50.5%

男性70代 307 57.9% 42.2%

女性40代 1,255 51.0% 49.0%

女性50代 1,306 54.8% 45.2%

女性60代 965 60.7% 39.3%

女性70代 397 65.1% 34.9%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 53.1% 47.0%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 63.1% 36.9%

2024年全体 18.5

17.9

18.7

19.1

21.0

14.9

19.7

15.1

20.0

19.6

23.6

15.8

22.0

37.0

35.3

37.4

32.0

33.8

34.6

38.2

35.9

34.8

41.1

41.5

37.3

41.1

32.7

31.7

32.9

34.5

31.5

35.7

26.0

37.0

32.6

31.5

24.7

32.9

28.2

11.7

15.1

11.0

14.4

13.7

14.8

16.2

12.0

12.6

7.8

10.2

14.1

8.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト
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9．アルバイト先でのコミュニケーション
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【業務時間外(飲み会や喫煙所など)のコミュニケーションは多い方がいい】

あてはまる

計

あてはまらない

計

そう思う

計

そう思わない

計

4,838 14.3% 85.7% 17.6% 82.3%

男性 916 12.8% 87.2% 20.1% 79.9%

女性 3,922 14.6% 85.4% 17.1% 82.9%

男性40代 127 15.2% 84.9% 23.5% 76.6%

男性50代 119 12.9% 87.0% 21.1% 78.9%

男性60代 363 12.9% 87.1% 20.3% 79.6%

男性70代 307 11.8% 88.2% 18.3% 81.8%

女性40代 1,255 16.2% 83.9% 19.5% 80.5%

女性50代 1,306 14.7% 85.3% 17.0% 83.0%

女性60代 965 13.7% 86.3% 15.3% 84.6%

女性70代 397 12.0% 88.1% 13.6% 86.3%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 13.4% 86.6% 18.2% 81.8%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 12.6% 87.4% 15.3% 84.8%

【業務時間外(飲み会や喫煙所など)のコミュニケーションが多い】

2024年全体
2.2

1.2

2.4

2.3

1.8

0.9

0.9

3.4

2.1

1.1

3.7

1.7

1.5

12.1

11.6

12.2

12.9

11.1

12.0

10.9

12.8

12.6

12.6

8.3

11.7

11.1

28.0

29.5

27.7

31.4

33.3

28.4

28.4

27.3

28.2

29.7

22.1

26.3

28.7

57.7

57.7

57.7

53.5

53.7

58.7

59.8

56.6

57.1

56.6

66.0

60.3

58.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない あてはまらない

2.6

2.9

2.6

4.3

2.5

2.4

3.2

3.3

2.8

1.4

2.2

2.2

2.0

15.0

17.2

14.5

19.2

18.6

17.9

15.1

16.2

14.2

13.9

11.4

16.0

13.3

33.8

33.3

33.9

32.8

33.7

32.4

34.3

32.9

34.0

37.5

28.5

32.9

35.3

48.5

46.6

49.0

43.8

45.2

47.2

47.5

47.6

49.0

47.1

57.8

48.9

49.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

9-1．業務時間外のコミュニケーション

◆ 2024年全体では、 現在のアルバイト先は業務時間外のコミュニケーションが多いか聞いたところ、「あてはまる計は14.3％となった。
◆ 2024年全体では、 現在のアルバイト先で業務時間外のコミュニケーションが多い方がいいか聞いたところ、「そう思う計」は17.6％となった。性年代別では、男性40代で「そう思う計」が全体より高くなった。
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Q.以下の項目について、あなたの経験や考えを教えてください。（単一回答）
【現在のアルバイト・パート先では飲み会や喫煙所など業務時間外のコミュニケーションが多い】

【アルバイト・パート先で飲み会や喫煙所など業務時間外のコミュニケーションは多いほうがいいと思う】



9-2．現在孤独を感じるか

◆ 2024年全体では、「孤独を感じる計」は25.3％で、約4人1以上となった。
◆ 性年代別では、男性40代・男性50代で孤独を感じている割合が全体より高くなった。
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そう思う

計

そう思わない

計

4,838 25.3% 74.7%

男性 916 26.0% 73.9%

女性 3,922 25.1% 74.9%

男性40代 127 48.1% 51.9%

男性50代 119 42.8% 57.3%

男性60代 363 25.3% 74.7%

男性70代 307 11.5% 88.6%

女性40代 1,255 27.0% 73.0%

女性50代 1,306 29.9% 70.1%

女性60代 965 21.5% 78.5%

女性70代 397 12.1% 87.9%

定年退職経験あり（60歳以上） 798 17.6% 82.4%

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 19.6% 80.4%

2024年全体 6.9

7.1

6.8

20.1

15.3

5.1

1.1

9.1

7.6

4.3

3.3

2.6

4.5

18.4

18.9

18.3

28.0

27.5

20.2

10.4

17.9

22.3

17.2

8.8

15.0

15.1

37.4

35.6

37.8

29.0

34.1

34.7

40.0

37.3

38.6

39.1

33.7

37.0

37.7

37.3

38.3

37.1

22.9

23.2

40.0

48.6

35.7

31.5

39.4

54.2

45.4

42.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

Q.以下の項目について、あなたの経験や考えを教えてください。（単一回答）
【現在孤独を感じる】
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Appendix
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1．居住エリア
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Q.あなたのお住まいの都道府県をお答えください。 （単一回答）
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n=

北

海

道

青

森

県

岩

手

県

宮

城

県

秋

田

県

山

形

県

福

島

県

茨

城

県

栃

木

県

群

馬

県

埼

玉

県

千

葉

県

東

京

都

神

奈

川

県

新

潟

県

富

山

県

石

川

県

福

井

県

山

梨

県

長

野

県

岐

阜

県

静

岡

県

愛

知

県

三

重

県

滋

賀

県

京

都

府

大

阪

府

兵

庫

県

奈

良

県

和

歌

山

県

鳥

取

県

島

根

県

岡

山

県

広

島

県

山

口

県

徳

島

県

香

川

県

愛

媛

県

高

知

県

福

岡

県

佐

賀

県

長

崎

県

熊

本

県

大

分

県

宮

崎

県

鹿

児

島

県

沖

縄

県

4,819 4.4 0.5 0.8 2.2 0.6 0.7 1.2 2.2 1.8 1.5 6.1 4.5 10.3 7.9 1.7 0.7 0.8 0.6 0.5 2.0 1.8 2.6 7.8 1.3 1.1 1.7 7.3 4.7 1.1 0.9 0.3 0.3 1.8 2.1 1.0 0.5 0.6 1.0 0.5 4.9 0.4 1.1 0.7 0.9 0.7 1.0 0.7

4,838 4.4 0.8 0.9 1.9 0.5 0.8 0.9 2.8 0.9 1.8 5.9 4.8 9.8 7.7 1.7 0.8 1.0 0.7 0.5 1.6 1.8 2.6 7.5 1.4 0.9 2.0 8.0 4.6 1.1 0.7 0.4 0.3 1.6 2.0 1.1 0.2 0.7 1.4 0.3 5.4 0.8 0.7 1.0 0.9 0.6 0.9 0.5

男性 916 4.5 0.8 0.8 2.1 0.8 1.0 0.6 3.0 0.8 1.4 5.6 3.7 11.6 7.6 1.9 0.8 1.3 0.5 0.5 1.5 1.4 2.6 8.4 1.0 0.8 2.1 7.3 4.2 1.5 0.6 0.2 0.4 1.7 2.4 0.8 0.3 0.7 1.4 0.2 5.7 0.6 0.8 0.6 0.9 0.6 1.3 0.6

女性 3,922 4.3 0.8 0.9 1.9 0.5 0.8 1.0 2.8 0.9 1.8 6.0 5.1 9.4 7.8 1.7 0.8 1.0 0.8 0.6 1.6 1.9 2.7 7.3 1.5 0.9 1.9 8.2 4.7 1.0 0.7 0.4 0.3 1.6 1.9 1.2 0.2 0.7 1.4 0.4 5.4 0.8 0.7 1.1 0.9 0.6 0.9 0.5

男性40代 127 3.5 0.9 1.0 2.1 0.7 0.7 0.8 2.0 1.1 1.0 5.4 6.6 13.7 6.8 1.2 0.8 0.8 0.5 0.5 1.5 1.2 2.8 5.4 0.5 1.0 2.2 8.5 5.2 1.2 0.8 0.5 0.2 1.4 1.6 0.7 0.4 0.9 1.0 0.1 5.7 0.5 1.3 0.7 0.9 0.7 1.5 1.5

男性50代 119 3.4 0.6 0.9 2.0 0.3 0.9 1.7 2.5 1.1 1.4 4.8 4.8 15.5 7.3 1.6 0.3 1.0 0.7 0.5 1.4 0.6 3.5 5.6 1.4 0.8 1.7 8.9 4.7 1.5 0.4 0.3 0.5 1.4 1.9 0.9 0.2 0.5 1.5 0.3 4.7 0.2 2.6 0.2 0.4 0.2 1.2 1.2

男性60代 363 4.4 0.4 0.8 2.2 1.2 1.0 0.6 2.5 1.3 1.9 6.0 2.9 9.7 7.6 1.5 1.1 1.0 0.6 0.6 2.3 2.3 2.8 8.0 1.4 0.8 1.6 6.5 3.7 1.5 1.1 0.1 0.0 2.3 2.6 1.0 0.6 0.6 1.3 0.3 4.8 1.3 0.7 1.1 1.1 0.9 1.3 0.7

男性70代 307 5.2 1.3 0.7 2.0 0.7 1.3 0.0 4.3 0.0 1.1 5.4 3.0 11.5 8.0 2.7 0.7 2.0 0.3 0.3 0.7 0.7 2.0 11.3 0.7 0.9 2.7 7.2 4.2 1.5 0.0 0.2 0.9 1.2 2.8 0.7 0.0 0.8 1.6 0.0 7.3 0.0 0.0 0.0 0.8 0.4 1.2 0.0

女性40代 1,255 4.5 1.1 1.2 1.2 0.6 0.8 0.5 2.7 1.4 1.4 6.5 4.9 8.9 9.1 1.4 1.0 1.0 0.5 0.3 1.8 1.7 2.6 7.5 1.5 1.4 2.3 7.3 4.9 0.8 0.9 0.5 0.3 1.3 2.4 0.8 0.0 0.4 1.8 0.4 4.3 0.3 1.4 1.0 0.7 0.3 1.4 0.9

女性50代 1,306 4.0 0.7 0.7 1.8 0.5 0.7 0.9 2.9 0.9 1.7 6.4 5.5 10.3 7.7 1.4 0.5 1.1 0.8 0.5 1.6 1.8 2.6 7.7 1.5 0.7 1.7 9.6 4.9 1.4 0.2 0.4 0.3 1.5 1.5 1.3 0.2 1.1 0.6 0.4 4.8 1.1 0.5 1.4 0.9 0.2 0.9 0.0

女性60代 965 4.5 0.3 1.1 2.6 0.5 1.3 1.3 3.0 0.4 2.4 5.2 4.5 9.4 6.1 3.0 0.7 0.7 1.0 0.7 1.0 1.9 2.9 6.1 1.7 0.6 1.8 7.6 4.6 0.8 0.8 0.2 0.3 2.2 1.7 1.5 0.6 0.9 1.3 0.2 7.1 1.2 0.5 0.7 0.7 1.0 0.5 0.7

女性70代 397 4.4 1.1 0.0 2.3 0.0 0.0 2.3 2.3 1.1 2.3 4.7 5.6 8.1 7.8 0.6 1.1 1.1 1.1 1.1 2.2 2.6 2.1 7.8 1.0 0.3 1.9 7.7 3.7 1.2 1.2 0.8 0.0 1.7 2.5 0.8 0.0 0.0 2.5 0.5 6.5 0.7 0.0 0.7 2.2 2.2 0.0 0.0

定年退職経験あり（60歳以上） 798 4.5 1.4 0.3 1.9 0.7 1.8 0.5 4.1 1.0 1.8 5.6 3.1 8.8 7.1 2.2 1.4 1.2 1.3 0.8 1.8 1.8 2.6 8.7 1.5 0.9 1.6 6.8 4.2 1.4 0.8 0.6 0.6 1.5 3.1 0.8 0.5 0.4 1.3 0.4 5.6 0.8 0.2 0.6 0.7 0.6 0.3 0.3

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 4.7 0.1 1.0 2.7 0.5 0.5 1.6 2.2 0.4 2.3 5.1 4.9 10.0 6.9 2.2 0.5 0.9 0.6 0.6 1.2 2.0 2.6 6.8 1.3 0.4 2.1 7.7 4.2 1.0 0.8 0.1 0.1 2.3 1.6 1.4 0.4 0.8 1.7 0.2 7.2 1.1 0.4 0.7 1.3 1.4 0.8 0.6

(%)

2024年全体

2023年全体

4.4

0.8 0.9

1.9

0.5
0.8 0.9

2.8

0.9

1.8

5.9

4.8

9.8

7.7

1.7

0.8
1.0

0.7
0.5

1.6
1.8

2.6

7.5

1.4

0.9

2.0

8.0

4.6

1.1

0.7
0.4 0.3

1.6
2.0

1.1

0.2

0.7

1.4

0.3

5.4

0.8 0.7
1.0 0.9

0.6
0.9

0.5

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト



２．未既婚・扶養家族の有無
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Q.あなたはご結婚されていますか。 ／Q.扶養家族の有無を教えてください。 （単一回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

4,819

4,838

男性 916

女性 3,922

男性40代 127

男性50代 119

男性60代 363

男性70代 307

女性40代 1,255

女性50代 1,306

女性60代 965

女性70代 397

定年退職経験あり（60歳以上） 798

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234

【扶養家族の有無】

2023年全体

【未既婚】

2024年全体

29.6

28.0

39.9

25.2

89.1

78.3

34.9

10.8

23.8

22.3

28.0

32.5

22.4

30.8

70.4

72.0

60.1

74.8

10.9

21.7

65.1

89.2

76.2

77.7

72.0

67.5

77.6

69.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未婚（離・死別含む） 既婚

14.9

15.0

44.8

8.0

9.4

17.7

41.8

73.3

9.2

7.8

7.2

7.1

42.3

11.1

50.7

50.3

11.7

59.3

28.9

21.0

10.8

2.0

64.6

63.5

51.7

47.4

18.7

47.2

34.4

34.7

43.6

32.6

61.7

61.3

47.4

24.7

26.2

28.7

41.1

45.5

39.0

41.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる いないし、自分自身が被扶養者

いないが、自分は被扶養者ではない



3．子供の有無、人数

113

Q.あなたのお子様の年齢・所属としてあてはまるものをお選びください。※お子様が複数いる場合は、一番下のお子様についてお選びください。 （単一回答）
Q.お子様の人数、うち同居しているお子様の人数をそれぞれお答えください。 （単一回答）

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

n=

子供はいな

い

未就学児

（計）

小学生

（計）

中高生

（計）

大学生

（計）

社会人・その

他（計）
n=

1人 2人 3人 4人 5人以上
同居中子供

はいない

4,819 26.0 2.4 8.9 10.5 5.6 46.7 3,568 23.4 56.0 18.4 1.8 0.4 -

4,838 24.4 2.2 8.7 10.2 5.0 49.5 3,659 22.9 56.6 18.0 2.1 0.3 -

男性 916 39.4 0.4 0.7 0.9 1.2 57.3 男性 555 19.9 56.4 20.1 3.0 0.5 -

女性 3,922 20.9 2.6 10.5 12.4 5.8 47.7 女性 3,104 23.4 56.7 17.6 2.0 0.3 -

男性40代 127 91.3 2.2 2.9 1.2 0.5 2.0 男性40代 11 45.5 35.7 13.1 4.3 1.5 -

男性50代 119 79.9 0.4 1.1 3.0 2.8 12.7 男性50代 24 36.4 50.1 10.1 2.6 0.8 -

男性60代 363 32.1 0.0 0.4 1.0 1.8 64.7 男性60代 246 21.5 53.3 20.8 3.8 0.5 -

男性70代 307 10.9 0.0 0.0 0.0 0.3 88.8 男性70代 274 16.1 60.6 20.5 2.3 0.5 -

女性40代 1,255 28.9 8.0 31.0 23.4 3.8 5.1 女性40代 893 27.0 54.5 15.9 2.2 0.4 -

女性50代 1,306 22.5 0.2 1.9 14.5 12.9 47.9 女性50代 1,012 28.7 55.5 14.3 1.4 0.1 -

女性60代 965 12.4 0.0 0.0 0.4 1.2 86.0 女性60代 846 18.5 55.5 22.7 2.8 0.5 -

女性70代 397 10.9 0.0 0.0 0.0 0.3 88.8 女性70代 354 10.9 68.6 19.3 1.3 0.0 -

定年退職経験あり（60歳以上） 862 13.1 0.6 1.5 1.8 1.7 81.3 定年退職経験あり（60歳以上） 694 16.4 60.8 20.5 2.1 0.3 -

定年退職経験なし（60歳以上） 3,976 26.8 2.5 10.2 12.1 5.7 42.7 定年退職経験なし（60歳以上） 1,026 17.4 57.3 22.0 2.8 0.5 -

(%) 3,659 33.3 22.0 4.3 0.6 0.0 39.8

(%)

2023年全体・子供の人数

【子供の人数】

同居している子供の人数

2023年全体

【子供の有無、末子の属性】

2024年全体 2024年全体・子供の人数

33.3

22.0

4.3
0.6 0.0

39.8

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

2024年全体・子供の人数

同居している子供の人数

24.4

2.2

8.7 10.2

5.0

49.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

2024年全体

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

2024年全体と比べ

10pt以上高い

5pt以上高い

5pt以上低い

10pt以上低い

※n=30未満の場合、グレーアウト

※回答ベース：子供がいる人



4．正社員として働いた経験・働いた期間

114

Q.あなたは正社員として働いた経験はありますか。（単一回答）
Q.正社員として働いていた期間はどれくらいですか。（数値回答）※回答ベース：正社員として働いた経験あり

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

平均値

4,819 4,212 12.8年

4,838 4,242 12.9年

男性 916 830 29.3年

女性 3,922 3,413 8.9年

男性40代 127 72 6.9年

男性50代 119 104 14.6年

男性60代 363 356 31.7年

男性70代 307 298 36.9年

女性40代 1,255 987 6.7年

女性50代 1,306 1,188 8.0年

女性60代 965 876 11.0年

女性70代 397 360 13.1年

定年退職経験あり（60歳以上） 798 777 30.2年

定年退職経験なし（60歳以上） 1,234 1,114 11.8年

2023年全体

【正社員として働いていた経験の有無と経験期間】

2024年全体

87.5

87.8

91.0

87.0

57.1

87.2

98.4

97.7

78.7

91.0

90.9

90.8

97.7

90.3

12.5

12.2

9.0

13.0

42.9

12.8

1.6

2.3

21.3

9.0

9.1

9.2

2.3

9.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

経験がある 経験はない



5．定年退職の経験

115

Q.あなたは定年退職を経験したことはありますか。ある方は、その際の雇用方法についてあてはまるものをひとつお選びください。 （単一回答）
Q.定年退職前の雇用形態をお選びください。 （単一回答）※定年退職経験あり

Copyright (C) 2024 Mynavi Corporation

4,819 760 760

4,838 862 862

男性 916 478 478

女性 3,922 384 384

男性40代 127 2 2

男性50代 119 3 3

男性60代 363 213 213

男性70代 307 260 260

女性40代 1,255 33 33

女性50代 1,306 26 26

女性60代 965 195 195

女性70代 397 130 130

※n=30未満は参考値

【定年退職前の雇用形態】

2023年全体

【定年退職経験の有無】 【定年退職時に同職場で再雇用されたか】

2024年全体

15.8

17.8

52.1

9.8

1.2

2.8

58.6

84.7

2.6

2.0

20.3

32.8

84.2

82.2

47.9

90.2

98.8

97.2

41.4

15.3

97.4

98.0

79.7

67.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

経験あり 経験無し

17.4

14.7

9.6

21.0

14.2

6.0

10.8

16.3

24.3

19.7

24.4

26.4

37.6

12.4

8.7

14.1

31.9

42.7

6.4

15.7

11.8

58.2

58.9

52.8

66.6

91.3

85.9

53.9

51.2

89.2

77.3

60.0

68.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定年退職前と同じ職場（会社・組織）で再雇用され、現在も同職場で働いている

定年退職前と同じ職場で再雇用されたが、現在は異なる職場で働いている

定年退職前とは異なる職場に転職した

22.6

24.8

5.8

48.5

61.1

63.7

8.9

2.2

78.9

72.3

48.0

36.8

1.5

0.8

0.8

0.8

1.2

0.5

0.5

1.7

5.5

5.6

5.1

6.3

8.7

2.7

7.1

7.1

7.9

2.6

2.8

3.5

2.0

8.7

3.3

3.7

4.2

1.5

2.5

65.7

63.8

83.0

40.0

21.4

26.1

83.0

84.0

10.8

27.7

40.6

49.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

アルバイト・パート 派遣社員 契約社員 嘱託 正社員
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